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MPOAOTI'IKO ZHMEIOMA

Ayanntoi pabntég,

onwg yvwpidete n e€ao@dAion tng enituxiag otn I Aukeiou npolnoBEtel yvwoelg
ané tnv A” kat B” Aukeiou.

Autég Ba Bpeite oe autd to epovtiotnplakd BonBnpal

Aokpdote tg buvdpelg oag ot epyacie nou akoAouBouv kal, av Guoko-
Aguteite, pneite otnv 1otoogAida tou ppovtiotnpiou pag:
www.thetiko.gr kal O&ite 11 anavtioelg.

01 «EnavaAnntikég Epyaoieg» tou ouykekpipévou eyxelpidiou Ba oag Bonbricouv:

* Na eAéy€ete 1o Pabud Katdktnong Twv YVWOoeWV oag, agou éxel nponynOel
enavaAnyn oe kdBe kepdAaio tou pabnpatog nou cag evdiagpépel, kal va
petpnoete TG duvdpelg oag, PAEnoviag tg opBeg anavtnoelg otnv totooeAida
Tou ppovuotnpiou pag: www.thetiko.gr

* Na e€okelwbelte pe t didaktéa UAN Kal ta avtiotoxa EpWINPATA AUTAG, WOTE
va eniteuxBel n NAnpng katavénon kar agopoiwon kabwg kal evioxuon tng
autevépyeldg oag nou Ba oag odnynoouv pe enttuxia otg e€etdoelg!

* Na avtanokplBeite otig oxoAkéG Sokipaoieg Kal va anoKtNoete ta anapaitnta
yvwotikd epddia kat tig de€loétnteg, pe ta onoia Ba petafeite «xwplg keva» otnv
endpevn tdaén!

= Me Bdon ta napandvw, eueAniotoUpe 6Tt to napov gpovtiotnplakd Bondnua Ba
anoteAéoel xpnotikd eyxelpidlo yia to pabnth tng A’ kat B Aukeiou, kaBwg péoa
and éva oUvoAo enmAeypévwy epyacitwy, epwtnpdtwy uPnAol eninédou kat
dlapopetikoU TUnou Nou apopouv ouyKeKpIPéva ke@dAala tng didaktéag UANG
n ouvbuaopd toug, Ba obnynBei otnv katavénon, tnv eupdbuvon kat Tnv
ouclaotikin enavaAnyn, wote va eivatl naveétolpog yia tig e€etdoelg aAAd kat yia
v endpevn téén.

*  EnminpooBétwg, ot pabntég tng B’ Aukeiou Ba AdPouv ta mpwta yvwotikd
gpebdiopara, péow aoknoewv nou antovral Tng UANG tng I * Aukelou, ta onoia Ba
Toug BonBnoouv va avtiAn@Bouv tig au§npéveg anattnoelg tng teAsutaiag td&ng
tou Aukeiou, €folkeldvovtag Toug napdAAnAa pe TO  «MvEUPaA» TWV
naveAAadikwv eEeTGoewv.

‘8 Ta npoypaupata onoudwv tou gpovtiotnpiou «OETIKO», nAnpogopieg yia to
veo ouotnpa e€etdocwy KabBwg Kat 6, Tt vedTePO yla TNy eknaidbeuon, Ba ta Bpeite
oto site pag:

www.thetiko.gr
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AteBuvon Xnoudwv
POYTHX KONXTANTINOXZ
OIKONOMOINOYAOXZ ANAXTAXIOX

& NAnpogopieg:
210 3824659
210 3830085
2102114118
2102113353

“B HAektpovikn AlelBuvon:
www.thetiko.gr

Ktipto 1° & MNpapparteia:
Kaviyyog 12, MA. Kdviyyog, 4°¢ 6popog

Ktpto 2° & MNpapparteia:
Aylag Aatpag 97, A. Natnola (otaBuég HEXAN)

ApiBa XpUoa

Zenndtou Katepiva
Kapavtia Mapia — AAikn
PouUtn ApaAia
Toetoékou LnuptdoUAa

papparteia:

To ppovuothpio «OETIKO» ekdidel kdBe xpdvo nAnpn oeipd BiBAiwv kat
ppovtioTnplakwy BonBnpdtwy €10l waote va undpxel andAutn KAAUYN twv
pHadntwv tou, 6oov apopd oto NapeXSPEVO EKNALOEUTIKO UAIKO.

Ma tv kaAudtepn efunnpétnon autoU tou okonou, ota Ppovuothpla
Aertoupyel tpnpa DTP (Desktop Publishing), oto onoio pe tnh xphon twv
NA€ov  OUYXpOVWV NAEKTPOVIKWVY UMOAOYIOTWV KAl MEPLPEPELAKWV
povadwyv, yivetal n enpéAela tng napouciaong GAwv twv ekdO0EwWV Kat
TwV evTUnwy pag.

YneuBuvn tphpatog DTP:  Kapavtia Mapia — AAikn

MNa tg ekddoelg ouvepydlovial Aot ot kaBnyntég tou dpovtiotnpiou
«OETIKO».
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A’ AYKEIOY

ANTEBPA A’ AYKEIOY I I
ANAPAITHTEZ I'NQZEIZ " T'YMNAZIOY

AATEBPA:

*  YnoAoylop6g tautotntwy,

* [apayovtonoinon,

*= AnAonoinon noAuwvipwy,

» Eflowoelg 2°Y Pabpol pe tnv xpnon dlakpivouoag kat napayovronoinon
TpLWVUOU,

»  EnfAuon kAaopatikwv e§lowoewy (EKTOG UANG PETOG, aAAd NoAU onpavtiko
yla to NAUKeLD),

*  Aviowoelg 1% BaBpoy,

» EnfAuon ouotnpdtwv pe tnv peBodo tng aviikatdotaong kat tn péBodo twv
avtiBetwyv ouvieAeoTwy,

FEQMETPIA:

= Kpithpla wodétntag Tplywvwy Kal opboywviwv tplywvwy, avaloyieg eubu-
YPAUHWV THNPATWVY.

*  BaolkoUg TPIYWVOHETPIKOUG aplBpoUs Kal BaclkéG TPLywVOHETPIKEG TauTd-
TNTEG.

EPQTHZEIX KATANOHXIHX

KEDAAAIO 2°: «[TPArMATIKOI API©OMOI»

Xapaktnpiote tig ak6AouBeg npotdoelg wg owotéG (X) n AavBaopéveg (A):
1.Ava-B=0<= (a=01B=0)

Ava-B#0< (a#=0katf #0)
Av(a-B=0kata#=0) =B=0
doxvetdoua+ (B-y) =(a+B)-(a+vy)
Ava=f=a-y=B-yyakdbey€eR
Avary=B-y=a=8,yakdbey R

Ava? +B2 =0 (a=0xap=0)

. K&Be npaypatikdg apiBpédg a éxet avtiotpogo.

O 00 N O U1 A N N
M M MM MMMMM

. Av a=P kal y=9, téte ay =3

’ rd 1 Ve
10. loxvel 6Tl a¥ =—— , yla kdBe a € R. r
o’ v

11.Ava¥ =BY, ve N* téte a=f . L

> > > > > > > > > > > >

12. loxvel 6t o’ - o = (a¥)*, v,u € N*
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13. loxdet 6Tl (%)_v = (S)v,v € N"kata-B#0

14. loxVel 6t (—1)?V =1 kat (—1)#V*1 = —1, yia kGBe ve N*
15.Av(a+B+y=0cite a=B=y) © a®+B3+y3=3aBy
16. loxve1 6t x3 — 1= (x+ 1)(x%? —x+ 1) yiakdbe x € R

17. loxVet 6t (o + B)? = o + B2 yia kGBe o, B € R

18. loxvel 6t o + B2 = (a+ B)? — 2af yiakdbe a,B € R
19.Ava > 3, téte a — 3 > 0.

20.Ava-f3 > 0, téte % > 0, B # 0 kat avuotpoPuws.

21. Av aeR*,tétsloxU£1§<O=>a>0

22.Av *+B2>0=a>014B>0

23. Ava>Bkaty>8 pey -8+ 0tote: a—y > B — 6 kat ay > 8

24. Av a, B, v Betikol aképaiol, tote oxtela’ < B¥ = a < B
25. loxteta < x < B <= x € [, B)

26. loxvel X = o & X € [a, +00)

27. loxvel x| =x = x>0

28. loxvel |x| =2 —x<=x<0

29. loxUel —|x| < x < x|, ya kdbe x € R

30. loxvel |x] +x >0, yia kdbe x € R

3l.lal + 1B =0 (a =B =0)

32. la| + Bl #0 & (a# 0 xat B # 0)
33.a+B=0< |af =Bl

4. la+Bl=la|+ Bl a-B>0

35. loxvel d(x, o) = d(x, —a), yla kédBe x € R

36. —a<x<a<e x| <aq yakdbe a,x € R
37.x| Zae x<—anx=>a),yakibe a,x € R

38. loxUel Va? = q, yla kdBe Betikd apiBpé a.

39. Av a > 0, pe Vo naplotdvoupe T pn apvntikn Adon tng e€i-

owong x¥ = o
7’ ’ v
40. Av a > 0, téte oxver (Va) =«

41. Av a < 0, téte Sev opiletal to oUpBoAo VaV yia onotodnnote
v € N*

42. Av o > 0, tote 1ox0el v Vo = “Va
43. Av o, B = 0 téte 1oxGet Yav'B = /B
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©EMATA ANAMNTY=HX

Ta napakdrw Bépata anoteAolv Baoikég yvwaelg oto 2° KepdAaio

2,1\ 2\ (w32
1. Aivetal n napdotaon: A:(X Y ) :(X y) (xzy ) )
Xy (y“x)

a) Na anAonotnBei n napdotaon.

B) Na unoAoytotei n tpn tng napdotaong yia X =2020 kat y = ﬁ

2 2

Z1\2 3.4 3,2
2. Na anAonownBei n napdotaon: A:[Xy J :[X z : y3zzj .
z y-  Z7Xx

LTN OUVEXEla va unoAoylotel n upn tng yia X=-6, y=1,5 ko z=9.

(o— [3)2 +3ap
a3 _B3 :
a) Na napayovtonotnBei n napdotaon.
B) Na unoAoytotei n tpn tng napdotaong yia o =2020 kat f=2019

3. Aivetal n napdotaon: A =

4. Na anodeiete TG napakdtw tautodTnTEG:
a) (oc2 +[32)(x2 +y2) = (ocx+By)2 +(ocy—Bx)2
B) a(o—2B) —B(B—2t) =(o® =B )(ce+B)’
5. Na anobei€ete ¢ napakdtw TautdTNTEG:

Q) a2+B2=(a+B)2—2aB B) a2+B2=(oc—B)2+20cB

y) o’ +B* =(a+PB) —3ap(a+B) 6) o’ B =(a—B) +3ap(o—p)

2 2
. . 1 1 ,
6. Na anodeiete ot (x+—j —(x——j =4, 6nou X#0.
X X

7. AvioxUel X —y =-2 va anodei€ete 6t 1oxVel: X° —2X* -y’ +8y* —20y =—16.

8. ‘Eotw apiBuoi a, B, y#0 pe a+B+y=0.

3 3 3
, , , +p +
Na unoAoyiogte tnv tpn tng napdotaong: A = %.
a . .’Y
9. Na anAonotnBouv ol Napaotdaoelg:
X2+ x+1 x* -1 y(y—2)+1 o' -1 o+

a)

B)

x+1  x*—1 (y-2)(y-1) Y 130 20 160

10. Na BpeBouv ol npaypatikoi apiBpoi a kat B yia toug onoloug LOXUEL
a(a+6)=B(2-B)-10

11.Na anobeifete 6t yia kB npaypatikd aplBuod a kat B LoxUeL:
o(o+6B)=p(4a—P)

12. Aivovtal npaypatikoi apiBpoi a, B pe oo >0 kat B>0.

Na anobdeiete ot a) o +i >4 B) (OHiJ(BJFiJ >16
o o B
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13. Av x, y €ival etepdéonpol apiBpoi, va beiete ot X Yo,
y X

14. Na anobei€ete ott: a) 2x* —6x+10>2xy—y>  B) X +y’ =xy
15.Na BpeBolv ot apiBuoi X, y yia Toug onofoug 1oxUeL: (X +1)2 +y? <4x -3(2y+3)
16. Av 0<x <1, téte:

a) va anodeifete 6T X < X

B) va Obiatafete and tov PIKPOTEPO MPOG TOV MPeYaAUtepo Toug aplBuoug:

0, x’, 1, x, —.

X

17.Av 1ox0el: 1<X<3 kat -2<y<0 va Bpeite ta 6pia petafy twv onoiwv
nepiéxetal n Tph tng napdotaong: 3x* —2y.

18.Av 1<x <4 kal 2<y<3,va Bpeite ta épla Twv Napactaoewy:

1
a) x* -2y B) xy-4 Y -2y
19.Av 1<a <3 kal —2<B < -1 va Bpeite ta 6pla twv Napactacewy:
a) af+3 B) 20’ —3p°

20. Av 1oxUel —1<Xx <3 va anodeifete 6t X +1|—|x—3|+|2x—6| =4
21. Av x <4 <y, va anonotioete v napdotacn: A =[8—2x|—|y—4|+[x—y].
22. Av ioxvel |X|<2, |y|<5 kat |z|<9, va Sei€ete 6w [x+y +2|<16.
23. Na anAonoinBouv ol Napactdoelg:
C3x+9 X2 +3)x

:3x2+|x| B B
1+3|x| x*=9 x> +6|x|+9

a A

24. Na anAonoinBoulv ol napactdoelg:
304 . 6[g . /o3

25. Av X >0, va anAonolnoete Tt Napactdoelg:

a) A=3x3x B) B:x7/x4-3x2'§‘/x_7

J7 1 4
26. Na anobeitete ot - =
: J1-2 J1a-3 5

1 1

27. Na anAonoinBel n napaotaon: A= , 6nou X>0.

IX—x Jx+x

2tn ouvéxela va Bpebel n tpn tng yia X =3.
N N x—1
WX=1-x  x+x-1

a) Na anAonotnBei n napdotaon.
72020 72019
+
V2019 —4/2020 /2020 ++/2019

28. Aivetal n napdotaon: A = , HE X >1.

B) Na unoAoylotei n tipn tng napdotaocn: B=

29. Aivetal n napdotaon A =+/X—4 +/6-X.
a) Na noteg TpEG Tou x opidetal n napaotaon A.
B) Ma x=5 va anobeifete 6t A>+A—-6=0.
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KEDAAAIO 3°: «EZIXQYEIY 1°° BAOMOY»

Xapaktnpiote tig ak6Aoubeg npotdoelg wg owotég (X) n AavBaopéveg (N):
1. H e€iowon ax = B eivalt aduvatn, av kat pévo av, eivat: a =0

kKat B# 0 2 A
2. Aveivat a=0 kat B=0 Ttbte n eflowon ax = éxel 5 A
anelpeg AUOELG

3. H e€iowon |x| = a éxel 6Uo AUoelg, yia kGBe a € R . r A
4. H e€iowon |x| = o, a < 0, elvar aduvatn. ) A
5. H e€iowon |x| = a éxel 6Uo AUoelg, yia kéBe a € R. )X A
6. H e€iowon |x| = A% + 1 éxe1 8Uo AUoEelg, yia kGBe A € R. )2 A
7. H €€iowon (|x| + 5)(3 — 2|x|) = 0 éxe1 6Uo npaypatikég pice. )X A
8. H e€iowon (|x| — 2)(|x| — 4) = 0 éxe1 dUo npaypatikég pide. r A
9. H e€iowon (2|x| + 7)(|x| + 3) = 0 &ivar aduvarn. )X A
10. H e€lowon [x| = x — 1 éxel povadikn Auon. ) A

Ta napaxdrw Bépata anoteAolv Baoikég yvwaoelg oto 3° KepdAalo

1. Na AuBouv ol e€lowoelg:
a) 5x* —4x =3x> —2X B) X’ —2x*—x+2=0
y) (x+2) =13(x+1) =1 8) (x—-5) =9(x+2)’

2. Na AuBouv ol €lowoelg:

1 1 2X 4 3x  3x*-8 3x—1 3x-7
B) = Y) =0

X+5 X2—-25 x2+5x X+2 2-x X' —4 X+3 x-3
3. Na AuBouv ol e€lowoelc:
x+2| 1
2Xx—1-5=3 14+ -=4
a) [2x -1 B) T
[4-x| 1
Y) - +§:|x_4| 6) [x+1-2x|=6
4. Na AuBouv ol e€lo0W0oEIG:
a) [x+4|—[3x-5|=0 B) [2x—3|=x+1 V) [x+2]-1]=3

Na AuBei n e€iowon A° (x—1)=2(2x—1) yia ug d1apopeg Tpég tou AeR.
Aivetat n egiowon: A* (X+1)=1+Ax. Na BpeBolv ol TG Tou A yia TG 0roieg

n e€lowon:
a) €xel povadikn Adon B) eival adpilotn y) €ivat aduvatn

7. Na Aubei n e§iowon X* +(2A+1)X+A* =1=0 yia ug S1apopeg Tpég Tou A,

Na npoobiopiotei n tph tou A Wote n e€iowon A°X +A° = 16X + 4
a) va €ival tautdTnTa.
B) va eival aduvartn.

EmpéAcia: Baoihdtog Koopdg
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EPQTHZEIX KATANOHXIHXZ

KEDAAAIO 3° «EZIZQXYEIX - ANIZQZEIX B* BAOMOY»

Xapaktnplote tig ak6AouBeg npotdoelg wg owotég (X) N AavBaopéveg (A):

1. Hax? + Bx+y =0 Aéyetal e€iowon deutépou Babpol yia kGOe
o € R.

2. H e€iowon ax? + Bx +y = 0 pnopei va éxel kal neploodtepeg and
2 pidec.

3. Av A>0 téte n e€iowon ax? + Bx+y = 0 pe a # 0 éxel SUo pileg
Avioec.

4. Av A=0 t61¢ n e€iowon ax? + Bx+y =0 pea # 0 éxel pia pida.

5. Me S oupBoAidoupe to dBpotopa x; + x, = —g , OTIOV X4, X, PICES
mgoax? +Bx+y=0pca#0 .
6. Mg P oupBoAiloupe To yIVOPEVO X; " Xy = — %

7. H e€iowon ax? + Bx+y=0pea # 0 pe tnv Bonbeia twv tinwv
tou Vieta, petaoxnpatiletal wg €€AG: X% + Sx + P = 0.

8. H efiowon pe déBpowopa pwv 3 kat ywopevo V2  eival n
x? —=3x++2=0.

9. H efiowon x?-2|x|—3=0 e¢ivat 10080vapn pe TNV
|x|2 = 2|x| =3 =0

10. H e€iowon 2x* — 7x? — 4 = 0 Aéyetat ditetpaywvn.

11. To tpidvupo ax? + Bx+y =0 pea # 0 yivetar etepdonpo tou
a, pévo 6tav eival A>0 kal yla TG Tpég tou x , nou Bpiokovtal peta&u
TwV pLdwv.

12. H aviowon 2x? —3x — 2 < 0 £xel AUogig ta x € R yia ta onoia
LOXUEL —% <x<2.

13. H aviowon x? — 2x + 1 < 0 10xUel yia KGO x € R.

14. OL tpég tou x € R yia g onoieg ouvaAnBelouv ol aviowoelg
x?2—4x—-5<0 kat x2—x—6>0 eivarx € [3,5].

15. H e€iowon x> —(a—1)+a+4=0,a ER éxet -3 < a <5 yia
A <O.

O©EMATA ANAMNTY=HX

1. Na AuBouv ol e€lowoelg:

i x*4+125x=0 ii. x’ —64x=0 iii. x3+x=0

2. Na AuBouv ol e€lowoelg:

i x2—(V5+2)x+2V5=0 i X2—X+i=0 iii. xx+1)=-1

3. Na AuBouv ol e€lowoelg:
1

i X2 —2x+4|x—1|—4=0 ii (x+§)2—5(x+—)+6=0=0

X

4. Na AuBsi n e€iowon Vx2 — 1+ |x2 —3x+2| =0
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»

Na AuBsi n e€iowon B2x% — 2aB?x + a?B2—1=0 pe B# 0

6. Na Bpeite ug Tpég tou v, wote n e€iowon x? — 2x + 3 =y pe AyvwoTto To X va
éxel Adon.
7. Na AuBouUv ol aviowaoElG:
a) X*-5|x|+6>0 B) —x*+[x|-3<0 y) (2x-1)*-32x-1+2<0
8. Na AuBouv ol aviowoelg:
a) x*-50x <0 B) 2x—x2>0 Y) X2 +4x<5
8) x?+5x+7<0 £) X?+64<-16x  ot) (1+X)6>(2x+2)?

Q) —3x*+10x—-3<0
9. Na PBpeite 1¢ Tpég tou A, wote ol napakdtw e§lOWOEIG va €xouv pileg
NPAyHatIKEG Kal AvIoeg.
a) x> —(2A-D)x—-2A+1=0 B) (L +Dx*—2Ax=A+1, A=-1
10. Na AuBouv ol aviowoelg:
a) x*+15x>0 B) x*—4x <0 Y) -3x*+5x—-2>0
8) 2x* —4x+5>0 g) x* +49>14x ot) (2x-1)* <5(1-2x)
Q 42x* -71x+30<0
11.Na Bpeite to nANBog twv pLdwv Twv NApakatw e€I0WOEWV yia TG SLAPOPES
tpéctou A a) X2 —(A+D)x+A*=1=0, B) A —Dx*—(A-Dx+1=0, L #1
12. Na BpeBouv ta nedia oplopoU Twv ouvaptAoEwV:
f(X)=Vx®*—x+4 kat g(x)=3-x>+3x+10.
13.Na AuBsi n aviowon ‘XZ -3x +3‘ <1.

14.Av —x* +5x—6>0 va unoAoyioete Tnv TP TNG Napdotaocng:
_[x=2]+[x-3
[} =1 +[x -5
15. Agi€te 6u 2x(x-y)=>2x —(y2 +1) .
16.Na Seifete 6T x> +Xy+x*>>0.

17. Av 10xUel 3 = g = 2 kat x2 + y? + z2 = 48 va Bpeite toug apiBpols x,y, z

A

18.Na Ppeite T©¢ TpéG TOU A, WOTE Ol TPEG TOU  TPLwVUHOU

(2h—1)x* = 2AX + 2L —1, A % va eival Betikég, yia kGbe X e R.

19.0a) MNa noteg tpég tou oe R 1o tpicovupo 3ox® — 20X +2(a.—3) Siatnpei to
{610 npdonpo yia 6Aa ta X e R.
B) Bpeite ta o€ R wote n aviowon 3ox? —20x +2(a—3) <0 va aAnBevel yia
Kabe x eR.
20. Aivetal n e€jowon x* —(2o.—1)x+1-20.=0, e R.
a) Na BpeBei n dlakpivouoa tng e€iowong kat va peAetnBei to npdonpod tng.
B) MNa noteg tpég tou a n e€iowon:
i) €xel buo dvioeg pideg ii) €xe1 dNAN pida iii) elvat aduvatn oto R.
21. Aivetat n e€fowon X*—kx+A=0 (1) k, AeR.
a) Av n (1) €xel pida to 1, va beifete éut k—A =1 Kal va e€etdoete av 1OXUEL TO
avtiotpo@o.
B) Av n (1) €xeL 6Uo dvioeg pideg to X;, X, va UMNOAOYIOETE TIG TIPEG TWV

MAPATTAGEWY X, +X,, X, Xy, X7 +X,7, [X; =X,

Y) Av [x, —X,| =1 kat X,” +X,” =13 va unoAoyioete ta k, A,

[10]
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22.Na Bpeite w©wg Twpég tu  AeR  €tor wote  va  OXUEL
(L+A)X* +2(2L+1)Xx +1+51. <0 yia kGBe x e R.

23.T1a ug Sidpopeg tipég tou A € R va AuBouv ol aviowoelg:
a) x?—2x—-A+1>0 B) (L—1x*-2x-1<0

24. Aivetat n e€fowon —x* +(2A-1)x+A° +A+1=0(1). Na SeixBei 6t yia kdBe
AeR n (1) éxet npaypatikég kat Avioeg pideg. Xtn ouvéxela va PBpeBouv ta
L eR yia ta onoia toxvet X,” + X, +3X,X, >0 6nou xi1, X2 ot Aoeig tng (1).

25. Aivovtat ot €€l0coeig X2 +Ax—5=0 (1) kat 2x* —4x-21+2=0 (2).
a) Na beifete 6t n (1) éxel pideg NnpaypatikéG Kal AvIoeg.
B) Na Bpebei 0 A e R wote n e€lowon (2) va €xel pideg Nnpaypatikeég Kat Avioeg.
Y) Na Bpebei 0 A e R wote pia pida g e€iowong (1) va eival avtiBetn piag
piZag tng e€iowong (2).

26.a) Na Odiepeuvnoete 1o nAnBog twv  pllwv g efiowong:
(BA—1)x* +(A+2)x+A—1=0, avdAoya pe TNV TIPA ToU A.
B) Na Bpebei n tipn tou A, wote to 2 va eival pida tng e€iowong.

27.Na Bpeite ¢ tupég tou L eR, wote n e€iowon X*+(6-2A)x+A*—-1=0 va

EXEL: a) Auo etepdonpeg piceg,  B) Auo pideg apvnTIKEG.
28.Na AuBouv ol aviowoEelg:
i [4x+2]>6 i dx,—1) <2 iii. [x+V5]<-1iv. [x*1—x—3|>-2

29. Na Bpeite ¢ upég tou L eR, wote n e€iowon (A—D)x* +3(A—-1)Xx+A+4=0,
A #1, va €xel duo dvioeg pideg oto R.

30. Na Bpeite ug tpég tou A eR, wote n e€iowon (A—1D)x* —(2A+1)X+A =0 éxel
duo pileg etepdonpeg.

EPQTHZEIXZ KATANOHZHZ

KEDAAAIO 6° - 7° «XYNAPTHZEIZ»
Xapaktnplote tig ak6AouBeg Npotdcelg wg owotég (X) N AavBaopéveg (A):
1. To nedio opiopou plag ouvdaptnong eivar n opbn npofoAn tng

Ypa@kng TG napdotaong otov dgova x “x. o
2. To oUvoAo tpwv plag cuvdptnong n opBn NpoBoAn NG ypagikig 5 A
™ng napdotaong otov afova y'y.
3. Av yia pia ouvdptnon f ané to A oto B, to X € A avtiotowxidetal oto
y € B, téte ypagoupe y =f(x). L A
4. To ypdupa x, nou naplotdvel onolodnnote otoixeio tou nediou 5 A
oplopou tng f, ovopddetal ave€dptntn petafAntn.
5. Na pla ouvéptnon f: A»B  kd&Be otoixeio tou A avuotoixiletal o 5 A
éva akpiBwg otoixeio tou B.
6. Na pia ouvdptnon f: A—B dUo N neploodtepa otoixeia tou A pnopei 5 A
va avuotoixidovral oto (610 otoixeio tou B.
7. a) H e€iowon x* +y* =16 eival cuvdptnon.

B) H e€iowon x—y+3=0 €ival cuvaptnon. .
8. To nedio oplopol tng cuvdptnong f(x) =+/x —1+X—12 elval to 5 A

ouvoAo A = [1,2) U (2, 4+ ).
9. Av M(a,B), ot apiBpoi a, B A¢yovtal ouvtetaypeveg Tou M. r A
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10. To opBokavovikd oUotnpa cuvtetaypévwy oto eninedo to AEpe Kat

Kapteolavd oUoTNPA CUVIETAYPEVWY OTo eninedo. S
11. To ouppetpikd tou A(a,B) wg nNpog tov agova x“x eival to onpeio

r A
A(a,-B).
12. To ouppetpikd tou A(a,B) wg npog tov afova y 'y eival to onpeio 5 A
B(-B7Cl)
13. To ouppetpikd tou A(a,B) wg Npog tnv apxn Twv afévwv eival to 5 A
onpeio I'(-a,-B).
14. To ouppetpikd tou A(a,f) wg NPog tn SIXOTOPOo TNG NPWING Kal 5 A

Tpitng ywviag twv agbvwv eival to onpeio A’ (-B,-a).

15."Eotw Oxy €va odotnpa ocuvietaypévwy oto eninedo kat A(xi,y1) Kat

B(x2,y2) 6uo onpeia autol tdte n andotaon toug Sivetal and tov twino: ¥ A
2 2

(AB) = (X, +%) +(¥, +¥,)" -

16. Aivetar ouvaptnon f pe nedio opiopol to A kat Oxy ouotnpa
ouvietaypévwy. To olUvodo twv onpeiwv M(xf(x)), x € A, Aéyetar ¥ A
ypapikn napdotaon tng f.

17. To ouppetpikd tou onpeiou A(-1,3), wg nNpog tov dfova x x eivat

B(3,-1). o K
18. Ta onpeia A(1,2), B(4,2) kat I(-3,5) eival Kopupég 1000KEAOUG 5 A
TPLYWVOU.
19. Q)¢ ouvteAeotng b1evBuvong N wg kAion plag eubeiag € opidoupe 5 A
TNV EQANTOMEVN TNG Ywviag w nou oxnpatidel n € pe tov dova x “x.
20. O ouvteAeotng d1elBuvong a tng euBelag nou Siépxetal and ta

y1tYy2 )X A

A(x1,y1) Kat B(x2,y2), érou x1 # x; €ivat a = :
X1+X2

OEMATA ANANTY=HX

1. Aivetal to onpeio A(—1,2). Na Bpeite to ouppeTpIkd TOU WG NPOG:
i. tovdfovax'xkaty'y ii. Tnv apxn twv agbévwv
iii. Tnv 6ixotdépo tou 1°Y -3° tetaptnpopiou
2. Aivetai n ouvéptnon f(x) =x*—3x—1.
Na unoAoyioete g tpeg f(0), f(—ﬁ), f(a+1), f(2x), f(f(0)).
3. Aivetat n ouvaptnon f(x)=x?-3x, X € R. Na AUoete:
a) Tnv e€iowon f(x)=-2. B) Tnv aviowaon f(2x)+f(x+1)<3x2.
x%,X € (—0,1]
3x—1,x € (1,+x)
a) Na Bpeite to nedio oplopou g f. B) Na unoAoyioete tig tpég f(0), f(1), f(n), f(\/f)

4. Aivetal n ouvaptnon f(x) :{

ax’ -1, 2<x<0
ax®+p, 0<x<1

a) Na Bpeite to nediou opiopou tng f.  B) Na Bpeite ta a, B wote f(-1)=2 & f(1)=3
6. Na Bpeite 1o nedio oplopol Twv cuvaptNoswy.

3x+1 2 _x=t
Q) ()= PI0=ge s VW=

5. Aivetal n ouvaptnon f(x) :{

[12]
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6) f(x):#;l% €) f(X) =/X+1++/x-1 ot) f(x) = X_l+$

3X 5 X+3
f(X) = /X +|X n) f(x)= +— B) f(X) = ——
9 (0= x+[x] A e AL A
7. Aivetal n ouvdptnon f(x)=x3-2x. Na AUoete:
a) Tnv e€iowon f(x)=0.
B) Tnv e€iowon f(x-1)-f(x)=1.
y) Tnv aviowon f(2x)-8f(x)<x2.

2
8. Aivovtal ot ouvapthoelg:  f(x) = i+4, g(x) = X 2+ X , h(x) = 22X
X—2 x° -1 x°+1
Na Bpeite TG TIHEG TOU X yia TIG ONoieG LOXUEL
1
a) f(x)=5 B) g(x) = > Y) h(x)=1

8. ‘Eotw ol ouvapthoelg f(x) = 242 Kat g(x) = L+ 2.
X°—6 X—6
a) Na Bpeite to nedio oplopou twv f kat g.
B) Na Auoete tnv e€iowoan f(x)=g(x).

9. Aivetal n ouvaptnon f(x) =Avx+1.
a) Na Bpeite to nedio oplopou tng f.
B) Na Bpeite tnv Tpn tou A yia tv onoia n Cr diépxetatl and to onpeio A(3,4).

10. Na anobeifete 6t to tpiywvo ABI pe A(—1,—-3),B(1,—1) kat I'(—1,-1)
glval opBoywvio Kal I00OKEAEG. f\ : /

11. Zto OwAavé oxnpa PAEnete TG YPAPIKEG
Nnapaoctaocelg Twv CUVAPTACEWV f Kal g oL onoleg
éxouv nebdio oplopou to R. Me Bdon to oxnpa,

a. va Bpeite to f(0), (1) kat to f(4) .

B. va AuBsi n e€lowon f(x) = 0.

y. va AuBeil n aviowon f(x) < 0.

6. va Bpeite ta kowa onpeia twv Cr kat Cg.
€. va AUoete v aviodtnta f(x) < g(x) .

/]

12. Aivetal n ouvdptnon f(x) = ax? + Bx+ vy pe a = 0, g
onoiag n ypagikn napdotaon ¢aiverat oto dinAavo oxnpa.
Na Bpeite Tg tpeg twv o, B,y € R.

13. Xto &inAavé oxnpa, va Bpeite: N
a. TIG ECI0WOEIG TWV EUBEIWV €1 Kal €. , o 9/
B. to onpeio I .

Y. Tnv ywvia ABT.
6. to eppaddv tou tprywvou BrrA.

B(2,-2)
€2,

[13]
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©ETIKO

Aivetal n ouvaptnon f(x) = x-1 :
X+1
Na ypdyete to nedio opiopou tng Kal otn ouvéxela va Ppeite:
a) Ta onpeia tng topng Cr pe toug Aoveg.
B) Tig tetpnpéveg twv onpeiwv tng Cr nou PBpiokovtal ndvw and tov a&ova x “x.

Aivovtal ot ouvaptnoelg f(x) = 1=x Kat g(x)=x-1.
X

Na Bpeite 1o nedio oplopol Twv cuvapthoswv Kat va Ppeite:
a) Ta kowd onpeia twv Cr kat Cg.
B) Tig tetpnpéveg Twv onpeiwv tng Cr nou Bpiokovtat ndvw and tnv Cg.

2X+1, XxX<2

Aivetal n ouvdptnon f(x) :{ . Na Bpeite:

X2 42X, X>2
a) Ta onpeia topng tng Cr pe toug Aoveg.
B) Na e€etdoete av to onpeio A(-1,1) avikel otnv Cr. y) Na Bpeite to f(f(1)).

Aivovtal ot ouvaptioelg f(x)=x?-x+1 kal g(x)=x?+x-2. Na Bpeite:
a) Ta onpeia topng twv Cr kat Cg.
B) Tig tetpnpéveg Twv onpeiwv tng Cr nou Bpiokovtal kdtw and tnv Cg.

Aivetal n ouvaptnon f(x)=x?-3x+2. Na Bpeite:

a) To nedio oplopou tng f.

B) Ta onpeia topng tng Cr pe Toug dEoveg.

y) Ta diaothpata x nou n Cr Bpioketal ndvw and tov d&ova x'x.

Aivovtat ot ouvaptioelg f(x)=x?-3 kat g(x)=5x-9. Na Bpeite:
a) Ta kowdé onpeia twv Cr kat Cg.
B) Tig tetpnpéveg Twv onpeiwv tng Cr nou Bpiokovtat ndvw and tnv Cg.

Aivovtal ot ouvapthoelg f(x) = /1+—X Kat g(x) = /1_—)( Na Bpeite:
1-x 1+x

a) Ta nedia opiopou toug.

B) Ta kowva onpeia twv Cr kat Cg .

Y) Tig tetpnpéveg twv onpeiwv tng Cr nou PBpiokovtal navw and tnv Cg.
0) Na e€etdoete av undpxel onpeio Tng Cr pe TETUNPEVN 4.

Na yivel n ypa@ikn napdotacn Twv ouvaptNoEwWV:
a) f(x)=3x+2, xeR B) f(x)=3x+2, x>1 y) f(x)=3x+2, —-1<x<1

X+2, Xx<-1
Na yivel n ypagiki napdotaon tng f(x)=4-x, -l<x<1.
X-2, x>1
Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag n onoia:
a) ‘Exel ouvteAeotn dielBuvong 2 kat diépxetal and to onpeio A(2,3).
B) Ixnpatidel pe tov dfova x'x ywvia w=135° kat diépxetar and to onpeio
B(2,1).
y) Eival napdAAnAn pe tnv eubeia y=-2x+4 kar Siépxetat and to onpeio
r(-1,5).
Empédeia: Katéxog MNwpyog
MnaAtoaidg Bevédiktog
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®YZIKH A’ AYKEIOY I I
AMAPAITHTEZ TNQZEIX

»  E&lowoelg Kivhoewy
(E.O.K., EuBUdypappn OpaAd petapaAAépevn, EAeUBepn ntwon)
»  YUvBeon kat avaAuon duvapewv

=  Nopot Nevtwva

* ‘Epyo &duvapng

» Evepyelakd Bewpnpata
(6.MKE.,AAME)

EPQTHZEIX OEQPIAX

2U¢ enduevec epwrrioels va emAe€ete tn owaotri andvnon
1. Ztnv euBUypappn opaAn kivnon:
a) n otyplaia taxutnta eival ion pe tn péon
B) n otypiaia taxdtnta sival ndvta peyaAltepn tng péong
y) n otyplaia taxvtnta eivatl ndvia pikpdtePN TNG HEONG
) 1o pérpo tng otyplaiag taxdytntag eival (oo pe tn péon taxvtnta

2. Mia kivnon Aéyetal eubuypappn opaAn dtav:
a) yivetal ndvw oe eubeia
B) o€ iooug xpbvoug dlavuovtal ioa diaotnpata
Y) 1o pétpo tng Taxutntag eival otabepo
) 1o didvuopa tng taxutntag eivat otabepd

3. Xtnv eubuypappa opaAd enrtaxuvOopevn Kivnon:
a) to pETpo TNG Taxutntag napapével otabepd
B) to pétpo tng taxutntag ival ndvta ico pe tnv aAyePpikn g Tpn
Y) 10 PETPO TG TaxUTNTag ouvexws augdvetat
) to didvuopa tng taxutntag napapével otabepd

4. Ytnv eubuypappn opadd eniBpaduvdpevn kivnon :
a) n enitdxuvon gival opépponn TNG apxikng taxutntag
B) n enitéixuvon eivat opdpponn tng PetafoAng tng taxutntag
y) to didotnpa nou dlaviel T0 OWHA OUVEXWG HELWVETAL
8) n petaténion Tou oWPAtog €xel NAvta apvntikn kateuBuvon

5. To éinAavé didypappa taxitntag xpdvou avapépetal otnv euBUypappn kivhon
€VOG OWHATOG.

uim/s)A

A. H enitdxuvon tou owpartog eivat: e

a) 1,5m/s? B) 2 m/s?

Y) 3 m/s? 6) 4 m/s? g
B. To owpa oto xpovikd 6idotnpa O - 4s dlavu-
&L ddotnpa:

a) 4m B) 8m

y) 16m 6) 20m

DA 4
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. . ’ , , u(m/s) A
6. To &inAavo 6idypappa taxutntag xpovou avagé-

petal otnv euBUypappn Kivnon evog owpatog. 8
A. H enitdxuvon tou owpatog eivat:

a) 1,5m/s B) 2 m/s? y) 3 m/s? 6) 4 m/s?
B. To owpa oto xpovikd didotnpa O - 4s Siavuel

dlaotnpa: 2
a) 4m B) 8m y) 16m  §) 20m I

7. Xto owpa tou SinAavol oxnpatog ackouvtal TPelG SuvAapelg F,

pe pétpa F1=10N, F2=4N kat F3=3N. H cuviotapévn twv 6u- B

VAPEWV €XEL PETPO:

a) 14N B) 13N y) ON 8) 17N
8. Xto owpa tou SinAavou oxnpatog ackouvtal Tpelg duvapelg

pe pétpa Fi=T10N, F2=4N kat F3=3N. H cuviotapévn twv du- Fs R

VAPEWVY €XEL PETPO:

a) 14N B) 13N y) ON 8) 17N

9. Xe owpa padag 2kg nou Bpioketal oe Agio opiddvtio eninedo aokeital dUvapn
F ote 1o opa va anoktd enitdxuvon pe aAyePpiki upn  -3m/s?. To pétpo
™n¢ dUvapng nou aokeital oto owpa eivat:

a) 3N B) -3N Y) 6N 6) -6N

10. Zwpa palag 2kg nou Bpioketal o Agio optddvtio Kiveital pe entdxuvon aAye-
BPIKAG TIPAG -3m/s? 6tav tou ackoUvtal détav Tou ackouvtal ol oplldvVTIEG Kal
OUYYPappIKEG duvapelg av ta pétpa twv duo duvapewv eivat 7N kat TN, téte
ol aAyeBpikég toug duvdpelg eivat:

a) +7N, +1N B) -7N, -1N y) +7N, -1N 8) -7N, +1N

11."Eva owpa ekteAei eAelBepn ntwon and Uyog h. O xpdvog nou xpeldletal yia
va @tdoel to owpa oto £€6agog eivat:

a) t= 2h B)t:@ y)t:l &) t= |—
g g 2h 29
12.Eva owpa extelel eAelBepn ntwon and Uyog h. H taxitnta tou owpatog tn

oTlyun nou @tdvel oto £€dagog eivat:

u)U:\/ZgI B) u=./gt y)u:% 5) u=./2hg

13.’Evag vdavog aokel duvapn F oe €va yiyavta. Téte n dUvapn nou aokel o yiya-
VTag oto vavo eivat:
a) ion pe autn nou aokei o vavog oto yiyavta
B) peyaAutepn and auth nou aokei o vavog oto yiyavta
Y) Hikpdtepn and auth nou aokel o vavog ato yiyavta
8) avtiBetn and auth nou aokel o vdvog oto yiyavta

14. O ouvteAeotng tpIPng eival peyedog:
a) povopeTpo B) diavuopatikd
y) adidotato (kaBapdg aptBudg) 0) BepeAiwdeg
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15. To pétpo tng TpIPng oAioBnong e€aptdrtat:
a) pévo and to ouvteAeotn TPIPNG
B) pévo ané to pérpo tng k&Betng dUvapng and tnv enPavela eNagng
Y) Hévo ané to Bdpog tou owpatog
6) and 1o ouvteAeotn TpIPNG Kat and to PETPo tng KABetng duvapung and tnv
enpavela enagpng.

16. Zwpa palag m oAoBaivel og oplddvtio eninedo und tnv enidpaon otabepng o-
pévtiag duvapng. Av o ouvteAeotng TpIPNg ival p, TOTE TO PETPO TNG ENTd-
Xuvong givat:

Q o=t -pg Pa=—+pg Y o= ) 0= u-g
m m m
17.Zwpa palag m=2kg kiveital pe taxutnta pértpou u=8m/s. H KIvntikA Tou evép-
YEla glvat:
a) 100 B) 64 v) 32J 5) 128

18.%Z¢e owpa pdlag m aokeital dUvapn pétpou F=15N opdpponn tng petatdniong
Tou. Av 10 owpa petatoniotel katd 10m, téte to épyo tng F eival:
a) 100 B) 15 y) -150) 8) 150

19.XZe owpa pdalag m aokeitat duvapn pétpou F=15N avtipponn tng petatdniong
Tou. Av T0 oWpa Petatoniotei katd 10m, téte to épyo tng F eivat:
a) 100 B) 15 y) -150) 8) 150

20. To Bapog evdg owpatog eival ouvtnpntikn dUvapn ylati to £€pyo Tou:
a) ival apvntiké otnv dvobdo
B) eival Betik6 otnv kGBobdo
y) €ivat pndév av to owpa Kiveital og oplddvtio eninedo
) dev e€aptdrtat and tnv tpoxid tng kivnong.

21.°0tav n duvapikn evépyela evog owpatog audvetal andé mgh oe 2mgh, to épyo
Tou Bdpoug eivat:
a) mgh B) -mgh Y) 2mgh 0) pndév

22.'Eva owpa pixvetal and uyog h pe dUo dlapopetikous TpONoug, apxikd e taxu-
NTa npog ta katw (1) kat ev ouvexeia pe taxutnta npog ta navw(2). Av kat
oTIG 6U0 MEPINTWOEIG TO WA KataAngel oto €6agog, n oxéon avdpeoa ota
épya tou Bdpoug kdBe nepintwong eivat:
a W, =W, B) W, =-W, y) W, =2W, d) 2W, =W,

EPOTHXZEIX KATANOHXZHZ

Na xapaktnpioste ti¢ akAouBeg npotdoeis ws owotes (£) n AavBaoueveg (/).
Na dikatoAoyroete tou§ XapaKktnpIopous.
1. Otav n efiowon tou diaotnpatog evog owHatog nou Kiveital euBuypappa eivat
S=2t+5t2 (S.1.), tote:
a) To owpa TN Xpovikn attypn t=0 €xel taxutnta up=+2m/s
B) to owpa kdavel opaAd entaxuvépevn Kivnon pe entdxuvon +55E2
y) n e€iowon tng taxdtntag tou owpatog eivat u = 2 + 10t(S.1.)
) 1o pérpo tng taxutntag tou au§avetatl pe pubpd 10m/s K&Be Ts.
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2. Otav n efiowon tng taxutntag evog OWHATOG Nou Kiveital euBuypappa eival
u=-2+4t(S.1.), téte:
a) n kivnon Tou oWpatog PEXpL va otapatnoel ivat ogaAd enPpaduvopevn
B) n e€iowon tng petaténiong tou eivat Ax = —2t + 2t%(S.1.)
Y) n e€iowon tou Slaotnpatdg tou péxpl va otapatioel eivat S = 2t — 2t2(S.1)
) to pETPO TNG apxIkNgG Tou taxutntag eival -2m/s

3. Xwpa Kiveital euBuypappa opadd enPpadbuvdpevo Péxpl Th OTLyPn nou n taxu-
TNta tou pndeviletal kal otn ouvéxela Kiveital avtiBeta.
a) To didotnpa nou diaviel To owpa ouvexwg audvetat.
B) H aAyePpikn tpn tng petatdniong Tou owpatog au§avetal Péxpl Th OTypn
Mou otapatd Kal otn CUVEXELD EAQTTWVETAL
Y) To pETpo tng TaxUTNTag TOU CUVEXWG HELWVETAL.
0) H aAyeBpikn Tipn tng Taxytntag Tou CUVEXWG HELWVETAL.

Na enidééete th owotri andvinon otis ak6AouBsg npordoeis.
Na Sikaiodoyrioete tnv emiAoyr oag.

4. 'Eva owpdtio Kiveital otov afova x’Ox. Tn xpovikn otiypn to=0 Eekivd and tn
Béon xo=4m pe enitdxuvon a=2 m/s%. Tn XpovikA otypn t=4s Siépxetal and tn
Béon :

a) +16m B) +12m y) +10m 6) +20m

5. 'Eva owpduo kiveitat otov dgova x’Ox. Tn xpovikh otiypn to=0 Siépxetat and tn
Béon xo=-12m pe taxdtnta up=2m/s Kat entdxuvon a=1m/s% Tn XpovikA oTi-
yun t=4s diépxetal and tn B<on :

a) +4m B) -28m y) +16m 6) -16m

6. To dinAavé didypappa u-t avagpépetal otnv euBUypappn Kivnon eveg owpatog.
a) H aAyeBpikn tipn tou puBpol peTaPoAng tng  uimis)4
taxutntag eivar +5 m/s? 10
B) H aAyeBpikn tpn g taxvtntag tou bivetal
and tn oxéonu = 10 — 5¢(S.1.)

Y) To owpa tn xpovikn otypn to=0 Siépxetat and 2 n
™ B¢on x0=0

0) To owpa t xpovikh otypn t=4s digpxetal Eava
and tnv apxikn tou B¢on.

»

-10

7. To &inAavé didypappa a-t avagépetat otnv euBUypappn kivnon evég owpatog
TO 0Moio TN XPOVIKN oTlypn to=0 Eekiva and tn Bg- a4
on Xo=0.

a) XZto xpoviké didotnpa and O péxpl 2s n kivnon
elval opaAd enifpaduvédpevn.

B) Xto xpovikdé Sidotnpa 4s péxpl 6s n kivnon &i- —
val opgaAd enippaduvédpevn.

y) Tn xpovikn otuypn t=6s to owpa otapatd.

8) Tn xpovikn ottypn t=6s 1o owpa Ppioketal otn
Bean xo=0.

=y
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8. Xe owpa padag 4kg to onoio Ppioketal o€ Agio opiddvtio eninedo kal Kiveital pe
otaBepn enitdxuvon n onoia éxel aAyeBpikn Tipn +2m/s?. Av otnv kateUBuvon
NG Kivnong aokouvtal ot duvdpelg Fi kat F2 énou n Fqi éxel aAyefpikn tpn
+14N, 161€ n F7 éxel aAyeBpikn Tpn:

a) 6N B) -6N Y) 8N 6) -8N

Na xapaktnpioete ti¢ ak6AovBe¢ rnpotdoeils ws owotés (£) n AavBaouéveg (/).

Na bikaloAoyrioste toug XapaKktnplopous.

9. Av éva owpdtio Kiveital pe otaBepn taxutnta, téte otn SielBuvon tng kivhong:
a) 6€ pnopei va aokeital pévo pia duvapn
B) av aokoUvtal 6Uo duvdpelg npénel va sival avtiBeteg
Y) av ackouvtal NoAAEG ouyypappIKEG SUVAELG NPENEL N ouVIOTAPEVN TOUG va
elval pndév.

10. Av n enitdxuvon evég owpatog eival pndév, tote:
a) to diavuopatikd dBpolopa twv duvdpewy eival pndév
B) to dbpolopa twv pétpwy Twv duvdpewy eival pndév
Y) TO HETPO TNG ouvioTapévng twv duvapewv tng piag katelBuvong eival ioo pe
10 PETPO TNG OUVIOTAPEVNG TwV duvdpewy tng avtiBetng kateuBuvong
) &€ pnopel va aokeital pia pévo duvapn

Na enidééete tn owotri andvinon otis ak6AouBeg npordoeis.

Na éikatoAoyrioste tnv ermAoyri oag.

11. Ao owpata ekteAoUv eAeUBepn ntwon and to 6to UYog atov idlo téno. Apn-
VOUE To éva owpa kat Petd and xpoévo At agpnvoupe kal to deltepo. H anoé-
otaon peta&l twv dUo cwpdtwy 600 Ppiokovtal kal ta dUo otov aépa:

a) napapével otaBepn
B) ouvexwe au€dvetal
Y) OUVEXWG PELDVETAL

12. Zwpa nou ekteAel eAeUBepn ntwon and UYog H xpetdletal xpovo t yia va eta-
o€l 010 £6apog. Tn xpovikn otypn t/2 to owpa Bpioketal oe UYoG:
a) H/4 B) H/2 Y) 2H/3 0) 3H/4

13.0tav éva owpa napapével akivnto oe kekApévo eninedo ywviag kAiong ¢, to
HETpo TG TPIPNG elvat:
a) mg B) mgnpe Y) mgouve 6) pmg

14.Otav éva owpa napapével akivnto oe kekApévo eninedo ywviag kAiong ¢, und
v enidpaon otaBepng duvapng napdAAnAng oto kekApévo eninedo, nou €xel
popd npog ta navw Kat pétpo F=mg, Téte 10 PETPO TNG TPIPNG ival:
a) mg B) mgnpe Y) mg(1+npg) 6) mg(1-npg)

15.Xwpa Bdapoug 100N nou eival akivnto oe opidvtio eninedo, entaxvveratr und
v enidpaon opilévtiag duvapung petpou 20N. O cuvteAeotng tpiPng oAiocbn-
ong eivat:
au=0,2 B)u>0,2 Y) u<0,2 o) u<so2

16.0tav éva ocwpa napapével akivnto oe kekAlpévo eninedo ywviag kAiong @, o
ouvteAeotng TpIPNg eivat:
a) u=0 B u=epo Y) 1u<epo 6) b = nue
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17.°0tav 6Uo owpata, and to id1o UAIKS, pe Padeg mi=2m; pixvovtal katd Pnkoug
Tou idlou opllovtiou ennédou pe taxutnteg (owv PETPWY, TOTE N oxéon petalu
Twv dlaotnpdtwy nou dlaviouv PEXPL va otapatnoouy eivat:
a) $1=5 B) S1=2S> Y) 251=5; 0) $1=4S;

18.Xe owpa nou npepei oe opildvtio eninedo aokeital opidévtia duvapn to PETPo
g onoiag petaBdAAetal olppwva pe tn oxéon F=10-2x (S.I.). To €pyo tng bU-
vapng yla pgetatonion x=10m eivat:
a) 0) B) 50) Y) -25) 6) 25)

Na xapaktnpioete ti¢ ak6AovBeg npotdosis ws owotes (2) ri AavBaouéveg ().

Na éikatodoyrioste tou§ xapaktnplopous.

19. Xwpa oAwoBaivel enitaxuvépevo oe opldovtio eninedo und tnv enidpaon otabe-
png optdovtiag duvapng F.
a) H kivnukn evépyela tou au§avetat.
B) To £pyo tng ouviotapévng Twv duvApewy gival {00 PE TNV KIVNTIKA TOU €vEP-
Y€la av To owpa ntav apxikd akivnto.
y) To épyo tng tpIng oAioBnong eivat apvntiko.
0) Eva péPog NG eVEPYELAG MOU PETAPEPETAL OTO OWHA PECW Tou €pyou tng F,
petatpénetal o€ Beppdtnta péow Tou €pyou TG TPIPNG.

20.Xwpa nou eivat depévo oto eAedBepo dkpo vhpatog agnvetal va KivnBei and
TN B€0on otnv onola to vApa eival opiévrio. g
a) H Kivntukn evépyela tou owpatog pével otabepn.
B) To £pyo tou Bdpoug Tou owpatog péxpl kdnola Béon eival (oo pe tnv Kivnti-
KN evEPYELa TOU owpatog otn Béon autn.
y) To £€pyo tng tdong Tou vhpatog eival pndév.

21.Xwpa pddag m apnvetal and tv kopu®n kekAlpévou ennédou (B€on A) va Ki-
vnBei w¢ tn Bdon tou kekApévou emnédou (Bon B).
To épyo tou Bdpoug katd tn petakivnon tou owya-
10¢ and tn B£on A otn B, €ivat:
a) mgh B) mg S ouve
Y) mg S ouvo 6) mg h npo

Na enidééete tn owotri andvinon otis ak6AouBeg npordoeis.
Na éikatoAoyrioste tnv ermAoyri oag.

22. >wpa ekteAel eAelBepn ntwon and UYog h ndvw and to £dagog. H oxéon avd-
HEoa oto €pyo Tou BApoug Kal Tn PeTaBoAn TNG KIVNTIKNG Tou evEPYElag Katd
TNV Kivnon tou péxpl to £€dagog, ivat:

a) W=AU B) W=-AU y) W= AU/2 6) W= 2AU

23. Zwpa pdalag m ekto€evetal and to £6a@og Npog ta Navw He kataképuPn taxu-
nta pétpou u=8m/s. H taxitnta tou owpatog unodinAaoctdletal étav autd
Bpioketal oe UYoC:

a) h=8m B) h=4m Y) h=24m 8) h=2,4m

24. Ywpa palag m ekteAel eAelBepn ntwon and Uyog h ndvw and to £€dagog. Xe
UYog h/4 ano to £6a@og To PETPo TNG Taxutntag Tou owHatog ivat :

Jah J3gh Jah J3gh
a) ~—— B —— Y) —— 6) ——
4 4 2 2
25. Xwpa pddag m ekteAel eAelBepn ntwon and UYog h=4m ndvw and to £6agog.
To UYog nou PBpioketal to owpa étav K=3U, givat:
a) 3m B) 2m y) Tm 6) 0,5m
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©OEMATA ANAMTY=HX

1. Zwpa apnvetal oe UPog H=180m and to £€6agog tn xpovikh otiypn to=0. Na
Bpeite to didotnpa nou diavuel katd tn didpkela :
a) tou 1% deutepoAéntou NG Kivnong tou
B) tou 3% deutepoAéntou Tng Kivnong tou
Y) Tou teAeutaiou deutepoAéntou tng Kivnong Tou

2. XIwpa apnvetal oe UPog H=125m and to £€6agog tn xpovikn otypn to=0 Kat
2s apydtepa and to 1o onpeio apnvetal kal deUtepo owpa. Na Bpeite:
a) o€ nolo UYog Bpioketal to 1° owpa tn otypn nou agnvetat to 2°
B) o€ noto UYog PBpioketal To 2° cwpa tn oTiypn nou to 1° ptdavel oto £6agog
y) tnv taxutnta kdBe owpatog tn otypn nou to 1° anéxel and to €dagog 80m.

3. AAe§intwuiotng pddag 80kg Eexkivd eAeUBepn ntwon and akivnto agpdotato tn
XPOVIKN oTiypn to=0. Tn xpovikn otiypn t1=3s avoiyel to aAe€intwtd tou ondte
apxiel va emPpadivel pe otabepn enitdxuvon a=3m/s? péxpl TN OTlypn nou
anoktd otabepn taxdtnta u=6m/s. Av @tdvel oto £€6agog tn otlypn tz=15s:

a) va Bpeite tnv Taxdtntd Tou Th otypn nou avoiyel To aAe€intwto
B) va Bpeite tn otypn t2 nou anoktd otabepn taxitnta
Y) va unoAoyioete to UYog nou Ppioketal to agpdotato

4. Yto dinAavo oxnpa to owpa éxel pala m=1kg kat oAoBaivel navw ot Aeio ka-
F

TaképUPO Toix0. 10 oWpa aokeital n otabepn duvapn F nou oxnua-
Tilel pe 1o opiddvtio eninedo ywvia @=45° Na Bpeite to péTpo tng
dUuvapng av To owpa Kiveitat :

a) npog ta ndvw pe entdxuvon Pétpou a=2m/s?

B) npog ta kdtw pe enitdxuvon pétpou a=2m/s?.

Aivetat g=10m/s?.

A,

5. Xwpa palag m=2kg eival akivnto otn Baon tou Aciou kekAlpévou emnédou yw-
viag kAiong @=30°. Tn xpovikn ottypn to=0 aokeitat oto owpa dlvapn pétpou
F=20N napdAAnAn oto kekAlpévo eninedo pe popd npog ta ndvw. Na PBpeite:
a) To PETPO TNG EMNITAXUVONG NMOU anoktd To owya
B) To UYog oto onoio PBpioketal To owpa T OTIyPA Katd tnv onoia n taxutntd
Tou eival 5m/s.

Aivetat g=10m/s?.

6. And tnv kKopuPn Agiou kekAlpévou ennédou apnvetal owpa padag m=2kg. Av
oto xpoviké didotnpa 0-1s to owpa petatonidetal katd 2.5m, va unoAoyioete:
a) tn ywvia kAiong tou kekApévou ennédou
B) to pétpo tng dUvapng nou ackei to kekAlpévo eninedo oto owpa.
Aivetat g=10m/s?.

7. Xto &inAavoé oxnpa to owpa, palag m=2kg, kiveital oe Acio opiddvtio eninedo
unod tnv enidpaon twv opoeninedwv duvdpewv F1 kat F2=4N, ,
eV N ywvia eival =60°. Na unoAoyioete 1o pétpo tng Fravto M
owpa entaxvvetat:

a) Npog ta aplotepd pe enttdxuvon pétpou a=2m/s?
B) npog ta 6€€1d pe emtdxuvon pétpou a=1m/s?.

Lo
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8. Xto binAavd oxnpa to owpa éxel pala m=2kg, aokeitar otabepn duvapn F. H

ywvia kAiong eivat ¢=30°. Na unoAoyioete to pé- F
Tpo tng duvapng F, av to owpa:

a) .oopponei

B) enitaxVvetal npog ta Navw peE eMTAXuvon Wé-

TpoU a=2m/s? :

y) entaxivetal npog ta KAtw pe enitdxuvon pé-
tpou a=2m/s?. Aivetat g=10m/s?.

9. Xto &inAavéd oxnpa to owpa oopponei o Agio kekAlpévo eninedo ywviag kAi-

ong @=30° und tnv enidpaon twv duvdpewv Fi F
kat F2, ot onoleg éxouv pétpa F1=20N «kal F
F2=10N. Na Bpeite:

a) to Bépog tou owuatog

B) to pétpo tng enitdxuvong TOU OWHATOC AV O€ :

autd aokeitat pévo n Fy. Aivetar g=10m/s2.

10. To owpa tou dinAavou oxnpatog éxel pada m=2kg kat tou ackouvvtatl ot duvd-
pelg Frkat F2 yia ta pétpa twv onoiwv yvwpiloupe nwg F1=F kat F2=5F. H yw-

via kAlong tou Aeiou kekAlpévou emnédou eival F

tétola wote ouvp=0,8. Na Bpeite ta pétpa twv F)
oduvdpewv av:

a) To owpa Kiveitar opdppona pe tnv Fq pe ent-

Tdxuvon pétpou a=2m/s? "

B) To owpa 1oopponei. Aivetal g=10m/s?.

11.Zto &inAavé oxnpa to owpa éxel Bapog 10N kat kpépetal and to eAelBepo
akpo aPBapoug vhpatog to dAAo dkpo tou onoiou eival depévo oe opoPn. X1o

oopa aokeitat opiZévria SYvapn F=10v/3N kat auté 1oop-

ponel pe to vApa va oxnpatilel ywvia ¢ pe tnv kataképu- !

¢o. Na Bpeite: ¢

a) tn ywvia ¢ .

B) tTnv tdon tou vApatog ! F

12.2t0 6inAavd oxnpa to owpa €xel padla m=20kg kai .oopponei depévo ota e-
AgUBepa dkpa 6Uo vnpdtwy ta dAAa dkpa twv onoiwv eival depéva oe tafdvi.

Na Bpeite ta pérpa twv tdocwv nou b o6
déxetal to owpa and ta vapata av:

a) av n ywvia AKT eival 120°

B) av n ywvia AKT eivat 90°. g

13.Xt0 dinAavo oxnpa to owpa toopponel depévo ota eAelBepa dkpa dUo vnpa-
Twv (A kal B), ta eAelBepa dkpa twv onoiwv eival a-
kAdvnta depéva oe toixoug. Av n ywvia nou oxnpartidel
T0 vApa A pe tv katakdpugo eivat =60° kat To PEtpo
NG TAoNG nou ackei to viapa A oto owpa eivat 20N, va
unoAoyioete: !
a) To PETPOo TNG TAONG NoU aoKel 0To owpa to vhpa B
B) tn pada tou owpatog.
Aivetat g=10m/s?.

¢

B

[22]



©ETIKO

14.Xto dinAavé oxnpa ta dUo ocwpata X1 kat X2 1oop-

pornouv, n ywvia eivat p=45° evw 10 KeKAIPEVO
eninebo eivar Agio. Av 10 owpa X éxel pdla
m2=3kg, va Bpeite:
a) To PETPOo TNG TAONG TOU VARATOG.

®

B) tn pada tou owpatog .
Aivetat g=10m/s?

15.Zt0 &inAavéd oxnpa ta owpata .oopponouv ota Asia kekAgeva enineda. Av to

oopa X1 éxel paa mi=+2kg va Ppeite:

a) To PETPO TNG TAONG TOU VAPATOG,.

B) tn pdda tou cwpatog Lo.

Aivetat g=10m/s?. 5 30

16.Xt0 owpa tou dinAavou oxnpatog padag m=2kg, nou Kiveital pe otabepn taxu-
ta, aokeital otabepn SUvapn pétpo F = 10+/2N nou oxnpatilel ywvia ¢p=45°
He To optlévtio eninedo, va Ppeite:

F
a) To pé€tpo NG TPIPNG oAioBnong s
B) tn 6Uvapn nou aokeital and to opifdvtio eninedo oto ocwpa T
Y) T0 ouvteAeoth TpIPng nou napouctddel To owpa pe To opLio-

vtio eninedo.
Aivetat g=10m/s?.

17. %10 owpa tou dinAavou oxnpatog pddag m=1kg, nou Kiveital pe otabepn taxuv-
ta, aokeitat otabepn Svvapn pétpo F = 10v/2N nou oxnpatidel ywvia p=45°

He to opiddvtio eninedo. Av 0 ouvteAeotng TPIPNG Nou na-
pouoldlel to owpa pe to optddvtio eninedo eival p=0,4, va lq;'
Bpeite:

a) to pETpo TG TPIPNG oAioBnong.
B) To pétpo tng enitdxuvong nou anoktd to owpa. Aivetar g=10m/s2.

18.To owpa Tou dinAavol oxhpatog éxel paa m=+/2kg kal eival akivnto oto ke-
KAlpévo eninedo ywviag kAiong @=45°. Av oto
owpa aokeltal otabepn duvapn F, va Bpeite to
HETPO Kal TNV KateuBuvon tng TPIPAG Nou aokei-
Tal 0To0 OWpa, OTNV NEPINTWON MoU TO HETPO TNG
F eivat:
a) 10N B) 5N Y)15N ¢
Aivetat g=10m/s?.

F

19.To owpa tou SinAavoy oxApatog éxel paa m=v2kg, eival akivnto ndvw oto
kekApévo eninedo, apxiel va kiveital und tnv enidpaon tng opidvtiag, otabe-
pi¢ SUvapng pétpou F=20v2N. Av n ywvia kAiong
ToU KekAlpévou emneédou elval p=45° kat o ouvte-
A€0TAG TPIPNG Nou nNapouadtddel To OwWHA HE TO Ke-
kApévo eninedo eival p=0,2 va Bpeite:
a) To pé€tpo NG TPIPNG oAioBnong. ¢
B) tn dUvapn ena@ng nou déxetal to owpa and to KekAlévo eninedo.
Y) To pétpo TG enttdxuvong nou anoktd to owpa. Aivetar g=10m/s?.
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20.To owpa tou dinAavou oxnpatog £xel pdla m=1kg kat oAloBaivel npog ta né-
vw, uné tnv enidpaocn otaPepnc duvaung pétpou F=20+/2N tng onofag n Siev-
Buvon oxnpatidel pe tov opidovta ywvia ¢=45°. Av 0 OUVTEAEOTNG E
TPIPNG Nou napoudtddel To owpa PE ToV KAtakdpu@o Toixo eival
p=0,4 va Bpeite:
a) To pétpo NG TPIPNG oAioBnong.
B) to pétpo tng enttdxuvong Tou owpatog. Aivetal g=10m/s?.

450

21.To owpa tou dinAavoy oxnpatog agnvetal and tnv Kopupn KEKALIEVOU entné-
dou Uyoug h=5m kat ywviag kAiong ¢p=30°.

Av o ouvteAeotng TpIPNg eival p = ?3 :

a) va anodeifete 6t 1o owpa Ba oAlobnoel npog

Ta KATW. o)
B) va unoAoyioete 1o pérpo NG TaAXUTNTAG TOU
owpatog 6tav etdvel otn BAon Tou KekALPEVOU enmnédou.
Aivetat g=10m/s?.

22.%t0 owpa tou dinAavou oxnpatog palag m=1kg, nou eival akivnto oto opldd-
vulo eninedo, aokeital otabepn duvapn pétpou F=10N. Av n 61ebBuvon tng U-
vapng F oxnpatilel pe to opiddvtio eninedo ywvia ¢ (Pe npp=0,8) kal To owpa
anoktd taxutnta pEtpou u=8m/s Otav €xel PeTatoniotei katd
Ax=8m, va Bpeite: b
a) to pEtpo TG TPIPNG oAioBnong. F
B) to ouvteAeoth TpIPNnG nou napouctddel to owpa Pe to optddvtio eninedo.
Aivetat g=10m/s?.

23. Autokivnto kiveitat euBuypappa pe otabepn taxvtnta pétpou 108km/h. Tn
XPOVIKN oTtypn to=0 nepvd pnpootd and nepinoAikd nou Ppioketal oto nAdlL tou
&pdpou. To nepinoAiké apxiet va to katadlwkel pe enttdxuvon 4m/s?,

Na Bpeite:

@) TN XPOVIKN OTIYHN NOU TO NEPLNOAIKO PTAVEL TO autokivnto.

B) to didotnpa nou dlavuel to nepinoAikd péxpl va PpTacel To autokivnto.
y) TNV Taxdtnta Tou NEPLNOoALKOU TN OTLYUN NoU QTAVEL TO AUTOKivNTo.

) tn péon taxutnta tou nepinoAikou katd tn didpkela tng katadiwgng.

24. Ywpa pdlag m=2kg, digpxetal and to onpeio A opilovtiou ennédou pe taxytn-
Ta Up=20m/s. H andotaon tou onpeiou A wg tn Bdon tou kekApEvou entnédou
ywviag kAiong @=30° ival (AB)=30m. Av o ocuvteAeotng tpIpng petau owpa-
10G-optlovtiou ennédou eival

pu=0,5 kar petafl owpatog- r
KekAlpévou  ennédou  eival
p/=\/§/2 : "
a) va Ppeite v TaxUtnNTa TOU ==
owpatog étav @tavel otn Baon M ¢
A B

TOU KEKALPEVOU emnédou.
B) va Bpeite to péyloto UYPog nou gtdvel to owpa avePaivoviag To KEKAIPMEVO
eninedo.

Y) va e€etdoete av 1o owpa enotpéPel otn BAon tou KekAlpévou ennédou.
Aivetat g=10m/s?.
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25.%¢ owpa palag m=2kg nou eivar akivnto oe opildvtio eninedo aokeital opido-
vuia duvapn n aAyeBplkn TP Tng onoiag ouvaptnoel Tng petaténiong bivetal
and tw oxéon F=12-2x (S.l.). Av o ouvteAeotng tpIPng oAioBnong eival p=0,1
Kat n dUvapn katapyeital étav 1o owpa petatoniotel katd x=6m, va Bpeite:
a) To P€Tpo TNG TaxUTNTag ToU owpatog 6tav n petatdnion tou sival 2m.
B) tnv evépyela nou petatpénetal oe BeppdTnta Péxpl tn B€on nou katapyeitat
nF.
Y) T0 0UVOALKS didotnpa nou Slavuel To owpa PEXPL va OTAPATACEL
Aivetat g=10m/s?.

26. Xto owpa tou dinAavou oxnpatog, To onoio éxel pala m=5kg, nou eivat akivn-
10 otn Bdon kekAlpévou ennédou ywviag kAiong ¢ (npgp=0,6), aokeital otabepn
optZévtia duvapn pétpou F=TOON. Av o ocuvteAeotng tpIPng oAioBnong eival
p=0,4 kat n duvapn katapyeital petd andé 4m va Ppeite:

a) To PETPO TNG TaxUTNTAG TOU OWHATOG TN OTLYHN

nou katapyeitat n duvapn.

B) tn petaténion Tou owPATOg PEXPL va OTAPATAOEL

otlypiaia. F
Y) TNV KIVNTIKA €VEPYEID TOU OwHAToG Otav €nt- ¢
otpépel otn Bdon tou KekApévou eninédou. Aivetat g=10m/s2.

27.Xwpa pddac m=1kg nou eival depévo oto €AelBepo GKPO VAPATOG HAKOUG
[=1,8m apnvetal and tn B€on nou to teviwpévo vapa ival optdévrio.
Na Bpeite:
Q) To PETPO TNG TaxUTNTag Tou owpatog otav diépxetat and th B€on nou to vA-
pa oxnpatidel pe tnv katakdépupo ywvia ¢=60°.
B) to pétpo Tng Taxutntag tou cwpatog 6tav diépxetal and tn B€on nou to vn-
Ha elval kKatakopuQo.
Y) Tn ywvia nou oxnpatilel to vhpa pe Tnv Katakdépu@o dtav To owpa otapatd
otlyplaia yia npwtn ¢opd.
Aivetat g=10m/s?.

28.To owpa tou oxnpatog agnvetal and tn Béon A tng Aclag KUALVEPIKAG enpa-
velag AlL n onoia €xel aktiva
R=1,8m. Na Bpeite tnv taxvtnta tou
owHatog:
a) 6tav SiEpxetal and TNV KATWIEPN
B¢on tng Tpoxidg Tou.
B) ™ ouypn nou eykataleinel tnv
enpdvela oto onpeio I, To onoio
Bpioketal oe UYog R/4.
y) 6tav digpxetat and tn B¢on A nou Bpioketal oe UYog R/2.
Aivetat g=10m/s?.

EmpéAeia: Alaykpibwvng Mavayiwtng

“B O evéelktikéG anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBolv otnv 1otooeAiba pag:
www.thetiko.gr ané 15/5 éw¢ kat 18/6.

[25]


http://www.thetiko.gr/

©ETIKO

XHMEIA A° AYKEIOY I I
AMAPAITHTEZ TNQZEIX

AIAAKTIKH ENOTHTA 1.3:
Aopikd owpatidia tng UANG - Aopi tou atépou.
Atopikég aplbuég, Madikég apibuédg, loétona

X TOXOl
210 TéA0G Tng di1daktTikng evotntag Ba npénet o pabntig va pnopei:

* Na avayvwpiel 6t ta dropa, ta pépia kat ta bvia anotedolv Sopika
owpatidla tng UANG. Na opilel 1 gival dtopo, péplo kat Lov.

» Na neplypdgel ta KUpla unoatopikd owpatibia: npwtoévia, VeTpovia,
NAekTpdVIa, WG NPOG TN OXETIKN TOUG HALA, TO OXETIKO TOUG (POPTIO Kal tn
B¢on touc.

» Na opiel 1 €ival atopikog kat t padikdg aplBudg, kabwg kar T eival
loétona.

AIAAKTIKH ENOTHTA 2.1:
HAektpoviakn dopih twv atépwv —Eva anAd poviéAo atépou

LTOXOlI
210 t€A0G TG di1daktikng evotntag Ba npenetl o pabntng va pnopei:

* Na avagépel tnv e€EAIEN twv Bewplwdv OXETIKA Pe TN SOPN TwV AToOHWY,
HEXPL TIG ouyxpoveg avuAnyelg. Na neprypdget to poviéAo Bohr. Na e€nyei
6t n péda tou atdpou eival CUYKEVTIPWHEVN 0" éva HIKPO Xwpo, ToV nuphnva.

* Na katavepel ta nAektpoévia oe otifddeg, va egnyel T eival kUplog KPavtikog
aptBpédg kal va opidel Ta nAektpdvia oBévoug wg ta NAéov anopakpuopéva
and tov nupnva nAektpdvia, Je TNV PIKPOTEPN EAEN.

AIAAKTIKH ENOTHTA 2.2:
Katdta&n twv otowxeiwv (Meplodikdg Mivakag)

LTOXOl
210 T€A0G NG di1daktikng evotntag Ba npénel o pabntng va pnopei:

* Na nepypdgel to ouyxpovo neplodikd nivaka. Na ava@epel t gival opdda
Kal Tt nepiodog, kKabBwg kal ta Kowvé xapaktnploTKA TwV OTOIXEiwV plag
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opaddag n kar pag neptédou. Na avagépel napadeiypata otoixeiwv,
evroniovtag tn B€on toug oto neplodikd nivaka.

* Na avayvwpiel Tnv apxn nou dopeital o oUyxpovog Neplodikdg nivakag kat
va tn ouvdEel pe tnv nAektpoviakn dépunon twv atdpwv. Kat' enéktaon va
ouvdéel TN XNWIKN oupnepLpopd evdg otolxeiou pe tn B€on tou otov
neplodikd nivaka.

AIAAKTIKH ENOTHTA 2.3:
Mevikd yia to xnpiké deopd - Mapdyovreg nou kaBopifouv Tn XNYIKA CUPNEPLPO-
pd tou atdpou. Eidn xnpikwv deopwv (lovtikég — OpotonoAikdg)

LTOXOlI
210 t€A0G NG di1daktikng evotntag Ba npenel o pabntng va pnopei:

* Na avaAvel tv évvola tou xnpikoU deopol. Na avayvwpilel 6t n xnpikn
OUMNEPLPOPA TWV OTOIXEWV Kal Kat’ enéktaon To €(60¢ Tou xnpikoU deopou
kaBopiletal katd kUplo Adyo: and tov aplBud twv nAekTpdviwv 0B€voug Kal
10 péyeBog Tou atépou (atopikn aktiva).

* Na neptypd@el tov Tpdéno ouvdeong twv LOviwv oe oteped. Na avayvwpilel
OTL 0 1oVTIKOG SeopOG anoppéel and tnv €AEn avtiBeta @optiopévwy 1OVIwY
Kat 6t ta 1évta oxnpatidovtal Pe peta@opd nAektpoviwv.

* Na neptypdgel tov opolonoAiké 6eopd. Na avayvwpilel nwg otav duo
YeItovikd dtopa katéxouv and kowvoU éva {euydpl nAektpoviwv, tdte
ouvdéovtal pe opolonoAlkd deopd.

* Na blakpivel Tt onpavtikdtepeg Sapopég peta&l tou opolonoAlkoU Kal
tlovtikoU 6eopoU Kal PeTa&l Twv OPOLOMOALIKWV KAl LOVTIKWY EVWOEWV.

AIAAKTIKH ENOTHTA 2.4:
H yAwooa tng xnpeiag. AptBuég oelbwong.
Mpa@n XnUIKwv TUNwv Kal £l0aywyn otnv ovopatoAoyia Twv EVWoEwWV

LTOXOl
210 T€A0G NG di1daktikng evotntag Ba npénel o pabntng va pnopei:

* Na opidet 1 eivat apiBuég ofeibwong kat va unoAoyidel tov apiBud
ofeidbwong evdg atoixeiou o€ pla Evwon.

* Na ypdpel toug poplakoug tunoug, va ovopddel kKal va avayvwpilel Tg
avopyaveg evwoelg (ofea, Bdoelg, ofeidla, AAata).

[27]



©ETIKO

AIAAKTIKH ENOTHTA 3.4:
Xnpikég avudpdoelg — ZupBoAiopdég — Mepikd €idn xnpikwv avtdpdoewv

X TOXOl
210 TéA0G NG di1dakTikng evotntag Ba npénetl o pabntig va pnopei:

*  Na tavopei g xnpkéG avudpdaoelg o€ katnyopieg Kat va avayvwpidel and
¢va ouvoAo avtidpdoewv oe nola katnyopia avikel n kaBepid. Na ypagel
owotd Ta avudpwvta kar ta npoidvia ot pia xnpikn efiowon kar va

loootaBpidel pe Toug KaTAAANAOUG OUVTEAEDTEG.

AIAAKTIKH ENOTHTA 4.1:
Baoikég €vvoleg yia Toug XNHIKOUG UNOAOYIOHOUG: OXETIKN ATOMIKNA Pada, OXeETIKA
Hoplakn pdda, mol, apiBuédg Avogadro, ypappopoplakdg 6ykog

LTOXOI
210 TéA0G NG di1baktikng evotntag Ba npénel o pabntig va pnopei:

* Na opilel 1 eivar oxetkn atopikn pdda (atopiké PBApog) kal T OXETKN
Hoplakn pdda (poplakd Bapog).

* Na avaAuvel Tnv €vvola Tou mol kal tou ypappopoplakou GyKou.

* Na unoAoyilet tn pala n kat tov 6yko aepiou (oe STP ouvBNnkeg) N kat tov
aptBpéd popiwv, av yvwpilel tov aplBpd twv mol plag kabapng ouciag kat

avtiotpoa.

AIAAKTIKH ENOTHTA 4.2:
Kataotatikn e§iowon twv agpiwv

LTOXOI
Y10 téA0G NG di1daktTikng evotntag Ba npénel o pabntig va pnopei:

* Na dlatunwvel Toug VOPOoUG TwV agpiwv.

* Na unoAoyilel éva and ta peyebn P, V, 7, n pag aéplag kabapng ouoiag n
piypatog, av yvwpilel ta undAoina tpia.

* Na unoAoyilel, pe Baon tnv kataotatikn e€iowon twv agpiwv tnv nukvéTnta

evog agpiou N tn oxeTkn poplakn tou pada.
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AIAAKTIKH ENOTHTA 4.3:
Yuykévtpwon dlaAupartog — Apaiwon, avdmén diaAvpdrwy

X TOXOl
210 TéA0G NG d1dakTikng evotntag Ba npénel o pabntig va pnopei:

* Na ekppdlel tn ouykevipwon evleg SiaAlpatog kat va unoAoyidel t TN
autng o’ €va didAupa, av yvwpilel tn pala tng dtaAupévng ouadiag kal tov
6yKo tou bdlaAuparog.

» Na unoAoyilel Th ouykévtpwon evag dlaAlpatog katd thv apaiwaon N tn ou-
pnUkvwon tou dtaAvpatog n v avapiEn autou e aAAa dlaAdpata (e’ 6-

oov &gv avtidpouv petau toug).

AIAAKTIKH ENOTHTA 4.4:
LTOIXEIOMETPIKOL unoAoylopol

LTOXOI
210 TéA0G Tng di1dakTikng evotntag Ba npénel o pabntig va pnopei:

*  Na ouvdéel TIG NOOATNTEG TWV AVTIIOPWVIWY HE AUTEG TWV NPOIOVTIWV.
* Na unoAoyilel Tnv noodtnta evég aviidpwvtog h NPoidvtog, av yvwpidel tnv
noooétnta evéGg AAAou avudpwvto¢ N NPoidvioG  (OTOIXELOHPETPIKOL

UnNoAoyLopoi).

EPQTHXZEIX OEQPIAX

KEDAAAIO 1°

T ovopdloupe dopikd otoixeia tng UANG; Mola eival autd ta cwpatidia;

Mowa owpatidia ovopdloupe kattdvta kat nota ovopdloupe aviovta;

T ovopdloupe atopikd apiBuéd Z evédg otoixeiou;

T ovopadoupe padiké aptBuéd A evig otoixeiou;

Tt ovopdloupe dtdAupa otn xnpeia; Molo ouotatikd evog dtaAupatog Aépe bla-
AUTN; Mola ouotatikda evég SlaAupatog Aépe SIaAUpEVES OUOIEG;

6. L& noleg katnyopieg dlakpivoupe ta dtaAupata; Ti eival ta poplakd, ta lovikd
Kat ta udatikd diaAvpata;

s N~

7. Tiovopdloupe neplektikdtnta evég dlaAupatog;

Ti ovopdadoupe neplektikdtnta evog SlaAlpatog ota ekatd katd Bapog (Y% w/w);

9. Ti ovopddloupe neplektikdTNTa €voG SlaAupatog ota ekatd Papoug kat Gykov
(% w/v);

10. Tu Aépe neplektikdtnta evog SlaAlpatog ota ekatd dykou oe dyko (% Vv/v);

o
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KE®AAAIO 2°
1. Molog eival o peylotog aptBpdg nAektpoviwv nou pnopei va éxel kaBe otolfada;
2. Moéoa nAektpdvia pnopei va éxel n teAeutaia otoldda kdBe atdpou;
3. Moéoa nAektpdvia pnopei va éxel n npoteAeutaia otolfada kabe atdpou;
4. T elval o neplodikdG nivakag Twv OToIXEiwV;
5. Tiovopaloupe nepltédoug Kat Tt opddeg atov NepLodikd Nivaka Twv oToLXEiwv;
6. Mowa and ta nAektpdvia nou undpxouv oto dtopo, ovopdldoupe nAektpdvia
o0Bévoug;
7. TiAéel o kavévag TwV OKTW;
8. Towa otoixeia ovopdloupe NAEKTPOBETIKG;

9. TMowa otoixeia ovopdloupe NAEKTPapVNTIKG;

10. NMwg ennpeddel to péyeBog tou atdpou tnv tdon npdoAnyng N n anoBoAng n-
AEKTpOViwvy;

11. Nwg oxnpatietal évag 1ovtikdg 6eopOG;

12.Nwg oxnpati¢etal évag opolonoAikdg deopdg. Ti eiboug dropa cuvbéovtal pe
opolornoAikd deopo;

13. Tt Aépe nAektpapvnuikdTnta evég otolxeiou;

14. T\ pag deixvouv ol poplakoi tunot tng xnpeiag;

15. OvopatoAoyia HOVOaTopIKWY LOVIWV.

16. OvopatoAoyia NOAUATOHIKWY LOVIWV.

17. Tu eival o ap1Bpég o€eidwong evog otoixeiou, o€ pla opolonoAlkn évwon;

18. Ti eival o ap1Bpoég o&eidwang evog otoixelou, O€ pia LOVTIKA €vwon;

19. MNotog €ival o apiBuég o&eidwong evdg otoixeiou, o eAeUBepn katdotaon;

20. Mwg unoAoyioupe tov aplBuod oeidwaong evog atépou o€ pia Evwon;

21.MNMwg unoAoyifoupe tov aptBpod ofeidbwong evdg atdpou oe £va NOAUATOUIKO LOV;

KE®AAAIO 3°

1. Xe nolo péPog tng e€iowong ypdpoupe ta aviidbpwvta Kal o€ Nolo ta npoiovia;
Ti eival ol ouvTEAEOTEG O€ pla XNPIKNA avtidpaon;

2. TMoleg xnpikéG avudpdoelg Aépe ofeldboavaywylkeég Kal o€ MOLEG KATNyopieg
dlakpivovral;

3. Toleg xnpIKEG avidpdoelg Aépe PeTABETIKEG;

KEDAAAIO 4°

1. Tueival to mol;

T eivat o ypappopoplakds 6ykog (Vm) Kat pe Tt looUtal o npdTuneG oUVONKeG
(S.T.P.);

Kataotatikn e§iowon twv 1davikwv agpiwv.

Ti ovopddoupe poplakdtnta kat’ éyko evog dlaAupatog;

Molog tUnog toxuel otnv apaiwaon gvég dlaAupartog;

Molog TUnog toxuel otnv avapelgn evog dlaAuparog;

Ti Aépe OTOIXEIOPETPIKOUG OUVTEAEDTEG O€ pla XNPIKN e€lowon;
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©EMA A (Epwthoeig noAAanAing emAoyng)

LG EpWTNOELS Mou akoAouBouv va enAé€ete th owoth andvrnon:

1.

10.

11.

Mola ané tig napakdtw NPotdoelS eival CwoTN yia TIG LOVIIKEG EVWOELG:
a) AnoteAouvtal and poépia.

B) Aokouvtal petafl twv atdpwyv SUVAPELG NAEKTPOUAYVNTIKAG pUONG.
y) Eivat ouvhBwg aépla owparta.

6) Xta kpuotaAAikd nAéypatd toug undpxouv Katiévta Kat aviéva.

H owotn oelpd katdtaéng twv otoixeiwv g0, 12Mg, 16S katd au€avoépevou pe-
Y€Boug kal katd aufavopevng nAektpapvntikdtntag eival avtiotoixa:

a) 80 > 12Mg > 16S ka1 80 < 12Mg < 165

B) 80 < 16S < 12Mg kat 12Mg < 16S < g°

Y) 16S > 12Mg > 80 kal 80 < 12Mg < 165

6) 12Mg < 165 < 80 kat 12Mg >16S > 80

MoAwpévog opolonoAikdg SeopdG nepiéxetal otnv évwon:
a) F2 B) KCI y) H20 6) NaH

O ap1Buédg o&eidbwong tou Beiou oto Alx(S04)3 eivat:
a) -2 B) +4 Y) +5 6) +6

O ap1Buédg o&eibwong tou P otn xnpikn évwon HzPO4 ivat:
a) +5 B) +1 Y) +3 o) -3

To afwto (N) éxel apiBuéd ofeidbwaong +3 otnv xnpikn évwaon:
a) HNOs B) NHs y) HNO> 0) N2

Ye nola and Tig Napakdtw evwoelg to Adwto éxel peyaAutepo aplBud oeidw-
ong:
a) HNO B) NO2 Y) NHs 0) KNO3

O ap1Buédg o&eidbwong tou N oto Ca(NOs3); ivat:
a) +5 B) -5 Y) +3 6) +1

2tnv évwon KxCr07 o aplBudg ofeibwong tou xpwpiou eivat:
@) 0 B) +6 Y) +3 §) +5

O ap1Bpég o&eidwong tou pwao@odpou (P) oto pwapopikd oidnpo (11), Fes(PO4)2
elvat:

a) +3 B) -3 Y) -5 6) +5

O ap1Buég o&eidbwang tou S atnv xnpikn Evwon HS04 givat:
a) 0 B) +4 Y) +6 5) -2
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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Mola and tig napakdtw evwoelg eival to Belouxo apyiAlo:
0.) A|2(SO4)3 B) AlS3 Y) Al3S; 5) A|2(SO3)3

Mola and tig napakdtw oucieg avnkel otig PAOEL;
a) NO> B) HCI y) CaCe; 6) NHs3

Mola and tig napakdtw XNPIKEG ouaieg avikel ota dAata;
a) NH4Cl B) HCI y) BaO 6) HzPO4

MétaAdo M avudpd pe vepd kat napdyetal fdon kat agplo Ha. To pétaAdo M
b€ pnopel va eivatl To xnpikd otoixeio:
a) Ca B) Zn y) Ba 6) K

H avtidpaon Hag + Clog = 2HClg eivat:
a) ouvBeong B) anAng avtikatdotaong

y) didonaong 6) 61InANG avtikatdotaong

Moleg and tig avudpdoelg nou akoAouBouv eival oeldoavaywyikEg;

a) Zn + 2HCl = ZnCl; + Hz B) CaCOs - Ca0 + CO2
y) Hz2 + Cl2 = 2HCI 6) Cu(OH), + H2S04 - CuS04 + 2H,0
MNa v o€etdboavaywylkn avtidbpaon:

CH3CHO + 2CuS04 + aNaOH —»CH3COONa + Cux0+ BNazS04 + 3H;0 ta q, B
elvat:
a) 5-2 B) 5-3 y) 3-1 8) 4-2

O&eibwon oupPaivel 6tav éxoupe avnon tou aplBpol ofeibwong. Avaywyn
oupBaivel 6tav €xoupe peiwon tou aplBpou ofeidbwong. Me Bdon ta nponyou-
peva otnv akéAouBn xnpikn e€iowon CSz + 302 = CO2 + 250; to S upiotatat:

a) avaywyn B) o&eidwon
y) oute avaywyn, oute ofeidwon 0) avaywyn & o&eidbwon
MNoodtnta agpiou He Bpioketal oe doxeio dykou V, oe otaBepn Beppokpacia T

kal aokei nicon P = 8 atm. Av 0 6ykog tou doxeiou tetpanAaciaotei tdte n nie-
on oto doxeio Ba yiveL:
a) 32 atm B) 2 atm Y) 4 atm 6) 12 atm

MNoodtnta aepiou X elodyetal oe doxeio pe EPPoAo apxikou dykou Vi oe Beppo-
kpaoia T aokei nicon P. Méow tou gpfdéAou 4nAacidoupe tnv nicon tou agpi-
ou uno otaBepn Beppokpaocia. O véog dykog Ba eival ioog pe:

a) Vo = Vs B) V2 = 4-V; Y) V2 = 2V, 8) V2=0,25-V;
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22. Av apaiwooupe €va udatiko dtaAupa KNOs ouykevipwong 0,2 M, péxpt va a-
noktnoel 61iNAdolo 6yko, TOTte N oUYKEVIpwWON (c) Ttou teAlkoU SlaAUpatog nou
Ba npokUyYel givat:
a) 0,01 M B) 0,1 M y) 02 M 5) 0,4 M

23. Yéatko didAupa NaCl éxel ouykévtpwaon 2 M. Zto 61dAupa autd npooBetoupe
tetpanAdolo éyko vepou. H ouykévipwon tou apaiwpévou dlaAlpatog Ba ei-
vat:
a2 M B) 1M y) 0,4 M ) 0,5M

24. Yéatkoé 61dAupa HNOs éxel ouykévtpwon 2 M. Av npooBéooupe vepod, to d1a-
Aupa nou Ba npokUYel gival duvatd va €xel ouykévipwon:
a) 2,1 M B)2 M y) 1,5M §)2,5M

25. Xe oplopévo dyko udatikou diaAupatog NaCl cuykévipwong C npootiBetal ev-
veanAdolog 6ykog vepou. Etol n ouykévipwon tou véou SlaAupatog Ba eivat:
a) C/10 B) 10C y) C/9 6) 9C

26. AdAupa A1 ouykévipwong ¢ Kat dykou Vi avaptyvuetal pe dtaAupa Az ouyké-
VIpWONG C2 (C2 > ¢1) Kat 6ykou V3, ondte npokuntel SidAupa As. ['a tn ouyké-
vIpwon ¢z Ba 1oxUEL:

0.) G=C +C B) csVs = a1Vq1 + V2
Y) aVi = Ve = Vs 6) C3>C2

27. Me avdpelgn evég diaAupatog NaOH 4 % w/v pe éva 6tdAupa NaOH 0,5 M
unopei va napaokeuaotel éva didAupa NaOH pe ouykévipwon:
a) 1,0 M B) 0,4 M y) 0,8 M 6) 0,5 M

OEMA B (Epwthoelg owotou — AdBoug)

Na xapaktnpioete tig npotdoelg nou akoAouBolv w¢ owatég n AavBaopéveg kat va
QITIOAOYNOETE TOV Xapaktnplopd oag.

1. Ot SopIkEG povAadEeG OTIG OPOLOMNOAIKEG EVWOELS Eival 1ovta.
2. To aviov oF  b1aBétel 8 nAektpdvia otn otfdda L.
3. To katdv 12Mg?* diabétel 2 nAektpdvia otn otfdda M.

4. TG 10VUKEG EVWOoELG OV UNAPXEL N €vvola Tou popiou.

M M M M M
> > > > >

5. To udpoyovo (1H ) avikel otnv opdda Twv aAkaAiwv.

6. Katd pnkog piag neptodou tou neplodikou nivaka, and ta aplote-
pd npog ta 6¢€1d, €éxoupe eAdttwaon Tou PeTaAAIkoU xapaktnpa kat X A
au&non tou xapaktnpa apetdAiou.

7. To dtopo 19K éxel peyaAutepo péyeBog (peyaAUtepn aktiva) and
TO KATIOV 19K* .
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8.’0Aa ta dAata nepiéxouv PeTaAAlkd Katiov.

9. Ta otowxeia tng VA (15™) opddag tou neplodikou nivaka €xouv ta
nAektpdVIa Toug Katavepnpéva oe névte (5) otPadec.

10. To @BOplo otIG evwoelg Tou €xel navta aplBpd ofeidbwong -1
ylati eival To nAekTpapvnTIKOTEPO XNHIKG OTOIXE(O.

11. O apBpuég ofeidwong (A.O) tou xpwpiou (Cr) oto SIXPWHIKG KA-
Ao (K2Cr207) €ivatl +6.

12. X1o Be1ddeg 16v SO3% 10 Beio €xel aplBuod o&eibwang +4.

13. Ta otowxela oe €AedBepn katdotaon €xouv aplBpud o&eidbwong
HNOEv.

14. To xAwpto (Cly) oe eAelBepn katdotaon €xet A.O. = -1.
15. To B¢eio (S) oto H,S éxel A.O. = -2.

16. To xAwpto (Cl) oto ClO3™ éxel A.O. +4.

17. To B¢io (S) oto Fez(S04)3 éxet A.O. +6.

18. Mia avtibpaon anAng avtikatdotaong yivetal gévov epdoov éva
and ta npoidévta tng avtidpaong eival i¢npa, aéplo N eAdxiota Lovti-
{6pevn évwon.

19. To Na avtdpd pe to vepd kat divel Baon kat aéplo Ha.

20. To Mg avubdpd pe toug udpatpoug kat divet MgO kat Ho.

21. To udpoxAwpikd ofU avtdpd pe 6Aa ta peétaAla kal eAeuBepw-
vetal Ha.

22. 0 Ag avudpd pe udpoxAwpikd ofU kal ekAuetal aéplo Ho.

23. Na va npaypatonowinBei pia avtidpaon dinAng avtikatdotaong
Ba npénel va napdyetal onwodnnote agpla Evwon.

24. O1 xnpikéG avudpdoelg anAng avtkatdotaong eival PetabeTikeg
avtidpdoels.

25. H avtidpaon éidonaong CaCOs —— CaO + CO: eivat avrti-
opaon o&elboavaywyng.

26. H avtiépaon CaCO3 —— Ca0+CO> €ival petabetikn.
27. Ixeukn poplakn pada n poplakd Bapog Aéyetal o aplBuég nou
deixvel néoeg popég eival peyaAutepn n pada tou popiou tou and to

1/12 tng pddag tou atépou tou advBpaka -12.

28. O ypappopoplakds 6ykog (Vm) 1 mol agpiou tooutal pe 22,4L o€
onoleabnnote ouvBNkeg Beppokpaaiag kal nieong.

29. To mol ival povada pétpnong padag.
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30. 11,2L agplag appwviag €xouv tnv (6la pala pe 11,2L aéprou HCI

; , B , )X A
ot (61eg ouvBNnkeg nieong kat Beppokpaociag.
31. To 1 mol gival n nogétnta piag ouciag nou nepiexel Na owpati- 5 A
6la tng ouoiag.
32. H oxetkn poplakn pada twv XNPIKWY 0UCLwV PETPLETAL OF 8. X A

33. Ta 3 mol NH3z(g) oe STP ouvBnkeg kataAappavouv 6yko 22,4 L. X A

34, To 1 mol onolaocdnnote xnpikng ouciag oe STP ouvBnkeg kata-

AapBdvel 6yko 22,4 L. z A
35. Ta 112 L agpiou H,S oe STP ouvBnkeg avtiotoxouv o 5 mol. r A
36. Ta 4,48 L Ha(g) oe STP ouvBnkeg nepiéxouv 0,4-Na adtopa H. r A

37. e boxeio otaBepou dykou nepiexetal aéplo 02 oe andAutn Bep-
Hokpaoia T kal nieon P. Av au€hooupe tn Beppokpacia, n nieon 6a X A
HELWOEL.

38. 5 L aéplag appwviag (NHs) kat 5 L agpiou udpoyodvou (Hz) nou

elval petpnpéva otig idleg ouvBnkeg nieong kal Beppokpaoiag, neplé- X A
xouv Tov {610 apiBud popiwv.

39. Av avapei€oupe dUo udatika dtaAupata KOH pe ouykevipwoelg
1M kat 3M avtiotoixa, 8a npokUyel S1dAupa pe ocuykévtpwaon 4M.

©EMA B - ©EMATA ANAMNTY=Hx

1. To ofuydvo éxel tpia (3) woétona: 160, 170, 180 kat to udpoydvo £xel Kal autod
tpia (3) wétona: 1H, 2H, 3H. Molog ival o aplBpdg twv dlaPopeTikwy 1OVIWY
ubpo&eldiou (OH) nou pnopouv va undp&ouv BewpnTikd.

2. Totog gival o aplBpdg twv verpoviwv nou nepiéxovtal oe 0,025 mol tou Lootd-
nou >*Cr (Z=24);

3. To Bapu Udwp eival vepd nou avti yia dUo dtopa udpoyovou Kat £va Atopo
o€uydvou, éxel 800 dropa evdg 1odtonou tou udpoybvou, tou deutepiou D),
kat éva aropo o€uydvou 'O . O xnpikdg tou tunog eivat D0 kat xpnotponolei-

Tal w¢ enPBpaduving vetpoviwv otoug nupnvikoug avudpaotnpeg. MNota n oxe-
TIKN poplakn pdda (Mr)tou Bapéog Udatog;

4. Tlolog €ival o atopikog aptBpdg tou otoixeiou nou Ppioketat:
a) otn 2" nepiodo kat otnv VIA opdda
B) otnv 3" nepiodo kat otnv VIIA opdda

5. MMowa and ta otoixeia nou akoAouBoulv avhnkouv otig i61eg opddeg tou MM, kat
nota otnv idla nepiodo; 7N, oF, 11Na, 15P, 17Cl kat 19K.
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Na ypayete tnv nAektpoviakn dopn Kal Toug atopikous aptBpoug,
a) Tou tpitou euyevoug agpiou, B) tng 6eltepng aAkaAikng yaiag,
Y) Tou tpitou aAkaAiou kat ) tou tpitou aloyobvou.

Me Bdon tig nAnpogopieg autég:
a) va CUPNANPWOETE TOV NAPaKATw Nivaka Kal va Tov PHETaPEPETE 0To TeTPAdld
oag.

Etoygeio ATopkog HiekTpoviakeg Opada | Hepiodog
1 lov Ap1Bpog Enpadeg
z K| L M| N

165 6 3"
Mg* A 3"

Ca 20

He 2

o* 8 2!

B) Na neprypdyete avaAutikda to €idog tou xnpikoU 6ecpol nou avantuooetal
petafl twv akdAoubBwv otoixelwv ypapovtag avaAutikd Toug NAEKTPoVIAKoUg
TUNOUG TWV EVWOEWV MOU NPOKUMTOUV:

i. 1 HpeS
ii. Mg pe O
Alvetal o napakdtw nivakag:
Katavopn (')‘30'1,01'9"
Trouggio | Z | A p n | e o Ieprodiko Hivaka
otoifades | Opada | Hepiodog
A 39 19
B 12 | 12
r 17 | 35
A 1 1
E 17 | 19

a) Na avtiypdyete oto tetpddid oag tov napandvw nivaka kal va cupnAnpw-
OETE Ta KeVA KEALD TOU.

B) T1 ovopddloupe 1o6tONC;

Na Bpeite éva euydpl looténwv otov napandvw nivaka.

y) Neprypdyte 1o xnpikd deopd nou pnopoulv va oxnpatioouv ta {edyn twv na-
PAKATW ATOHWV:

+Bperl

[pe A

pel

Aivovtal ta ¢edyn XNPIKWV OTOIXElWV:

i. 19K kat sLi

ii. 18Ar kal 2He

iii. 17Na kat 165

E€etddovtag kdBe {evyoq Eexwplotd va anavinoete otiG Napakdatw EPWTNOELG
Kal va arttoAoynoete Tig anavtnoelg oag.

a) Xe noa and ta napandvw Jevyn, Ta OTOIXEiQ £XOUV NAPOHOLEG XNHIKEG 1O16-
TNTEG;

B) Ze nolo and ta napandvw ZeUyn kat ta duo otoixela avikouv otnv opdda
TWV EUYEVWV agpiwy;
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Y) Na egnynoete pe noto €{dog xnpikoU deopoU evwvovtal ta otolxeia tou Tpi-
Tou {eUyouq. Agv analtteftal n ypapn XnUIKWv TUnwv tng €Vwong nou npoku-
MTeL.

6) Na ouykpivete tnv atopikn aktiva Twv otoixeiwv tou tpitou elyoug.

10. Mg Bdon g nAnpogopieg nou oag divel autd to tpnpa tou lMeprodikou Mivaka,
va YPAYETE TNV Katavopn twv nAektpoviwyv o€ otifddeg kat va Bpeite tov ato-
HIKO aplBpo twv otoixeiwv E kat Z.

A

A Z

0
a) Moo and ta otoixeia nou gppavidovral otov Napandvw nivaka eivat EVYeveg
aépLo;

B) Motwo N nowa ané ta otoixeia Tou napandvw nivaka eivar pétaAAa kat nota
elval apétaAia;

Y) Na katatédéete ta otowxeia A, Z, © katd ogipd auavopevng atopiknG akti-
vag.

0) Na ypdayete tov nAektpoviakd TUno Twv XNPIKWY EVWOEWY Nou oxnpatifouv
peta&u toug ta otoixeia:

i. A+Z

ii. A+E.

11.Ta ta otowxeia A, B, I kat A undpxouv ta €ng dedopéva:
l. O1 atopikoi toug apiBpoi ivar diadoxikoi aképatol apibpoi (v, v+1, v+2 kat
v+3 avtiotoixa).
Il. To dtopo tou otoixeiou B éxel otnv e€wtepikn tou otifdda 8 nAektpdvia.
lll. To otoixeio A avhkel otnv tétaptn nepiodo.
a. Xe nota opdda tou M. M. avikel to kabéva and ta otoixeia A, B, I kat A;
B. Na Bpeite toug atopikoug aplBpoug toug.
Y. Agi€te o pnxaviopd oxnpatiopol XnpikoU 6eopol petagl Twv XNPIKWVY OTol-
xelwv:
i. [ katA
ii. Akat A
iii. A kat 32S.

12.Motot €ival o1 atopikol apiBpoi (Z) twv otowxeiwv X, W kat Q nou éxouv ta €€ng
xapaktnplotikd. Na dikatoAoynBouv ol anavtnoelg oag.

a. To otowxeio X €ival aAkdAlo kal avhkel otnv idla nepiodo pe to Ca (Z=20).

B. To otoixeio W Bpioketal otnv i6la opdda kat otnv nponyoupevn nepiodo pe
10 otoixeio X (Z=10).

Y. To otoixeio Q eival apétaAdo 1o onoio €xel 2 povhpn nAektpdvia Kat to ou-
VOAO TwV NAEKTPOVIWV TOU, Kataveépovtal o€ TPELG OTIPADEG.

13.Ta otowxeia M kat A avhkouv otnv 3" nepiodo tou .M. kal oxnpatifouv 1ovtikh
évwon pe tov £Eng NAEKTPOVIAKS TUNo: 2M**«3A2",
a) Mowa n TN tou x;
B) Na npoadiopiotolv ol atopikoi apiBpoi twv M kat A.
Y) Ze noleg opddeg tou M., avhkouv ta otoixeia M kat A;
Na altioAoynoete TIg anavtnoelg oag.

[37]



©ETIKO

14.To dropo tou H (Z=1) oxnpatidel pe to otoixeio X opolonoAkn évwon pe po-
plako6 tuno IHs.

a. Na ypdyete to nAnBog twv Kowvwv {EUYwV NAEKTPOVIWV Nou unapxouv oto
HopLo.

B. Méoa povnpn nAektpodvia €xel To otoixeio X kal o nota opdda tou Meplodi-
koU [lMivaka avikel; AitiloAoynote tnv andvinon oag

15.To otowxeio X Bpioketar otnv 4n nepiodo kat otnv 1n opdda tou Meplodikol
Mivaka kat €éxet éva vetpdvio NeplocoteEPo and ta Npwtovid tou.
a. Na Bpebei o atopikdg, o padikdg aptBpog kat o aptBpdg o&eidbwong tou X otig
XNHIKEG TOU EVWOELG.
B. Na BpeBei n oxetikn atopikn pdda Tou OUYKEKPLPEVOU 100TOMOU Tou X
Y. Na ypa@ouv ol nAektpoviakoi tunot twv evwoewv tou X pe 17Cl kat g0.

16.a. Na ypdyete toug xnpikoUg tunoug (Hoplakoug TUnoug) Twv XNHIKWY EVWOE-
WV nou nepiéxovtal otn otnAn (l), kat va ovopPAcete T XNUIKEG EVWOELG MOU
nepléxovtal otn otnAn (ll), Ttou napakdrw nivaka:

Zian (1) ZiAn (I1)
L. Benxo varpio 7. HBr
2. yhoprobvyo Bapro 8. AgOH
3. vitpiko 0&p 9. Zn0O
4. avBpaKIKOS Wevddpyvpog 10. CaCr,0,
5. vep payyoviko KGio 11. SO,
6. VOPOEEISIO TOL payvnGiov 12. NH;

B. Na ta&vopnoete tnv kdBe pia and napandvw evwoelg oe katnyopieg (o&éa,
Bdoeig, dAata kat o&eidia).

17. Alvovtal ol xnpikéG avtdpdaoelg pe Tig akdAouBeg e€10WOEIG:
A. SOz + 2HBr = SOz + Bry + H0 (l) kat
B. SOz + 2NaOH —= NayS04 + H,O0 (ll)
a. Na Bpeite nota ané autég eivat oeildoavaywyikn kat nota eival petabeTikn.
B. Na artioAoynoete tnv andvinon oag.

18. Na ypayete UG XnUIKEG €EL0OWOELG TWV NAPAKATW XNUIKWV avtidpdoewv apou
NpWIa YPAWYETE TOUG XNUIKOUG TUMOUG TWV XNHIKWV OTOIXEIWV KAl EVWOTEWV.
Na unoéeifete tnv katnyopia otnv onoia avikel n kGBe xnpikn avtidpaon
(anAn avtikatdotaon n 61NAN avtikatdotaon n e€oudetépwan).

XAwplo + Bpwpiouxo vdtplo

Belik6 ofU kal udpo&eidlo Ttou apylAiou.

avOpakikd kdAlo kat pwopopiké o&u.

Peuddpyupog kal udpoxAwplo.

gayvnaolo kat vepo.

appwvia + Belikd o&u

avOpakiké vatplo + udbpoPpwpikd o&u

Belwdng Yeuddapyupog + udpoxAwpikd ofu

. Ndtpro kat vepd

10. Zibnpog kat Beliko6 oy

11. XaAkdg Kat vitplkdg apyupog

12. O¢likd appwvio kal udpoteidio aofeotiou

LCONOUAWN-
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19.Xe xnuikd gpyaotnplo undapxouv tpia doxeia kataokeuaopeva and Cu kat dUo
doxela kataokeuaopéva and Al. Tta doxela autd BéAoupe va anoBnkeUooue,
xwpi¢ va aAAoiwBouy, ta napakdtw diaAvparta:
1. Belikou o1dnpou (Il), FeS0O4
2. xAwprouxou kaAiou, KCI
3. Belikou payvnoiou, MgS04
4. vitpikoU Yeudapyupou, Zn(NOs);
5. udpoxAwpikou o&€og, HCI
Ye 1 €idoug doxeio npénel va anoBnkeutei to kaBe SidAupa;
Na aitioAoynoete thv andvtnon oag.
Aivetal n oeipd dpaotikdtntag:
) K,Ba.Ca,Na,Mg,Al,Mn,Zn.Cr.Fe.Ni.Sn.Pb.,Cu.Hg,Ag.Pt,Au
) aOENGT SPUCTIKOTN TS

20. Na avtiotoixnoete apgipovoonyavta (€va npog éva) ta ypdppata tng otnAng A
HE Tov katdAAnAo apiBpd tng othAng B.
Aivovtal ta atopikd Bépn: Ar(H) = 1, Ar(S) = 32, Ar(C) = 12, Ar(P) = 31,
Ar(N) = 14, Ar(O) = 16.

Zmiin A Ztqin B
o) 44,81 NH; (oe STP cuvbnkeg) | 1) 2mol atopmv H
B) 5.6g CO 2) 2N, dropa N
y) 126g HNO; 3) 0,6g atopwv H
0) 2mol HCl 4) 10N, dtopa cuvorKd
£) 19,6g H3PO4 5) 0,2Ny atopa O

21.Na yivel avtiotoixnon petafl twv oToIXeiwv Nou avagpépovial ot Napakdtw
OTNAEC.
Aivovtal ol OXeTIKEG aTtoPIKEG PAdeG (Ar) Twv napakdtw otoixelwv: H=1, N=14,
S=32,C=12,0=16.

pala aegpiou ap1Bué g mol oykog o STP/L  apiBudg popiwv
1) 4gH; a) 0,2 i) 448 A) 1,20410%
2) 8,8gCO; p) 2 i) 2,24 B) 12,04.10%

y) 01 i) 4,48 r 0,602-10%

22.Na oupgnAnpwoete tov endpevo nivaka. Aivovial ol OXETIKEG HOPLAKEG HALEG
CO, tou CO2, Tng NHs3 kat tou O, avtiotowxa ioeg pe 28, 44, 17 kal 32.

‘OAa ta owpata tou nivaka ival aépia.
n (o€ mol) m (o€ g) V(L ,0eSTP) N (uépia)

co 2
co; 8,8
NH; 6,72
0, 5:Na

“B O evéelktikéG anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBouv otnv 1otooeAiba pag:
www.thetiko.gr and 15/5 éwg kat 18/6
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©EMAT - ©GEMATA ANAMTY=HXZ

1. 25 gr udpoteldiou tou varpiou dtaAdovtal nAnpwg oe vepd kat oxnpatiletat
StdAupa A1 éykou 500 mL kat nukvétntag 1,25 gr/mL.
a) Na unoAoyiotel n neplektikétnta ota ekatd Papoug kat oykov (%w/v) Tou
SdtaAupatog As.
B) Na unoAoyiotei n neplektikdtnta ota ekatd katd Pdapog (Yow/w) tou dlaAu-
patog As.
y) 200 mL tou dtaAlpatog Ar avaptyvliovtal pe 300 mL diaAdpatog udpolel-
diou tou vatpiou nepiektikdtntag 10%w/v ondte npokuntel dtdaAupa As.
Na unoAoyiotei n neplektikdtnTa ota ekatd Bapoug kat’ dykov (Y%ow/v) tou dia-
AUpatog As.
6) Na unoAoytotei n poplakdtnta kat” 6yko (M) tou diaAupatog As.
Aivovtal oL OXeUKEG ATOMIKEG HAle¢ (Ar) Ttwv nNapakdtw otoixeiwv:
H=1, Na=23, kat O=16.

2. AwBéroupe 500 g dtaAupatog aAatioy, nukvétntag 1,25 g/mL oto onoio ne-
ptéxovtal 20 g aAatiou.
a) Moia €ival n neplektikdtnta ota ekatd katd Bdapog (% w/w ) tou diaAvpartog;
B) Mota eival n nepiektikdTnTa ota ekatd kat’ 6yko (% w/v) tou dlaAuparog;
Ano to napandvw SidAupa e€atpidovtal 100 g vepou.
y) Mota eivat n nepiektikétnta ota ekatd katd Bapog (% w/w) tou véou dlaAu-
patog;
0) Mola eival n neplektikétnTa ota ekatd kat' 6yko (Y% w/v) tou véou SlaAupa-
TogG;
Aivetal 6t n nukvdtnta tou vepou eivar 1 g/mL.

3. AwBéroupe tpia daAvpata udpogeldiou tou vatpiou (NaOH) A, B, T pe ta €€ng
XQPAKTNPLOTIKA:
A. 500g 61aAupatog NaOH nukvdtntag 1,25 g/mL nou nepiéxel 20 g NaOH.
B. AtdAupa NaOH 10% w/v.
. AldAupa NaOH c =1 M.
a) Motwa ival n eni tolg % w/w kat n ent tolg % w/v neplektikdtnta tou S1aAu-
patog A;
B) Molog dykog vepou npénel va npooteBei oe 200mL tou diaAupatog B yia va
npokuyel S1dAupa pe neplektkdtnta 8% w/v;
Y) Na unoAoyiotei n eni toig % w/v nepiektikdtnta tou diaAupatog nou Ba
npokuyel av avapixBouv 200mL tou 6laAvpatog B pe 300mL tou SiaAlpa-
tog l.
Aivetat Mr NaOH=40.
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4. Aivovtal 6,8 g H>S. Na unoAoyiotet:

a) Méoa mol eivat n napandvw nocétnta H,S; Méoa mol atduwv H nepiéxo-
vtal o€ auth tnv noodtntag;

B) Méoo d6yko kataAapPavel n napandvw nocdtnta HpS oe nieon 2 atm kal
Beppokpaocia 127°C.

y) Mota n nukvétnta tou H,S o€ nieon 6,15 atm ka1 6 = 27°C.

6) Noéoa dtopa H kat néoa ypappdpla S nepiéxel n napandvw noodtnta HsS;

€) Mdoa Altpa NH3 petpnpéva oe stp nepiéxouv tov (610 apiBuéd atdépwy udpo-
yévou pe éoa dropa udpoydvou nepiéxovtal otnv napandvw noodtnta H;S;
Aivovtat: Ar(H)=1, Ar(S)=32, naykéopia otabepd aepiwv R=0,082 L-atm/molK.

5. Mood6tnta agpiou pe tno XHs Sloxeteletal oe €va doxeio dykou 10 L kat npo-
kaAei au€non tng pddag tou doxeiou katd 16 g otoug 27°C kat og nicon 0,82
atm. Na unoAoyiotouv:

a) n oxeTkN poplakn pada tou agpiou kat

B) n oxetikn atopikn pdda tou otoixeiou X. R = 0,082 atm-L/mol-K.

H oxetikn atopikn péda tou H eival ion pe 1.

6. Xe doxeio Beppokpaociag 127°C ewodyovtal 288 g piypatog Oz kat Na, To onoio
nepiéxel ta duo aépla o€ avaloyia mol 1:4 avtiotoixwg. Av To piypa autd aokei
nicon 16,4 atm, va unoAoyioete:

a) néoa mol and kaBe aéplo nepiléxel To Piypa kal

B) tov 6yko tou doxeiou.

Aivovtat: Ar(0) = 16 kat Ar(N) = 14, R = 0,082 atm-L/mol-K.

Ye 14,4 g agpiou piypatog SOz kat SO nepiéxovtat 0,5-Na dtopa ofuydvou.
a) Motog o 6ykog tou agpiou piypatog oe STP ;

B) Mowa n pada tou kéOe ouotatikoU oto piyHa;

y) Néoa g atdépwv Belou nepiéxovtal oto agplo piypa;

YXETIKEG ATOMIKEG padeg, S:32, O:16.

8. Aéplo piypa anoteAeital and 610€eidlo tou Belou kar udpdBelo. To piypa éxel
pHala 13,2 g kat kataAapPdavel 6yko 6,72 L oe STP. IXETIKEG ATOPIKEG PALEG,
S:32, 0:16, H:1.

a) Méoa mol anéd kaBe agplo nepiéxovral oto piypa;

B) Mota eival n pada tou k&Be ouotatikoU Tou piypatog;

y) Moéoa g atépwv S nepiéxovtal oto agplo piypa;

) Molog 0 ouvoAIkdG aptBpdg atdpwy Nou nepLéxoval oto agplo Piypa;

“B 01 evbelktikég anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBolv otnv otooeAiba pag:
www.thetiko.gr and 15/5 éw¢ kat 18/6
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©EMA A - OEMATA ANAINTY=HX

1. AwaAUoupe 80 g NaOH og 400 g vepou kat npokuntel dtaAupa (Y1) nukvétntag
p=1,2g/mL
a) Na unoAoylotei o 6ykog tou daAlpartog kat n % w/v neplektikdTnta Tou
SdlaAupatog (Yq).
B) Na unoAoyiotei o apiBudég mol tng diaAupévng ouoiag oto napandvw StaAu-
pa kal n ouykévrpwon tou dlaAupatog (molarity).
y) Néoa mL vepou npénet va npooteBolv oe 100 mL and to didAupa Y1 wote
n neplektikdTnTa tou SlaAupatog nou Ba npokUyel (Y2) va yivel 8% w/v;
6) Me nota avaloyia dykwv npénet va avapixBouv to dtdAupa Y1 pe éva aAAo
S1dAupa NaOH ouykévipwong ¢z = 1 M wote 1o didAupa nou Ba npokUyel (Ya)
va éxelcg =2 M;
YXETIKEG ATOPIKEG pAdeg, Na:23, H:1, O:16.

2. Xe 640g vepou SlaAtoupe 160 g udpoteidiou vatpiou (NaOH). To didAupa (Y1)
nou npokuntel €xet nukvétnta d = 1,25g/mL.
YnoAoyiote:
a) Tn pada kat tov éyko tou SlaAupatog Yi.
B) Tig neplektikdTNTEG % W/W Kal % w/v twv SlaAupdtwv.
y) Ze 160 mL tou diaAdpatog Y1 npoobétoupe 250 mL SiaAdpatog H2SO042 M
Kal to teAlké O1dAupa e€oudetépwong (Y2) apalwvetal oe teAlkd dyko 1 L.
Ipayte tn xnpikn e€lowon tng avtibpaong nou npaypatonoleital kat urnoAoyi-
ote tn Pdada tou AAAtog Kal tn oUyKEVIpwon Tou teAlkoU SlaAlpatog Y2 nou
napdayetat.
Aivovtat: Ar(Na)=23 Ar(0)=16 Ar(H)=1 Ar(S)=32.

3. Xe 1000 mL éaAupatog HCl 0,4M npootiBetal nepiooela Fe.

Na unoAoyioete:
1. ta mol tou udpoxAwpiou nou avtidpouv Kal va ypdyete tn xnpikn e€iowon
NG avtidpaong nou npaypatonoleitat.
2. Tov OYKO Tou agpiou nou eAeubepwvetal oe:

a) S.T.P. ouvbnkeg

B) nicon 0,82 atm kal Beppokpaacia 127°C.
3. Tn ouykévIpwaon tou dAatog nou napdyetal and tnv avtidpaon.
4. néoa gr CoH4 nepiéxouv tov 610 aplBpud atdépwv udpoydvou , e autdv nou
nepléxetal otnv noodtnta tou agpiou nou eAeuBepwvetal and tv avtidbpaon;
Aivovtal ol oxXeTIKeEG atopikeg padleg Ar(H)=1, Ar(C)=12 kat n naykéopia otaBe-
pd twv 1bavikwv agpiwv R=0,082 atmL/mol K.
Eniong divetal étu o dykog tou dlaAupatog b€ petaBdAAetal katd tn Sidpkela
NG avtidpaong.
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4. Tloootnta 4,48L aepiou HCI (petpnpéva oe STP ouvBnkeg) dlaAuetal oto vepo,
ondte npokuntel SidAupa (A1) éykou 500mL kat nukvétntag 1,2 g/mL
a) Bpeite tn ouykévipwon, thv % w/v kat tnv % w/w NePLEKTIKOTNTA Tou Aj.
B) Xe 200mL tou A bloxeteloupe aépto HCl (xwpig petaBoAn tou dykou tou
SdlaAUparog), ondte npokuntel StdAupa A, pe ouykévtpwon 0,5M. Bpeite tov
6yko (oe ouvbnkeg STP) tou HCI(g) nou npooBéoaye.
y) Zta undAoina 300mL tou A1 npoaBétoupe vepd, ondte npokuntel SlaAupa
A3 ouykévipwong 0,3M. Bpeite tov 6yko tou vepoU nou npooBéoaye.
6) Me nola avaAoyia 6ykwv npénet va avapi€oupe to didAupa A pe SidAupa
A4 HCl ouykévipwong 0,8M wote va npokUPel dldAupa As OUYKEVIPWONG
0,7M; Alvovtal ol OXETIKEG ATOPIKEG HAleg (Ar) : H : 1 kat Cl: 35.5.

5. Opiopévn noodtnta petaAAikou kaAiou (K) diaAletal o€ kwvikn @LAAn nou ne-
piéxel 500 mL vepd, avudpd pe 1o vepd kat oxnpatidovrat 11,2 g npoidvtog A
Kat éva aéplo B, evd o 6ykog tou dlaAupatog At nou oxnpatiotnke napapével
500 mL.

a) Na BpeBei n noodtnta tou K nou aviédpace o€ g Kal va ypagpouv ol XNpIKoi
Tunol twv ouolwv Akat B. ArrK=39,0=16,H =1

B) Na Bpebei 0 dykog Tou B nou ekAUBNKe petpnpévog oe STP.

Y) Na BpeBei n % w/v nepiektikdtnta tou StaAupatog A1 wg npog tnv ouacia A.
6) 50 mL tou Ar avaperyviovtal pe 150 mL evédg daAlpatog Az nou €xel
neplektikdtnta oe A 11,2 %w/v. Na BpeBei n ouykévtpwaon tou diaAdpatog As
nou napdayetal and tnv avdapelén twv Al kat A2.

6. AlaAvovtal 10,6 g Na,COsz og vepd kat napaokeudlovtal 200 mL dtaAupatog
A pe nukvétnta 1,2 g/mL.
a) Na BpeBel n % w/w kat %w/v neplektikétnta tou dtaAvpatog A oe Na>COs
B) Le oplopévo 6yko tou SlaAlpatog A npooBétoupe tetpanAdaoio 6yko vepou.
Na BpeBei n ouykevipwon tou apalwpéevou dlalupatog oe NaCOs.
Y) Na BpeBel o éykog diaAupatog HzPO4 ouykévipwong 1/3 M, o onoiog anat-
teital yia va avudpdoel nAnpwg pe to didAupa A.
8) ‘'OAn n noodétnta tou agpiou nou ekAUBNKe and tnv nponyoupevn avtidpaon,
Sloxetevetal oe kevd doxeio otabepol dykou 8,2 L otoug 27°C. Na Bpebei n
nieon nou aokei to aéplo autd oto doxeio. Aivovtal Ol OXETIKEG ATOHIKEG PALEG:
Ar(Na): 23, Ar(C): 12, Ar(O): 16 kat R = 0,082 atm - L/mol - K.

7. Ybaukéd didAupa A1 NaOH éxel neplektikétnta 24 % w/w kat nukvotnta 1,25
g/mL.
a) Na BpeBel n % w/v neplektikdtnta Kat n cuykévtpwon c (oe mol/L) tou dia-
AUpatog As.
B) e 200 mL tou diaAUpatog A1 npootiBevtarl x L vepou kat npokuntel StdAu-
Ha Az pe ouykévipwon 0,50 M. Na BpeBel n tpn x.
Y) Avapryviovtar 300 mL tou SiaAlpatog A7 pe 200 mL tou SaAdpartog A
Kat otn ouvéxela npootibevtal Y g otepeoly NaOH. To teAikd SidAupa As €xel
6yko 500 mL kat nepiektikdtnta 32% w/v. Na BpeBei n tpn Y. Aivovtatl ot oxe-
TKEG ATOPIKEG PAdeg: Ar(Na): 23, Ar(H): 1, Ar(0): 16
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8. Xe €va @laAidlo tou gpyaotnpiou e€etdlovtal 172 g beiypatog NaOH to onoio
dlaniotwbnke étl eixe anoppopnaoel uypacia. 12 g and to deiypa tonobetou-
vtal o Enpavtnpa yla apketn wpa, wote va anoppopnBei 6An n uypaoia, kat n
pada tou otepeoy otabeponoleital otnv Tpn twv 9 g. Na Ppebei to % nooootd
NG uypaoiag nou nepleixe to defypa kat to NAnBog twv atépwyv udpoydvou
ota 12 g betypatog. Ar: Na: 23, 0:16, H: 1.

9. Xto napakdtw oxnpa avtdpdoswv ta owpata A, B, I, A, E, Z kat © givat xnpi-
KEG eVWOELG, evw ta K kat A eival xnpikd otoixela. Aev avaypdgovtal 6Aa ta
npoiévta twv avudpdoewy Kal Ta OToIXeia N ol XNUIKEG EVWOELG NoU OUHPBOAI-
Covtal pe to idlo ypdppa, eival (diec.

® ®@

[
H,;PO,
Hzo N"J(] "lSOJ Ba(NO,);
® ® —0 ——06i
lHCI HQO

® ©®-=-e

Ta cwpota oTo oXNHua auto eivat:

A. A:Ca(OH)2 B:NH3z T:(NH4)2SOs A:Ca3(POs)2 E:CaCl2 Z:AgCl 0:BaSOs  K:N2 A:H:
B. A:Ca0 B:NH; T:(NH4);SO; A:Ca3(P0O,), E:CaCl, Z:AgCl O:NHsNO; K:N; A:H;
. A:Ca(OH), B:CaCl, I:CaSO, A:Ca3(POs), E:CaCl, Z:Ca(NO3); ©:BaSO, K:Ca A:Cl,
A. A:Ca(OH)2 B:NHs T:(NHas)2SOs A:H.0 E:CaCl, Z:AgCl 0:BaSOs K:Na A:H:2

10. AtdAupa NHs (Y2) pe ouykévipwon 2 M kat éyko 1 L xwpietal oe dvo (oa pé-
pn. 1o npwto pépog npooBétoupe 500 mL vepd kal npokuntel SidAupa Ys. 1o
deutepo pépog apatpoupe 300 mL vepd (pe e€dtpion taAdtn) kal NpokUNTEL
StdAupa Ys. XItn ouvéxela avapelyvuoupe ta diaAupata Yz kat Ys, ondte npo-
kuntel 61dAupa Ys. Xto didypappa nou akoAouBel napouaialovtal ol PeTatpo-
néG nou avagépovial napandava.

1o pépog
Avidopa| + 500 mL _ |Addvpa
Y2 Hzo Y3
Avdhopa
. Ys
20 pépog

Awdope|_-300 mL__ |Avddvpa
Y, H,0 Yy

Na unoAoyiogte T OUYKEVTPWOELG TwV SlaAUPdtwy Ys, Ya, Ys.
EmpéAcia: NikoAdkng BAabipnpog
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EK®PAXH EKOEXH A’ AYKEIQY I I

1. Na Bpeite to €id0¢ twv cuAAoyIopWYV Kat va artitoAoyAoete thv andvinon oag.

Mpdtaon 1:'0Aot o1 dvBpwnol gival Bvntoi.
a. [pdtaon 2: O Twkpding eival dvBpwnog.
rupnépaopa: O Zwkpatng ivat Bvntog.

E{6og ouAAoyiopou:
ArtioAdynon:

Mpdtaon 1: To onoupyitt netdel otov oupavd
Mpdtaon 2: To neplotépl NETAEL OTOV oupavo
B. Mpotaon 3: O yAdpog netdel otov oupavd
Mpdtaon 4: To onoupyitl, To neplotépl, o YA&pog eival nouAld.
Yupnépaopa: Apa (6Aa) ta nouAld netovv otov oupavod

Ei6og ouAAoyiopou:
ArtioAéynon:

Mpdtaon 1: To noptokdAl ival ppouto Kal €xel Brtapiveg
y. [pdtaon 2: To pnAo eival ppouto
Yupnépaopa: Apa, katd ndoa niBavétnta, To PNAo €xel Brtapiveg

Ei6og ouAAoyiopou:
ArtioAéynon:

2. Na Bpeite téooepa napadeiypata ouvunodnAwtiking xpnong tou Adyou oto
napakdtw Kelpevo.

Yndpxouv ocofapoi Adyol va mnIOTEUOUPE NWG O MOAITIONOG Hag €xel
napekkAivel, av dev éxel napel oAdteAa otpafd dpdpo katw and tnv enidbpaon
OKOTEIVWV eKpeTaAAeutwy. Mdvn eAnida va 61opBwbei n nopeia tou, 600 Ba
elval akopa katpog, to BiBAio. O BoAtaipog ixe netl kdnote nwg Tov KOGHO TOV
KuBepvdve ta BiBAia. Znpepa npénel évag dAAog Adyog, akdua nio Kpiolog, va
einwdei: NMwg o kdopog, av owbel, Ba to xpwotdel oto BiPAio. MNati autd to
YKOAQL TNG avBpwnidg éxel Tn dSuvapn va opkilel ta daipdvia, va e€uylaivel tnv
atpéoaipa, va onAidel Tn Autpwtikn @avtaoia, va Eunvéel tnv avtoyvwoia, v’
avdaPet To pdtL, va otUAWVEL To PPOVNHA, VA WUXWVEL TO XEPL.

MNapaderypa 1°

Mapaderypa 2°

MNapaderypa 3°

Mapaderypa 4°
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3. Na xapaktnpioete T ak60AouBeg NPoTdocel§ wg owotég (X) n AavBaopéveg (A):
a. O yAwooikdg kwdikag xpnaotponoleital povo otn Anyn pnvupdtwy. L A

B. OpiAia eivar o tpdénog pe tov onoio kaBe dtopo xpnotgonoiei to X A
YAwooiké kwdika.

Y. H YAwooa poidZel pe éva Ae€ikd tou onoiou avtituna xpnotporotel X A
K&Be péAOG TNG YAwOOLKNG KovdTNTag.

6. H yAdwooa diakpivetal oe npo@opikn kat ypantn.

€. H 1816Aektoq evdg opiAnti dev pnopei va BeATwOEL.
ot. O npogopikdg Adyog onpepa dev Bewpeital katwtepog and tov X A
ypantd.

MM
> >

4. Na oupnAnpwoete kA0e kevd pe tnv KatdAAnAn AéEn and autég nou Sivovtal:
16{wpa, 1dlwpatiopde, didAekTog.

ovopadoupe pla yYAwoolkn nolkidia 6iadedopévn oe peydAn

¢ktaon nou napouctddel évtoveg anokAioelg and tv Kowvh NeogAAnvikn, evw

pla pikpotepn yAwoolkn dtagoponoinon nou 6ev epnodilel tnv

katavonon and toug AAAoUG OPIANTEG. elval kaBe yAwaooiké otoixeio
(pwvnTkd, ypappatikod, ouvtaktikd, Ae€lAoyikd) nou eival dyvwoto otnv Kotvn
NeoeAANVIKA. Kal ouvanoteAouv Kal tpoPodotolv v

eAAnvikn yAwooa.
5. Na xapaktnpioete tig ak6AouBeg Npotdoelg wg owotég (X) N AavBaopéveg (A):
a) O npogopikdg Adyog eival katwtepog and tov ypanto. r A

B) Ztov npogopikd Adyo ouxvd SlopBwvoupe TNV EKPpacn pag t
OTIYMN Nou PIAGpE.

Y) O npo@opikdg Adyog anattei nukvétnta vonpatwy.

M M ™M

A

A
0) Xtov ypantd Adyo undpxel peyaAutepn noikiAia kat aplBpédg A
OUVOETIKWV Kal petaBatikav AEEEwv.

€) Mia opiAia otn ylopth tng 25n¢ Maptiou eival napdderypa

, .z r A
npooxedlaopévou NnpoPoptkou Adyou.

6. Na xapaktnpioete tig ak6AouBeg NPotdoelg wG owotéS (X) N AavBaopéveg (N):
a) ‘Onolog €xel NEPLOCOTEPEG YVWOELG NAvw o€ €va BEpa, €xel To

. . . r A
Olkaiwpa va povonwAei to Adyo.
B) ‘Otav piAolv tautdxpova ol cUVOUIANTEG, o SldAoyog yivetal s A
nio evolapEPwy.
Y) Entuxnpévog eivat o didAoyog pévo Otav oto téAog ol 5 A
OUVOHIANTEG GUHPWVOUV.
8) Ta évtova e€wyAwooikd otoixeia pnopei va anoondoouv thv 5 A
NPOOCOXN TWV CUVOUIANTWY and ta Aeydpeva.
€) Otav n oxéon nopnou kat &¢éktn Aettoupyel ap@idbpopa, o 5 A

O1dAoyog eival anotuxnpévog.

ot) O atéppoveg oudnthoelg bev eival deiypa yovipou dlaAdyou. X A
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7. Na ocupnAnpwoete ta Keva otiG endpeveg npotdoelg pe pia andé tug Aé€ec:
ouvedplo, ouvéAeuon, ouvedpiaon, oupouAlo, ouokeyn, cuvoidokeyn.

H véa owkovopikn noAttikn tng Eupwnaikng ‘Evwong Ba oulntnBei oe
Kopupng, otig BpuEéAAeg.

Ta dekanevtapeAég pabntikd 0€ €KTaKTN TOoU
ano@doloe tn CUPPETOXN TOU OXOAEloU OTIG EKONAWOELG Tou ANPOU yid TO
nepipariov.

210 €TNOLO g KapdloAoyikng Etalpeiag enionpdvBnkav ot
BAaBepég ouvéneleg Tou kanviopatog otn Asttoupyia Tng kapdidg.

H yevikh Twv epyalopévwv avaBAndnke, yiati dev eixe
anaptia.

O npwBunoupydg npookdAeoe oe ToUG appddloug Qopeig
TWV EUPpWNAIKWY XWPWV, MPOKEIPNEVOU va AngBolv pétpa yla tnv
QVTIPETWNION TWV OUVENEIWV Mlag Vvéag €VOEXOPEVNG  OLKOAOYIKAG
KATaoTpoPnG.

8. Na avuotowxioete g cuvwvupeg A£EeLG peta&u Toug:

YTHAHA’ YTHAH B’ ANTIZTOIXIZH
i) dvaudog a) unovooupEVo i) —
ii) kowvdtonog B) noAuAoydg i) —
iii) unawviypég Y) dpwvog iii) =
iv) euppadng ) tetpippévog iv) =
V) QUETPOENNG €) YAapupog v) -

9. Na avuotoixioete th Aé€n e tn onpacia t™e:

YTHAH A’ LTHAH B’ ANTIXTOIXIZH

i) tautoAoyia a) ¢kBeon nenmpaypévwv, anddoon i) -

Aoyaplacpou

ii) AoyokAdnog  B) akpiBoAdyog i)y —

iii) unéAoyog y) autég nou napouoctadel ta Aeydpeva iii) —

tou dAAou oav SIKA Tou

iv) etupodoyia &) enavdAnyn tou i6lou vonpatog pe iv) =

dAAa Adyla

V) AentoAdyog  €) autog nou opeidel va dwoel Adyo yia v) —

TG npageig tou

vi) Aoyodooia  ot) ouvtopia oto Adyo, AakwvikdTnta vi) —

vii) BpaxuAoyia ¢ n e€Aynon tng npoéAeuong plag AeEng  vii) —
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10. Na petatpégete tv nabntikn oglvragn o€ evepynTIKN 0To Napakdtw Kelpevo Kat
va anavtioete Ta EpWTANATA NoU To akoAouBouv.
Ta pvnpeia tng téxvng nou Ppiokovtal ekteBelpéva otov aépa KataotpéPovial
KaBnpepivd Adyw g atpoo@alplkng punavong. Ta pdppapa diaBpwvovtal and
TOUG punoug, yuyonotlouvtal kal aAAolwvovtal avenavopbwra.
Na ouykpivete 1o 6edopévo Kelpevo pe autd nou NPoEKUYE HE TIG PETATPONES
Kal va e€nynoete o€ nota and autég tig dUo napaAAayec:
a) tovidetal n 6pdon Tou UNoKelEvou,
B) tovicetal n npaé&n,
Y) To Uog Tou Kelpévou eival nio apeco kat {wnpd.
Evepynuikn ouvtaén:

a)

p)

Y)

11. Na Bpeite tov tpdno avantu§ng twv napakdtw napaypapwv:

a) ‘Eva xdopa xwpilel 1o Twkpdtn and toug coplotég. O Zwkpdtng avaditnoe
™n pia kat kaBoAkn évvola, tn pia kat kaBoAikn aAnBela, evw ol COPIOTEG
unootnpldav T NOAAEG yVwpeG yia to 6lo npdypa. Eniong kal otov tpdno tng
{wng undpxel piQkn avtiBeon peta&l coPlotwy kal Lwkpdin. O coPIoTtég NTav
«€PUNopol» YVWOEWV, VW 0 XwKpAtng unnp&e évag apiobog 6dokaAog Kal
gpeuvnTngG TNg aAnBelag. To pévo kolvd Petal Twv 0oPIOTWY Kal TOU LWKPATNn
ntav 6t ki autdg Ki ekeivol dlaniotwoav 6t N napadedopévn pdépPwon Kat
naideia 6ev ATav apketn yla TNV €Noxn Toug.

Tpénog avantugng:

B) To katavaAwTtikd poviéAo dSnploupyel ouvBNKeg TPIBNG Tou vEou e Tov eautd
TOU Kal Kat' enéktaon Pe toug AAAoug. O katavaAwTiopds wg ékppacn Kal
Sopiké otoixeio Tou KanitaAlopoU onpwxveL Ta ATopa oTnv TauTion TNG eutuxiag
ge Tnv andktnon UAIkwv ayaBwv. To dtopo, dnAadn, ekdbnAwvel cuoowpeUpévn
aywvia enetdn dev €xel anoktnoel 6oa Ba NBeAe kal evdéxetal ol yUpw Tou va
€XoUv otnv Katoxn toug. Mia aképn ékppaon tpIPng eival kat n adyxuon kat n
akploia nou xapaktnpidouv tov «<homo consumens». O (610G ouyxéovtag TG
NPAYHATIKEG TOU AVAYKEG HE TIG TEXVNTEG evolapépetal Kupiwg yla TG SeUtepeg.
‘Etol, abié€odeg kataotdoelg opBwvovtal pnpootd tou tig onoieg npoonabei va
Eenepdoel akdpa kat e Tn xphnon Biag.
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Tpénog avantugng:

Y) Zuxvd, BéPala, aképun kat o ofUtepog voug npodidetal and tnv Yuxikn
uotépnon kat aduvapia. '’ autd eival adnpitn avaykn n nveupatikn gueia va
ouvodeuetal kat and avaioyn Puxikn eupwotia. Xwpig epodia, dnwg n enpovn
Kat n anogaoctotikétnta, ot dSuokoAieg nou diapkws Ba opBwvovtal pnpootd
otov aywvioth yla thv eAeuBepia tou Ba @avtdlouv avunépPAnteg. Oa tov
e§opolwVOUV e €va vauayod nou exel va avtinaA&éyel tn paviacpévn BdAaocoaq,
Ta KUPata tng onoiag ouvexn kal Bedpata tov xtunouv Kal ToV KAatappakwvouv
WUXIKG, péxpt NoAU olvtopa va tov e§ovtwoouv. I’ autd xpeltadetal to dtopo va
eMOEIKVUEL aywVIOTIKO (Ppovnpa, wote va katopbwvel va avBiotatal otig
navtoeldei SUOXEPELEG NPOKELPEVOU va Pnopei va npoaocnidetal TG NPOowWIKES
ToU 16€€¢ Kal €MAOYEG, oL onoleg ouviotoUv Kal Tov NupAva TNG AtopikAG TOU
tbloouotaoiag, tnv ouaia teAlkd TNG Npoownikng Tou eAeubepiag.

Tpénog avantugng:

8) Téxvn ovopdletar to olvoAo tng avBpwnivng dnploupyiag pe Bdon tnv
nveupatikn katavénon, enefepyacia kat avdnAaon, KOWWV €EUNEPIOV TNG
Kabnpepivng JwNnNg o€ oOxéon PE TO KOWWVIKG, MOAITIOMIKS, 1OTOPIKO Kal
Yewypapiké nAaiolo oto onoio diénovtal. AnoteAsi pla eupltepng eppnveiag
ovopaocia nou xpnaolgonoleital yia va neptypdyoupe tn dtadikaoia, tng onoiag
npoiév eival kdt to pn @uokd, to onoio akoAouBei toug kavéveg Tou
dnploupyol. Katd ouvénela épot pe kowvn pida Onwg Texvikd, texvitng,
kKaAAitéxvng anodidovtal oe avBpwniveg Onploupyie¢ kal Spaoctnpldtnteg
auBaipeteg pe tn ponn tou QPUOIKOU KOopou. Xtov Autikdé kKOopo n téxvn
NEPLYPAPETAL WG «art», and to Aativikod «ars» Nou ev pEPeL onpaivel dtakavovidw,
dleubetw. H téxvn, pe tnv eupltepn évvola, ival n ékppaon tng avBpwnivng
dnploupyikdtntag kat pavtaociag.

Tpénog avantugng:

12.Xug napaypdgoug nou akoAouBouv va evtoniotolv ta SOHIKA pEPN Kal ol
ouvdetikég Aé€eig (va npoodlopiocete th onpaocia toug).

* Oa ntav enikivbuvo opdApa va otnpixtolpe otnv dnoyn 6Tl 0 NUPNVIKOG
néAepog pnopel v anogeuxBei pe to nupnvikd adiE€odo n tnv loopponia tou
Tpépou. MNpwrto, yiati n texvoAoyia pnopei va kataotpéPel authn tnv Loopponia.
‘Enerta n 1oopponia yivetat 6Ao kat nio actabng pe tnv andktnon NUPNVIKWY
OnAwv and oAogva kal NepLooOTEPEG XWPES. TEAOG, ylati kavevag dev pnopel
va eyyunBei nwg évag napdgppovag nyEtng, piAddofog otpatnydg n kat ade€log
X€lpLotng &€ Ba «Natnoel To Koupni» yia va EEKIVACEL To NUPNVIKO 0AoKauTwia.

Aopikd pépn:

YUVOETIKEG AEEEIC:
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= To gunoddio otn ypantn enikovwvia pnopei va unepviknBei pe to kaAd ypayipo
Kat to owotd OidPaopa. Mnopel o ouyypagéag va pag npooPEpel éva
KaAodopnpévo kal oapég Kelpevo yla va enikolvwvnoel dueca padl pag, aAAd
pévn Tng n npoondBela auth dev apkel - Npénel KL epeiq va kdvoupe to dAAo
o6 Ttou Opdpou. Q¢ avayvwoteg npénel va okdPoupe TN onpayya
enkolvwviag and t 6ikn pag nAeupd kat pdAlota éxi pe onolovénnote tpdno
aAAd povo pe 6Aoug ekeivoug Toug unoAoylopoug tng pnxavikng nou Ba
ENITPEYOUV VA CUPNIECOULE OTO (610 onpEio TNG NVEUPATIKAG pJag ouvAavinong.

Aopikd@ pépn:

YUVOETIKEG AEEEIG:

KEIMENA

Keipevo 1°:
«AvaAgdapnta 250 ekatoppipla nadid Adyw kakng notdtntag eknaideuong»

YUpgpwva pe tnv UNESCO nepinou 250 gkatoppipla natdid oe 6Ao tov k6opo dev
olaBétouv oute Baoikeg IkavoTnteg avayvwong, oUute otolxelwdelg de€ldtnteg ota
HaBnpatika.

H kpion otnv eknaideuon agnvel niow tng plia kAnpovopid avaA@apntiopou, n
onoia gival neploodtepo dradedopévn and 6,ut eixe ektpnbei, avapépel otnv etnola
¢kBeon tou, to 2013-2014, o Eknaideutikdg, Emotnpovikdg kat TMoAltiotikdg
Opyaviopog tou OHE. And ta 250 ekatoppupla aveknaideuta oe 6Ao tov KOO0
naidid, poAlg ta 130 ekatoppupla oAokANpwoav ta TE€ooepa Npwta OXoAIKA £1n,
evw Ta undAotna ¢oitnoav yla PIKpOTeEPO xpovikd didotnpa h kat kaBoAou, dSnAwaoe
otoug dnpootoypagoug o enkepaAng tng UNESCO Néag Yépkng. Mepinou 175
eKatoppupla avBpwnol nAkiag and 15 €wg kal 24 twv dev pnopouv va dtafdoouv
0AGKANpN N pépog plag npdtaong. To €va Tpito tou noocootou autou eival yuvaikeg
and t Néua kat Autikn Acia. Mo avnouxntikd €ival to Nooootd Twv Natdiwv nou
{ouv og xwpeG TNG APPIKNAG, ylati, napdAo nou otnv NAELOVOTNTA TOUG TEAELWVOUV
10 dnpotiko, dev £xouv padel ta Baoikd otnv avdyvwon kat Ta padnpatikd.

210 éva TPITo Twv Xwpwv nou avaAubnkayv, pe Bdon tnv ékBeon, Atydtepo and ta
Tpia térapta twv kabnyntwv eknaldevovtal olpPwva pe ta €Bvikd npdtuna. H
Mevikn AleuBuvipla tng UNESCO dnAwoe: «O1 eknaldeutikoi €xouv to péAAov autng
NG yevidg ota xépla toug. Xpeldletat va npooAngBouv 5,2 ekatoppupla
eknatdeutikol péxpt to 2015 kal npenel va pyactoUpe okAnpd, woTe va Pnopoupe
va npoo@époupe ata natdid tn duvatdtnta yia dwpedv Kat Nolotikn eknaidbeuon |...]
«Oa npénel va yivel eQIKtd, petd to 2015, kdBe naidi va goitd oto oxoAeio, érnou
Ba tou napéxetal ouolaotikn eknaideuans.

Ané tnv 1otooeAida tng €. H KaBnpepivn, 30.01.2014 (Slaokeun).

NAPATHPHXEIX

Mwg anodelkvietal n kpion tng eknaideuong oto Keipevo;
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Keipevo 2°:
«Greeklish»

Eival yvwoteg o1 oudntnoelg nou dieayovtal 1600 o€ €NOTNHOVIKOUG KUKAOUG
600 kal otov Tuno kal apopouv tnv avdaduon Kat T xpnon tou AativoeAAnvikou
aA@apntou (Greeklish). Ta neploodtepa dedopéva nou dtabBétoupe yia to Bpa auto
npoépxovtal and naAlEg, OXETKA, €peuveg. Xe npoo@atn, Opwg, €Epeuva
danotwbnke nw¢ eva peydAo nocootd naidiwv xpnowonotei ta Greeklish. H
dlaniotwon €xel 16laitepo evdlapepov, av AdPoupe undyn 6t ta nadid autd
e€olkelwBNKkav pe tig TexvoAoyieg tng MAnpopopiag kat twv Enkotvwviwv petd anod
10 2000.

Qotdoo, napdpola patvépeva €xouv entonpavoel kat oe AAAEG YAWOOEG Kal XWPEG.
Av 6oUpe to ¢htnpa kdnwg eupUtepa, Ba dianiotwooupe Ot avdAoyeg oulnTAOELG
dle€dyovtal kat yia tv ayyAikn yAwooa, ot onoieg pdAiota eival to (dlo évioveg,
6nw¢g ol eAAnVIKEG. MeydAo pépog tou TUNou Kal Twv HECWV EVNPEPWONG
YevikOtepa enonpaivel pe évtovn avnouxia 6t n ypantn ayyAlkn yAwooa
petaPdAAetal, evw Oev Aginouv kal Snpooielpata nou enonpaivouv Ot «n
TexvoAoyikd AlapecoAapnpévn Enkolvwvia onpatodotel tov otadlakd Bavato tng
ayyAIng yAwooag». Enopévwg, Ba pnopoloape va noupe 6Tl ot aAAay£G nou EXoUpE
dev apopouv pévo KAnoleg YAWOOEG.

NAPATHPHXEIX

a. Na enonpdvete oto keipevo dUo dpoug tou e16ikoU Ae€iAoyiou.
B. Na artioAoynoete tn xpnon toug.
EmpéAeia: Matépa AyyeAikin

AIATQONIXMATA

Awaywviopa 1°:
«T0 XAopa Twv YEVEWV»

A. Mn Aoyotexviké keipevo

Eioaywyiko keiuevo H Taoouda Kapaiokdkn eivar apBpoypd@pos, ouyypapéas kai
Herappdotpla. 2to napaxdtw KeEEVO, SnoOIEUUEVO oty epnuepida «H KaBnueptviis, otig
10.71.2006, avagéperal oto S1axpoviko JTnua tou XAouatos twv YEVEWV Kal EMXEIPEL Lia
EuaioBntn 600 kat QVTKEWEVIKIT MPOCEYYION KAl EPUNVEIQ TOU QalvoLEVOU.,

Tig pépeg nou népacav ol véol €idav oto «yuaAi» évav eautd napapopPwpévo:
emBetikd, Bialo, akdAaoto, acuveibnto, Yeutn... Kat Upwoav Bpoviepn diapaptupia.
Katnyépnoav toug peydAoug yia unokplioia, tunikdtnta, unepfoAikn evaoxdéAnon pe
v UAN. Ot npédwoav tig agieg yia tig onoieg aywviotnkav kat naydevtnkav otnv
UNEPKATAVAAWTIKA Kolvwvia nou ot {dlot dnplovpynoav. Toug kataAdyloav euBUveg
yla tnv Katdvtia tou KOopoU pag, eveg kdopou xwpig a&ieg, xwplg evdlapépov yia
Tov AvBpwno: yia pia kabnpepivotnta 6nou neplooevel n afeBatdtnta kat To dyxog.

AnAwoav 6t uno@épouv and €AAswpn  katavénong, oupnapdotaong  OTl
«yovatidouv» and tn guvexn KPLTIKA TwV PPEYAAwY. And TNV EVOXANTIKNA EVTATIKA TOUG
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napépBaon ot «{wh toug». ‘Ot autoi nNpotipolv TG PIKPEG €EEYEPOEIG and TOuG
peydAoug oupPiBacpolc Twv yoviwv TOuG, Ta aywviwdn epwthpata and ta
npokatackeuaopéva npdtuna twv PeyaAwy, tn veavikn avnouxia and tnv nabntikn
«katdnoon», Tn gavtaocia and tnv e€ouoia.

O1 peydAol tolg avuyuploav TG Katnydpleg yia aveubuvotnta kat adiagopia. MNa
HN Npocappoyn oto olkoyevelako nAaiato. MNa pn epappoyn Twv Kavévwy Nou toug
unayopevovtat Na adngayia®, axapiotia, EAAewpn oefaopoy, eEAappdtnta.

Kal to xdopa twv yevewv eokendotnke eupy, o xIAlddeg onitia. To xdopa nou
punadwvoupe kaBnpepivd, npdxelpa, pe éva AdBog poipaocpa tng dapopdg - ta
KaAoUpe va oupneplpepBbolv pe pia evnAikn wplpdtnta (nou dev éxouv Adyw PIKpH
eunelpiag), evw and tv nAeupd pag naAwpnaididoupe, veavidoupe, akoupacotol
vootaAyoi tng pubikng veavikdtntag. Kat vopiloupe 6Tl ol avtiBéoelg ektovwbnkay,
Opw¢ and kdtw undpxel akdun kevo. Aldtl o xpdvog KUANGE, n koUupaon BOAwaoe To
6papa, n {wn gykataotdbnke oto «auAdki». Enage va undpxel €EAIEN. Na undpxel
Bupnon. Apxioe n enikplon o€ 6,tl €épxetal and tn véa yevid. And tn yevid nou dev
pnopei napd va ta BéAel 6Aaq, ki av katl avunapabétel, dev eival oute n Bia oUte n
akoAaoia- eival To anepléploTo 0TO NENEPACHEVO TWV EVNAIKWV.

To xdopa twv yevewv akdpun o@eidetal otnv Peudaiobnon twv peydAwy nwg n véa
yevid eival dAAn yevid. Me AAAa xapaktnplotikd, AAAeg ouvtetaypéves. NaBog. Av
Kt toug xwpidel eival pévo o tpénog nou n kabepid katavoei tov kéopo. Eival o
evBouolaopdg nou xapaktnpilel toug véoug: n otaciydtnta toug peydioug. Ot véol
Ba nBeAav va niotéWouv o€ kdtl. O1 peydAol ap@iBdAdouy yia 6Aa. Pavidleote nwg
Ba Atav av ol véol énauvav va eival 16eaAiotég; Oa épotalav otoug «pPeAALOTEG
(dlapeuopévoug) evnAikeg. Av autd oupBel noté, dev Ba undpxouv nAéov xdoparta,
aAAd avBpwnot pévo plag nAkiag. Eutuxwg, €pxetal ndvia n endpevn yevid va
OUVTINPNOEL TO XAopda.

AlétL ta natdid, ta neplocdtepa natdid, poipaia Ba «wptpdoouv». Ki avtiBeta an' 6,tu

ap@oteEPEG ol NAgUpEG niotelouy, ol veéol ouvhBwg akoAouBolv toug yovelg katd
nédag, toug Mipouvtai, av kat Oxt ota dueca, ota ekneppacpéva. AAAG ota
E0WTEPIKEUPEVA NAYLa*, ota avopoAdynta npddnAa. «Exovtag nepdoel 6An tn vidtn
Hou npoonaBwvtag va SlapopPwow tn Sk HOoU NPoownIKOTNTA», £ypaPe KAnou
évag oapavidpng, «BAENw 6t 6A0 Kal NePLoodTEPO HOLAdw e Tov yovid evavtiov Tou
onoiou enavaoctatovoa. KabBwg peyadwvw viwBw nwg, avti va npooBEtw oTpwoElg,
apalpw noukdpioa. Kat kaBwg yivopal 6Ao kat no noAd oav toug yoveig pou, yivopat
NepLOCOTEPO 0 £AUTAHG HOU».

TaooUAa Kapaiokakn 10.11.2006, Epnp. H KaBnpepivn, Evtunn‘Ekdoaon
http://www.kathimerini.gr/703403/opinion/epikairothta/arxeio-monimes-
sthles/toxasma-poy-mpazwnoyme

Ne€IAbyL0

adneayia: a. n xwpic épia noAugayia. B. (UTP.) NOAU peydAn anAnotia.
nAylog: nou eival otabepdg kal apetdfAntog
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NAPATHPHZEIX

A. Xe kabBévav and toug napakdrtw LOXUPLOPOUG va OWOETE TOV XAPAKTNPLOHO
«Zwotd» h «\GBoG», pe Paon to keipevo. Na attioAoynoete tnv andvinon oag,
napanépnovag ota avtiotoxa xwpia.

a. Ot véol katnydpnoav Toug PeydAoug OTL HEVOUV MPOOKOAANPEVOL EPHOVIKA
otig a&ieg toug.

B. Ou véorL unogepouv and €AAewpn ocupnapdotaocng, kKat to nBIKG toug
KAunteTal and t ouvexn KPLTIKN Twv PeydAwv.

Y. Ot peydAol katnyopouUv toug véoug Ot dev epappolouV TOUG Kavoveg nou
TOUG unayopevovtat.

6. H véa yevid avunapabétel otnv adpdvela kal Tov OUVINPNTUOUO TwV
peyaAwv tn Bia kat tnv akoAaoia.

€. Ouveol appifdAdouy yia éAa.

(Movabeg 10)

B. Na napouoidoete nepiAnnuikd (60-70 A£€glg) otoug oupPPABNTEG Kal TG
ouppadnTpleg oag éoa apvntikd anodidouv ol véol OoToug PEYAAOUG Kal TOUG
Adyoug otoug onoioug anobdidel n dnpooloypapog to xdopa.

(Movabeg 15)

I a. Na anodwoete to neplexdpevo g 1™ kat tng 3™ napaypapou e
nAaytotitAoug.

(Movabeg 10)

B. Na evtonioete tov tpdno opydvwong tng teAeutaiag napaypdpou «Aldtl ta
naidid, ta nepiocdtepa naidid..., yivopar neploodtepo 0 €autOG HOU» Kal va
avayvwploete kal va kataypdyete tov tpdno avantuéng tng napaypapou.

(Movabeg 10)

Y. Xpnowponowwvtag kabepid and tig napakdtw AEEeLg, va ypdyete and pia dikn
oag npdtaocn, WOote va NPoKUNTEL N onpacia tng AEENG: «yuaAi», naAipnaldidoupe,
«katdnoon», ap@dtepeg, npodnAa. (Ot Aé€eig eival duvatdv va xpnaoiponoinBolv
o€ onolovdnnote tUno Toug).

(Movabéeg 10)

A. Yotepa and pia opodpn olykpouon nou €ixeg HE TOUG YoVeig oou efaltiag tng
auotnpoTNTag toug/ twv HeyGAwv analtnoewv toug and oeva/ tng peyaAng
napépBacng toug otn {wn oou/ TnG aduvapiag toug va oe Katavonoouv /
NG €nBupiag oou va onouddoel oto eEWTePIKG £Puyeg and Tto onit
Bupwpévog/-n. lMepndtnoeg, ouvavinBnkeg pe @idoug, MiAnoeg, dkouoeg
OoUpPBoUAEG, oképtnkeg noAAd. Kai eneidn avuAapPfdvecar nwg napoépola
npoPAnpata anacxoAouv Toug NEPLOOOTEPOUG OUVOHNAIKOUG oou, anopaoidelg
va ouvtdéelg éva apBpo nou Ba dnpooieutei otnv e@npepida Tou oxoAgiou oou.
2e 250-300 Aé€elg npoondBnoe va SlatunwoElG avTKEIPEVIKEG NPOTACELG MOU
Ba e€opdAuvav TG OXEOELG TWV VEWV HE TOUG HEYAAOUG.

(Movabeg 30)
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B. Aoyotexviké Keipevo
O1 neAapyol yoveig (anéonaopa)

O npoxwpnpevog neAapydg ntav povo dUo eBdopddwv d6tav pwtnoe and nou
¢pxovtal ta pwpd. «Og€ pou» gine n pntépa tou. «AnAadn, apdv, Tt epwtnon eival
authy». OewpoUoe Tov £aUTO TNG APKETA HOVTIEPVO, AAAG kanou Sev £npene va pnaivel
éva 6plo; «Oa oou anavtnow Aiyo apydtepa» Tou €ing, Kat EXwoe pla péyya oto Aalpo
Tou pe Alyo neproodtepn duvapn an' oo cuvnBwg. Apyotepa tnv (dla pépa n pntépa
neAapydg enavéAape tnh oudhtnon otnv adeAPn tng, Nou ixe eniong £va veoyévvnto
veoaod. Tnv enavéAafe wg pla totopia Tou tunou «akou KAt npdypata nou Agve ta
natdid», kat dev ntav kaBdéAou npoetolpaocpevn yia tnv avtidpaon nou NPoKAAECE.
«O povaxoyl6g oou oTpAPnKe 0€ oéva yla anavtnoelg, KL €0U eV TOU TIG £0WOEG;»
«Puolka kat dev tou TG £dwoax elne n pntépa neAapydg. «Tt Aépe, gival kat o {610g
Hwpo. Mwg pnopei va kataAdBel katt téoo nepinAoko;» «Ondte ta natdid npenet va
Ta anonaipvoupe N, akdpa xelpdtepa, va Toug Acpe Pepara;» «MéExpl va peyaAwoouv
apKeTd, PUOLKA». «Ondte Aépe Pepata Eava kat avd kal PeTd pla pépa EXoUpE tnv
anaitnon va pag notéouv;» «Etol ntav ta npdypata otnv dikn pag olkoyévela, Kat
dev éviwoa noté kaveva dlaitepo tpavpar €ine n pntépa neAapyos. «Ektdg autoy,
dev eival téoo Yépata 600 Lotopieg. Yndpxel pia diapopd». «XoPapd, undpxel
dlapopd;» eine @ruvovtag oxedov n adeA@n tng, Eapviaopévn pe to Nndoo th BUpwve
n KouBévta. «Awaoe pou éva napdderypar. H pntépa neAapydg piodkAeloe ta pdatia
Koltwvtag népa and TG yupw OKENEG HEXPL MoU TNG hpBe katt. «Qpaia. Oupdpal dtav
elba yla npwtn popd tnv navoéAnvo Kat o nannoug pou eine nwg tav £vag Pakpvog
(PUOLKOG dopupOpog nou dnploupynBnke nplv and dioekatoppupla xpoévia. Kal to
nioteua yia ndpa noAu kaipd pexpt nou epaba teAlkd tnv aAnBela». «Tnv aAnBeia;»
glne n abeAen tng.

H pntépa neAapydg Epuye netwveag, kat n adeAen g, ookaplopévn, Tnv Koitale va
anopakpuvetal. Eixav kat ot 6Uo toug (dloug yoveig kal eixav @uUyel and t wAld
tnv {61a nepinou enoxn. Zouoav otnv dta ndéAn kat énvav to idlo vepd, nwg yivétav
Aoinév auth va eivar téoo £€€unvn evw n kanpévn n adeAen tng ntav tdoo
OUYXUOHEVDN;

(...) David Sedaris, Zkioupog {ntei BepBepitoa, ptg. Mupoivn Mkavd,
ekd. MeAdvy, ABnva, 2010

NAPATHPHXEIX

A. Xe pia napdypago 100-200 Aé€ewy, va avantugete €va enixeipnpa, Pe to onoio
Ba anodeikviete Nwg ol yoveig opeilouv va Agéve tnv aAnBela ota naidid toug,
akopn KL 6tav autd Bpiokovtal og Pikpn nAtkia.

(Movabeg 10)

B. Xto napandvw andonacpa va evionioete kat va kataypdyete tpia (3)
EKPPAOTIKA pEoa.

(Movabeg 5)
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Awaywviopa 2°:
«Maxvidt kat nAektpovikol UNOAOYIOTEGH

A. Mn Aoyotexviké keipevo

Ta npwta xpdvia tng avBpwnivng {wng eival kaboplotika yla Th peTeéneta nopeia.
Kal touto, yiati ot Bacikég ouvietaypéveg xapddovtal otnv Puxn katd tnv elnAaotn
Kal evennpéaotn natdikn nAkia. Téte eival nou tiBevtal ol WUXIKEG KAl NMVEUPATIKES
Baoelg, ndvw otg onoieg otkodopeital n avBpwnivn npoownikdtnta cUpPwva e tn
otepedtnta kal tnv noldtntd toug. Xtnv olkoddpunNon auth Tov NPwIapxikd poAo
dtadpapartidouv ot e€wyeveic popeig kovwvikonoinong, ylati n enidpacn toug eival
ouvexng kal peBodeupévn. Inpavukdg eival kar o pOAoG TNG autevéePyElag, TG
autoBouAng dpaotnplétntag, tng SNPLOUPYIKNG £kPpacng Tou natdloy, 6nwg autn
ekdbnAwvetal peoa oto napadootakd nawxvidl.

To nawxvidy, Aowndv, anoteAei &okipaopévo Kal MNETUXNPEVO PECO  OPAANG
Yuxonveupatikng avantuéng. e k&dBe popepn tou To naxvidl avantvooel oUPPETpa
TG Suvapelg tou naidloy, eite autd eival pla atopikn dSnploupyikh dpdon eite opadikn
Kat opyavwpévn. O€tel oe kivhon to owpa, agpunvidel To nvedpa Kat akovilel
vénon. Aivel oto nawdi tn duvatétnta va EedinAwoel eAelBepa tn pavtacia kat va
¢pBelL o€ yovipn enagn pe tov eEWTEPIKO XWPO, OE Hla oxeon dnploupyiag, nou pe
anAd p€oa pavepwvel TIG NPWTEG EPETELG Kal KAAALEPYEL TIG KAIOEIG kal TG Se€LOTNTEG
tou. Enerta, yepidel tnv naldikn Yuxn pe aiobnpata xapdg kat eugopiag. lkavonotel
v avdykn yia dnploupyia, nou otnv evhAikn {wh ekppadetal péoa otnv epyacia.
AnoteAei, dnAadn, to péoo dloxeteuong tou natdikou duvapiopou otov nepidAiovia
XWPo Kal enkpdtnong ndvw oe autdv. MNati  pavepwvel Tnv aclveldn enBupia tou
naidlov va eépel aAday£ég oto Xwpo Kal va Tov NAAoEL Pe T SNPLOUPYIKA Nvon Tng
¢pavtaoiag tou. Kal péoa and authn tnv npoondBeta n natdikn Yuxn xaAuBdwvetal pe
autonenoiBnon kat aiolodofia, n okvnpia epidwvetal kal th Béon tng naipvel n
¢glAonovia kat n aywviotikétnta.

MeyaAUtepn, aképn, €ival n onpacia tou opadikoU naixvidiou. MNati 6co anAn kat
av gival n poppn tou, to naixvidlt autou tou eidoug anoteAei elkOva TNG KOIVWVIKAG
{wng kat ouvdpa to kaAutepo oxoAeio Tng. Kat' apxdg evtdooel to naldi oe pop@ég
ouAAdoyikétntag, nou dixwg va Bpuppatidouv tnv atopikn blattepdtnta, aipouv tov
atopiKiopd. Xto nAaiolo tng opddag to naldi pabaivel va BEtel To «EyW» oTtnv
unnpeoia tou «ePEiG» Kal anoktd eniyvwon tng euBUvng tou anévavtl oto oUvoAo.
Ané tv anotuxia kat tnv andéppupn Siddoketal Nwg n entuxia kat n avddelgn dev
épxovtal akdpata, aAAd anartoUv poéxBo kal cuvtoviopévn npoondBela. Me tnv
Tpwpia, ndAL, pabaivel va tnpei toug kavdveg tou naixvidlou kat e tnv enBpdaPBeuon
ouveldntonolei tnv a&la tng erAonoviag. OAa aurd to npogtolpddouy yia Tty opaAn
Evra&r Tou oto KovwVIKO nepIBaAAov kat cupBaAAouv ano@actotikd, otnv avdadelfn
TOU 0€ WPIPO Kal ungevBuvo noAitn. Avapgiofntntn Aowndv €ivalt n cupfoAn tou
naixvidlou otn owotn didnAaon tng Natdikng Yuxng, oTtnv avantuén tou nvelpatog
Kal TNV Kowvwvikonoinon tou. Aev sival, AAAwote, tuxaio nou ot véol OAWV Twv
€NoxwvV Kat 6Aou tou kéopou yaAouxnBnkav pe ta ayabd tou.

Qotdoo, ot PEPEG pag to naixvidl pe tnv napadooiakn tou popen ¢aivetal va
napaykwvidetat, agou tn B€on tou otov eAeUBepo xpdvo Twv Naidlwv kataAappavel
glte n twAedpaon eite, oAoéva kal nepioodtepo, o unoAoylotng. O xpovog
napakoAouBnong tng thAedpaaong pikpaivel otadiakd oto MNupvdoio. To péco naidi
HEXPL va Yivel 16 xpovwv €xEl aPlepwoel oTnv tNAedpacn {00 oxedov xpbvo HE To
oxoAgio. Autdg eival neploodTEPOG anod to XpAvo Nou £XEL aPlepWOEL To (610 naldi oe
6Aa ta undéAotna peoa padikng enikolvwviag padl.
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O véog nMou yla nNpwtn (opd £PXetal o ena@n PE TOV NAEKTPOVIKO UMOAOYIOTN
Hayevetal. ‘Exel ota xépla Tou to 6xnpa nou Ba tov elodyel o€ évav K6opo dyvwoto
Kat Ba tov punoel o epnelpieg Npwtoyvwpes. Me éva nANktpo EeSINAWVEL IKOVEG,
oUAAéyeL NnAnpogopieg, enkolvwvei Kal Kiveital pe dveon otov KuBepvoxwpo, otnv
nAaopatikn npaypatikdtnta tng NAEKTPOVIKAG texvoAoyiag. Eival Aonév endpevo va
aplepWVEL Tov eAeUBepo XpOvo Tov otov unoAoyloth kat pe ¢nAo va endidetal otnv
kaBnpepivi tou xpnon. Kat touto dev eival kat’ avdykn kakd, agou Kal oto nvelpa
TNG €NOXNG PNOopel va Tov Npooappdoel Kal TI§ YVWOELG Tou Pnopel va nAatuvel.
Opwg, n enapn auth eykupovel kat Kivdéuvoug. ‘Onwg n tnAedpaon, €tol kal o
unoAoylotng deopelel buo avBpwniveg aloBnoelg: tnv dpaocn Kat tnv akon. H xpnon
Tou, Aowndv, anoppopd TO naidikd nvelpa Kal anodUVAPWVEL TIG VONTIKEG
Aetoupyieg. Xtnv nepintwon, yia napddetypa, €vOeg nAektpovikoU naixvidiou
n nadikn autevépyela e€aviAeital otnv taxdtnta €KTEAEONG AVTAVAKAQOTIKWV
evepyelwv. AUTO anovekpwVEL To Nveupa Kat Enpaivel Tn pavrasia, o€ pia nAkia nou
elval avaykaia n npwtdtunn Kat dSNPIOUPYIKA OKEYN.

Aképn, bev npénel va AnopovoUpde NwG 0 UNOAOYLOTNG tn oTlypun nou aufdvel Tig
duvatdtnteg Tng €€ anootacews enKovwviag, Katapyel Tn dlanpoownikn enagen.
Autdé onpaivel nwg @uAakilet to nadi ota OSeopd plag  e€atopikeUpEvNg
Yuxaywyiag, nou POvo akolVwVNToUG Kal SUOTUXIoPEVOUG avBpwnoug pnopei va
dnploupynoel MNati oo noAutipa kat av eival ta ayabd nou Nnpoo@épeL n xpnon tou,
oe Tinote dev Ba pnopoucav va ouykplBoUv pe TN ONPIOUPYIKA TPIPN PE TOUG
OUVOUNAIKOUG Kal tn Blwpévn gpnelpia tng ouvdnapéng.

TéAog, ap@iAeydpevn eival n enidpaon nou aokei kat oe NnBkd eninedo, apou népa
andé ta opoAoyoupévwe afléAoya nAektpovikd npoypdppata eknaldeutikoU N
EVNUEPWTIKOU neplexopévou, Olakivouvtal kal noAAd dAAa apgifoAng agiag.
Mpokettal kupiwg ylia nAektpovikd nawxvidia pe Biato neplexdpevo, nou e€0IKELWVOUV
10 natdl pe KoWWVIKA anoppintéeg HOPQEG CUPNEPLPOPAG Kat EepI{wvouv tnv
KaAoouvn kal tnv ayvétnta and tnv uxri tou. Ynapxel eniong to Siadiktuo, nou
divel Brpa enikovwviag pe tig nAatiég pddeg, kat 1dlaitepa pe ta naidid, oe 6Aoug
ekeivoug nou éxouv avaydyel tnv e€axpeiwon Twv véwv o€ kepbopopa enixeipnon.

Mapd, Aowndv, tnv avappifoAn afia kar xpnopdtntd TOug, Ol NAEKTPOVIKOL
UNoAoYIOTEG EyKUpOVOUV Kivduvoug, nou Ba pnopouoav va anofouv polpaiol yiatn
owoth YPuxonveupatkn avantuén twv natdiwv. Kal ot kivéuvol autoi peyaAwvouv
600 nio epgavng yivetatl n éAAslpn ouvetng kabBodnynong and toug peyaAltepoug.
MNati otnv npaypatikdtnta to npéPAnpa dev €yKeltal otoug UMOAOYIOTEG EYKeltal
otnv apéAela 6owv €xouv euBUvn va npo@uAGEouv Toug véoug an’ toug Kivouvoug
Mou ta ouyxpova TEXVIKA entelypata eyKUpovouv.

Aut6 onpaivel nwg kabnkov twv peydAwy eival va peBodevoouv pia kaAutepn oxéon
avapeoa ota natdld kat toug unoAoylotég. Mia oxéon nou Ba anogelyel tnv
unépUeTpn NpookOAAnon kat Ba Bétel kpitnpla oto €idog kal tnv noldtnta Ttwv
eNOPAcEWV Nou Ta NAEKTPOVIKA pEéoa aokouv otoug véous. And tnv AAAn, ogpeilouv
va &16a€ouv ota nawdid 6, t ot idlot €paBav otnv natdikn toug nAtkia: To naixvidl
YeEWA xapd kai avepeAld, poppwvel, kaAAlepyei kat npodyel. Kal ta ayabd tng
yvnolag Yuxaywyiag kavéva enitevypa tng texvoAoyiag dev pnopei va ta npoo@épel.

(keipevo diaokeuaopévo)
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B. Aoyotexviké Keipevo

EIZArQriKO XHMEIQMA: O TNdvvng Pitoog 6npooieuoe ndvw and ekatd nowntike
OoUAAOYEG Kal ouvBEoelg, evvéa puBlotopnpata, teooepa Beatplkd £pya Kal PEAETEG.
To 1968 npotdbnke yia to PpaPeio NopneA. To 1975 avayopeltnke enitipgog
d16dktopag tou Mavenotnpiou Oecoalovikng kat to 1977 tpnBnke pe to BpaPeio
Eiprivng tou NAéviv.

Bpeg xpévo (anéonacpa), MNavvng Pitoog

Bpeg xpovo yia doudeld -auto eivar to tiunua tng emtuxiag.
Bpeg xpovo yia okéyn -autd givar n nnyri tng duvaung.
Bpeg¢ xpdvo yia naixvidt -autd eivar to pUoTike Tng alwviag VIoTng,
Bpeg xpovo yia didfaoua -auto eival to Bepédio tng yvaor.

Bpeg xpdvo va sioal pilikos -autog eivar 0 Spoog rpog tnv eutuxia.
Bpeg¢ xpdvo yia ovelpa -autd Ba tpafriEouv to oxnud oou w T ° aotépia.
Bpeg xpdvo v * ayandg kat v ayarniéoatl -auro elvai to rpovopio twv Osdv.
Bpeg¢ xpdvo va koitds oAdyupd oou -elvar noAu odvroun n pépa yia va ‘oat
EYWIOTIIG.

Bpeg xpdvo va yeAds -auto elvar n HouoiKr tng Wuxric.

Bpeg¢ xpdvo va eioat naidi -yia va vicoBeis avBevtikd avBpwnivog.

[...]

NAPATHPHXEIX

A. Na anodwoete nepAnntikd Tig andyelg nou ekBétel o ouyypagéag ot duo
NPWIEG Napaypapoug Tou Kelpévou xwpig 61kd oag oxoAla péoa oe 90-110
AEEelG.

(Movabdeg 15)

B.1. Na eniBeBaiwoete h va diayeloete Toug Napakdtw LOXUPLoPoUG, altloAoywvtag
TNV andvtnon oag pE OTOIXEla ToU KEIPEVOU:

a. To opadikd nawxvidt anoteAei to péoo dloxéteuong tou natdikou dSuvapiopou
otov neplPdAAovia xwpo Kat enkpdtnong ndvw o€ autov.

B. H tnAedpaon kat o unoAoytotng deopedouv duo avBpwniveg aloBnoelg: tnv
6pacn Kat TNV akon Kal €10l EVOUVAPWVOUV TIG VONTIKEG AEITOUpYIEG.

y. O unoAoylotng katapyel tn dtanpoownikn enagn, Th dnploupyikn TP pe
TOUG OUVOUNAIKOUG Kal tn Blwpévn epnelpia tng ouvdnapéng

6. H efatopikeupévn Yuxaywyia eival éva and ta ayabd nou npoo@épel n
Xpnon Tou unoAoylotn.

€. Ov nAektpovikoi unoAoylotég e€aitiag tng xpnolpdtntdg Ttoug, Oev
€YKUHOVOUV polpaioug Kivéuvoug.

(Movabdeg 10)

B.2. «.To nawxvidt pe tnv napadoaoiakh tou pop®n @aivetal va napaykwvidetaix:
Agou evtonioete 1o €i60¢ NG ouvta&ng nou xpnolponolei o ocuyypagpéag oto
anéonaopa, va egnynoete noto okond efunnpetei N xpnon tng kal va tnv
petatpéPete otnv avtiBetn g avagépoviag noleg aAAayég npokaAei n
peTatponn autn oto Ugog Tou Adyou.

(Movabeg 15)
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B.3. Na evtonioete névie d1aPopeTikeEG AEEEIG h PPATELG nou cuvdEéouv petalu Toug
TG npotdoelg/neplddoug twv napaypdewv A, B kat ' tou kewévou | Mola
vonpatkn oxéon dnpioupyoulv o€ kGBe nepintwon;

(Movabeg 15)

I TMow Paoikd Bépa Bewpeite 6t tiBetar oto noinpa; lMoloug ekPpPaOTIKOUG
TPONOUG XpNAOLonoLEl 0 NOINTAG, yia va dnAwoel to Bépa autd; Na otnpifete tnv
andvtnon oag o€ tpia ekppaoctikd péoa [200 nepinou A£EeLg]

(Movébeg 15)

A. Xto kelpevo | avagépetal o6t ta ayabd tng yvholag Yuxaywyiag kavéva
eniteuypa tng texvoAoyiag dev pnopel va ta npoogépel. Oswpeite Tnv dnoyn
auth opbn; Na enonpdvete thv npoopopd tng yvholag Yuxaywyiag, otoug
epnPoug Kupiwg, kat va e€nynoete nola pnopet va givat n cupgBoAn tou oxoAgiou
kat tng MoAwteiag otnv aflonoinon tou eAelBepou xpdvou toug. To Kkeipevo oag
Ba énpooieutei wg dpBpo otn oxoAlkn e@npepida. (300-350 A£EELG)

(Movabéeg 30)

EmpéAeia: Matépa AyyeAikin

AOIOTEXNIA A’ AYKEIOY I I

Aaywviopa 1°:
Kwvotavtivog Xat¢énouAog, «H Avwiw» (anéonaocpa), 1868-1920

[...] ZuvnBidouve ota xwpld pag —E€tol Kdnwg dpxioe— kat pag Eevitelouve
HIKpoUG. Xtn BAaxid kat otn Pouoia kat twpa Uotepa kat otnv Apepikn. [...] Ae Byadel
tinoteg n yng, &€ pag etdvel va ¢hooupe. Kal yw, oav épaba dvo tpia ypdppata,
énpene va euyw. [...]

Kat tn Aapnpn kat tou Xplotou nou kAgivape to payadi, dAAala, otoAlépouva kat
yw Ki éByava yupw otoug dpdpoug. Mepvoloa ki and keivov, dnou oepyldvie’
yloptopopepéva ki n Awiw Kal pou @awvétave nwg NPOUV €yw Twpa o0
Alpokovtdpog?, nou tv Kuvnyouoe pia @opd. Ma twpa ndAl dev pnopovoa va
nnyaivw ndvta oto nnyddt yia vepd: ntav to pikpdtepo naidi tou payadiov yi' autd,
KL €10l &€ pnopouoa nia va BAEnw kaBe pépa tnv Avviw. Thv auAn Tou onitiou g
N xWpLe and tnv auAn Tou payadlou pag éva otevo, Kal KeL NETIOPouvVa Kapld otypn
KL aAAdlape duo tpia Adyla, 6tav tuxalve va netaxtei kL authn tnv idla wpa, Kat Kel
apxioape va opiyoupe kat to Bpddu apyd, étav kAsivape to payadi ki €BpLOKe KL autn
Kaipo va EekAeptel and tn pdva ng.

Ekei, éva Bpddu nou eixe appwotnoel kanolog 61kGG NG, KL N pdva tng nNnye va
Tov Eevuxtioel, étpe€e n Avviw Katl pou €ine va ndw apydtepa va KPUPTW PEaa oto
nAuotapld ™G Kat va v neplpévw. ZTnv apxn ¢oPnbnka, pa pia kat tng to €tada,
nnpa Bdppog Uotepa kat nnya. Hrav xelpwvag kat Bupoupal puooloe Ki €Bpexe. To
p€pa, nou nepvouoe dinAa ekel, Boulle kateBaopévo, oe plav akpn tou nAuotapiou

' ogpylavidw: kdvw PoAteg
2 (0) Aokovt6pog: 5aveng, KOPYWEUBHEVOS VEOG
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KOIPOVTAVE Ki 0l KOTEG KL and KAtw and tn okenn ¢’ éva nétaupo’ KapPpwpévo atnv
aotpéxa* koupvialav ta nayoévia, nou £Bpe@e n pdva tng Aviwg. Ki autd ki ot KOTeG
tapadévrave kdBe otypn kat pag agvidav. And to niow PEPOG OUVOPEUE TO
nAuotapld pe to otdPAo tou dinAavou onitiol kat T dAoya divav Kal Kelva wpeg
wpEeG Baplég KAwTolEG oto EUALVO To xwplopa. O Tpdpog b€ pe Apnaoe oUTE pia oTtypn
KL €épuya anoaclopévog va pnv Eeyedaotw va 'pbw dAAo PBpddu. Ma étav
EavagAelpe n pava tng Avwiwg, npBa kat deUtepo Kal Tpito Kal pia KL Eylve n apxn,
n Awiw £akoAouBnoe ki Uotepa nou Atav n pdva tng oto onitt va tng ekAéPetal
Kat téte nou kat nou. ‘Oco nou tn pupiotnke ki afagva pla vixta, kabBwg nhénoa
ToV Toixo BpéBnka pnpootd otov (oKlo TNG.

Ta 'xaca kal otapdtnoa. Kat keivn tv npwtn otypn @Aavnke nwg tpoépade, pa
otav pe yvwplog, xupnoe kat pe ddpafe and to apti kat pe netage €€w and tnv
auAodnopta xwpig va xdoel noAAd Adyia.

Tnv dAAN pépa npBe otov aPevtikd Pou Kal Keivog e nnpe niow and ta oakid Kat
HE APXIOE OTIG KATAKEPAALEG.

Tou 'tafa nwg dev 1o avakdvw yla va yAutwow ekelvn th otypn. Ma yAnyopa
&€xaoa to té&ipo kal yAnyopa &€xaoe K n Avviw to UA0 nou £@aye KL auth an’ tn
pava tng.

Aev népaoe kalpodg, Kat pag avaniaocav naAl va KPUQOHIAOUPE PEPQ PECNUEPL
Kdtw and tnv kapdpa tou ye@uplou. H pdva tng €otelde twpa éva 61kd tng kat |’
¢kpa&e otnv auAn tou payadlou Kat pou ine va ndyw va viponiddw to onitt tng
&adéppng tou.

«Ag BéAw va viponidow Kavéva onitl» Tou anokpiBnka: «éxw KaAd okond yla To
Kopital».

«[a ta poutpa oou eival», BUpWoE Kal pou dotpaye Kat keivog duo ota pdyoula
Kat ge poPépile nwe av Eavapdbel nwg piAnoa pe tnv Avviw, Ba BaAel Tov aotuvépo
va pe kapel e€opia.

Mag €avdniacav niow oto otevo, kat tnv dAAn pépa npbe o aotuvdpog kat Y’
£6e1pe kat pe PpoPépiEe nwg Ba P’ e€opioet yia Awnodutn®.

Ma 1o dkouaoe 0 aPeVIIKAG PHoU Kal MAPE To PEPOG pou, ylati 6ev tou £ne@te T600
€UKoAo va Bpel apéows dAAo naidi oto nédi pou.

‘Htav ki6Aag pe to dAAo kdppa Kat KOvieWe va yivel colooupo®. Ma ot 6ikoi tng
Awiwg to owndoave. MNa péva dpwg ntav n Avwiw xapévn., PTwxokdpITtoo Ntav Ki
autn, pa pia @opd o natépag tng ntav kaAdg, n pdva tng kpatouoe and ywvid kat
yupeUave va Bpouve kdnolo volkokUpn va th otyoupsyouv. Tnv kAgioav péoa kat
ogv pnopouoa va tnv Eavadw. Ag pou €peve AAAo napd va tnv kKAEYw. Ma pe T kat
nwg; Agou dev pnopouoa va To KApw auto, pou NPBe ato vou katt dAAo: BupnBnka
néool eUyave and to xwpld pou Kal nhyave kal kapave katdotaon otnv Eevitd. Ki

3 (1o) néraupo: Aenth oavida nou xpnatponoleital oe S1APoPeS 0IKOSOUIKES Epyaoieg
4 (n) aotpéxa: to yeioo g otéyng

5 (0) AwnodUtng: KAépTNG, anatewvag
6 (to) oolooupo: 61a860ElG, PAES
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ano@doloa va EEVITEUTW Kal yw, va ndw va kalavtiow’ kat va 'pbw va ndpw tnv
Avwiw pe to onadi pou.

Eina Aotndév tou ageviikoU pou nwg Ba @Uyw Kal tou {htnoa va Pou NANPWOoEL
ToUuG plotoug. Eixa va AdBw kanou duo ekatootdpika. Xe pia tpuna kKdtw and tnv
Kapdpa tou yepuplou eixa Kpuppéva ki 6oa cougpwva oto petafy and tov
pnedaxta® 6ekdpa tn dekdpa, 6tav £Bploka Kapo.

O a@evtikog pou BEANCE va pou yuplioel To KEQAAL, pa dev pnépeoe. Me nAnpwoe
KL ETOlPAoTNKa va euyw. Ma npv puyw, NBeAa va opi€w tnv Avwiw: ag ntave kal
gia otypn.

YnkwBnka Aowndv npwi Bapnd kat kabwg Nfepa nwg Eunvd npwtltepa and tn
pdva tng, TpdPn&a kat pnnka otnv auvAn.

Tn Bprka pnpog otnv népta. KaBdtave o’ éva kaodvi® kal tdyie tig dpviBeg kat
Ta nayoévia. Mnya téoo olyd nou pe katdAaBe pévo dupa €praca pnpootd tng.
Zagviotnke nou pe €ide kal pou €pi€e pia poPiopévn patid xwpic va kouvnBel.

«HpBa va oou apnow yelax, TNG €ina «pedyw onpepar.
«Mou nag;» YiBuploe avhouxa Kat poPlopéva.

«ZTNV EEVITIA».

«Kat 6€ Ba EavapOeicy;

«Zav kalavtiow. Oa 'pbw va o Ndpw: Ba pe NEPLPEVELG;
«Nali, Ba og nepipévws, eine kat pe koitae BoAd.

‘Eokuyia, TNG €M1aca To xEPL KAl XWPLOTAKA}E.

KabBwg €Byaiva, yupioa ki €ida tnv auAn. ‘Epnatve n dvolén ki ot PNALEG Kat pia
podakivid pnpog oto nNnyadt ntav OAeG popTwpéveg e avBia. Xtdbnka pia ottypn
akopa kat &avaeidba tnv Avviw nou pe koitale KL auth an’ thv noépta dixwg va
OaAEYPEL

‘Yotepa €kAgloa tnv népta Ki EQuya.

(H Avviw kat dAAa dinynpata, EAeuBepouddakng, 1923)

APAYXTHPIOTHTEXZ

Apaoctnpiétnta 1™
Na avagépete ta npdowna Tou Kelpévou Kal va npoodlopioete TG petau toug
OXEOEIC.

Apaotnpiétnta 2™

«Kat t Naunpri kat touv Xpiotod ... BpéBnka unpootd otov iokio tng»:
2to andéonacpa autd va avagpépete 600 (2) dlapopetikoug TONOUG oUVAVTNONG TwWV
600 npwwv.

7 kadavtilw: kepbilw, nAoutidw
8 (o) pnedaxtdg: To ouptdapt TWV E10NPAgewv

° (10) kaobvi: KIBWTIO and oavideg
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Apaotnpiétnta 3"

a. Na xapaktnpioete th pdva AapBdvovtag undéyn tn cupnepLPopa NG anévavtl
otoug dU0 NPWEG.
Na ox0oALA0ETE TO KOWWVIKG 0TEPEATUNO MOU AVTLNPOCWNEUEL

B. «HpBa va oou agriow yeiar, TS €ina «Pevyw orpePQ.» .... EME Kal Je Koitake
BoAd.:
Na evtonioete otov napandvw S1AA0Yo To KOWVWVIKG OTEPESOTUNO NouU aPopd Tig
OX€0€ELG TwV U0 PpUAWV Kal va To oxoAldoete cuvontikd.

EmpéAcia: Matépa AyyeAkin

Aaywviopa 2°:
K. M. KaBdpng, «Ta napaBupa», 1897-1903

Y’ QUTEG TEG OKOTELVEG KAPAPEG, MOU NMEPVW
HEPEG Bapuég, endvw KATW TPLYUPVW
yla vaBpw ta napdBupa. -Otav avoi€el éva napdBupo Baval napnyopia.-

Ma ta napdBupa bev Bpiokovtal, N dev pnopw va tdPpw. Kat kaAAitepa iowg va pnv
1a Bpw. lowg o pwg Bdaval pla veéa tupavvia.

Molog &pel T kawvoUpla npdypata Ba Seiel.

(Mothpata 1897-1933, Ikapog, 1984)

APAYTHPIOTHTEX

Apaotnpiétnta 1™

Ytnv noinon tou KaBden anavtolv otoixeia téoo tng napadooiakng 600 Kal Tng
Hovtépvag noinong.

a. Na Bpeite 1g opolokataAngieg tou nopatog. Tt napatnpeite wg Npog tov tpoéno
nou xpnaotponolei tnv opotokataAngia o Kapdagpng oto noinpa autd;

B. Xtoug otixoug tou KaBdpn anavtolv cuxvd diackeAiopoi'®. Na evtonioete 600
dlaokeAlopoug oto noinpa.

Apaoctnpiétnta 2™

Q. «UEPES Papués, endvw KATw TIyUpPV@»:

Moo oxhpa Adyou xpnaiponoleital otov otixo; lMola ocuvaioBnpatikh kataotaon
ekppdletal péoa and autd;

B. 1o noinpa aflonoleital n texvikn tng avtiBeong. Na Bpeite tn Baoikn avtiBeon tou
nopatog.

Y. O KaBaeng a&lonotei ouxva ota notnpatd tou wg onpeio oti€ng tn dinAn navAa.
Na tnv evtoniogte oto noinpa kat va oxoAldoete Tn Agitoupyia tng.

EmpéAcia: Matépa AyyeAikn

10 (O S1aokeAlopds otnv oucia katapyel prav apxn kat éva agiwpa tng NontkngG téxvng: 6Tt SnAadn kabe otixog
npénel va ekPpddel €va nAnpeg kal oAokAnpwpévo vonpar. (Ae§lkéd Noyotexvikwv Opwv, OEAB)
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ANMAPAITHTEZ 'NQXEIX

*  AUon ouoTNPATWVY — NAPAPETPIKWY — Mn ypappIKwy
* Movotovia ouvdptnong - Méylota kat eAdxiota
= Aptia — nepittin ouvdptnon
»  Kataképupn kat optdévua petaténion kapnuAng
*  TplywVoUETPIKOG KUKAOG — Avaywyn oto 1° tetaptnpoplo —
TPLYWVOHETPIKEG OUVAPTNOELG — TPIYWVOHETPIKESG EEIOWOELG
* Alaipeon noAuwvipwy - Xxnpa Horner -
AUon NOAUWVUPIKWYV £EI0WOEWVY Kal aVIOWOEWY
*  AUon €€l0WOEWVY KAl aVIoWOEWV NoU avayovial o€ NOAUWVUUIKES
» EkBetikn ouvdptnon
+ 1816tnteg ekBeTIKNG ouvdptnong
+  AUon ekBeTIKWV €EI0WOEWV KAl AVIOWOEWV
»  NAoyapiBuikn cuvaptnon
e |bd16tnteg AoyaplBpuIkng ouvaptnong
e AUon ekBETIKWVY €EI0WOTEWY Kal AVIOWOEWV

EPQTHZEIZ KATANOHXZHX

Xapaktnplote tig ak6AouBeg npotdoelg wg owotég (X) N AavBaopéveg (N):

1. To ototnpa XT3 =1 | etvar asdvaro.
2X+6y =5
’ X—y = 3 ya 7 ’
2. To ovotnpa éxel govadikn Auon.
X+Ay=4

3. Av éva ypappiké ouotnpa €xel U0 dlapopeTikEG AUOELG TOTE EXel
aneipo NnAnBog AUoewv.
4. Av éva ypappiké ovotnpa éxet D=0 kat Dx=0 téte to ouotnpa
elval aduvaro.

, xy=2 | .
5. To ovotnpa i } efvat adlvaro.

6. Av pia ouvdaptnon f eival yvnoiwg av§ouoca oto R téte n —f eival
yvnoiwg ¢pBivouoa oto R.

7. Av pia ouvéptnon f eival yvnoiwg @Bivouca ota Siaothpata As,
kat Az téte n f gival yvnolwg avfouoa oto AU As.

8. Av pia ouvdaptnon f eival yvnoilwg povétovn oto R Kal toxdouv
f(2)=5kat f(-1)=7 tote n f yvnoiwg avfouoa.

9. Av pia ouvdptnon f eivar yvnoiwg audouoa kat éxel pida tov
aptbud 1 tote 1oxvet f(0)<0.

10. Av n péylotn tpn plag ouvdptnon f eival ion pe 2, téte n e€iow-
on f(x) =5 eivat aduvatn.

11. Av pia ouvaptnon f eival nepitth kat exet pida tov aptBpd a tote
éxel pida kal tov —a.
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12. Av pia ouvéptnon f dev eival dptia téte n f eival nepiten.
13. H ouvdptnon f(x) = x* eivai dpuia oto (-2,5).

14. H ouvdaptnon f(Xx) =nux eival nepieen.

15. H ouvaptnon f(x) = 2cvvx eival dpua.

16. H ouvdaptnon f(X) =eex eival neplodikn pe nepiodo T =1T.

17. Ot Aboeig tng e€lowong cuovx =0 eival X = Kn+g , KEZ

18. Ot Aboeig g e§iowong nux =0 eivat X = kn, ke Z
19. Ot ouvaptnoelg f(x) =mux kat f(X) =cvvx €xouv nepiodo T=2n

20. Xto &idotnpa [Og} n ouvdptnon f(x)=mux eivar yvnoiwg
au&ouoa.

21. loxdet nu(o+B)=npa+nup.

22. H ouvdptnon f(x) = 3np(§+ n} éxel nepiodo T =4m.

23. H ypagikn napdotaon tng ouvaptnong f(x) = nu(x +gj NpPOKU-
ntel av petatoniooupe opiévua ™ ypagikn napdotacn Tng

g(X) =mux npog ta aplotepd katd %

24. Av 10x0el nuw=-1 téte unoxpewtikd Ba eivar covo=0.
25. Av 1oxUel nuo =0 tote unoxpewtikd Ba givat cuvo =1.
V2(+3-1)

4

27. To nedio opwopol twv ouvapthoewv f(X)=nux kat
g(x) =ovvx eivai to [-1,1].

26. loxvel 6t nul5=

28. To nedio oplopou g ouvaptnong f(X) =epx eivat:

R—{m‘c+g}, KeZ.

’ ’ 1 ré 4
29. O1 AUoeig tng e€iowong mlx:_i givalr ot X=2Kﬁ—% n

X=2Kﬂ:+7?n , KEZ.

30. H tpn tng napdotaong cuvl4-cov76— nuld-nu76 eivai 1.
31. MNa kabe ae R 1oxvel 6Tt nu2a = 2nua-cova Kat

ocvv2a = cvvia—np’a = 2cuvia —1=1-2np’a.

32. H e§lowon 2nux+3=0 eivat advvartn.

33.Ma kdbe o, B e R 1oxvet nu(a+p)+np(o—p)=2nua-covp.
34. To noAuwvupo X(x> —1)—x* eival pndevikou Babuou.
35.AvaeR pea=0 eival otaBepd noAuwvupo pndevikou Babpod.

[63]

MM M MMMMM

™M

MM MM

©ETIKO

> > > > > > > >

>

= > > > > >



36. Av 1o p €ival pida tou noAuwvupou P(x), TOTE 1oXUEL P(p) =0.

37. Av ta noAuwvupa P(x) kat Q (x) €éxouv pida to p, téte Kal TO
noAuwvupo 2Q(X)—3P(x) &xel pica to p.

38. Av to noAuwvupa P(x) exel pia to 2, téte KAl TO MOAUWVUHO
P(3x—4) ¢xel pica o 2.

39. To undAowno tng diaipeong evog noAuwvupou P(x) HE To X—p
elvat o P(p).

40. H ypagikh napdotaon tng ouvdptnong f(x)=x*+x*+2x+8
elval navw and tov afova x “x.

41. To unéAotno tng diaipeong Tou NoAuwvupou

P(X)=x®+2x° +x*+5 peto x—p eival pndév.

42. H e€iowon +/x—1=-3 eivar advvartn.
43. H e€iowon X—-2—+2-x =0 eivat aduvarn.

44, H e€lowon JX =+/2—x eivar addvarn.

45, Av 1oxUel x° <1 téte xe( -1,1).

4

(o)}

. H ouvéptnon f(x) = (%) eival yvnoiwg atvfouoa oto R.
47. H ouvéptnon f(x)=3* eival yvnoiwg @Bivouoa oto R.

48."Eotw ouvaptnon f(x) = (%j , tote 1oxver f(2014) <f(2016).

49. H ypa@ikn napdotacn tng ouvdptnong f(x) :(éj TEPVEL TOV
a€ova yy * oto onpeio A(O,1).

50. To olvoAo Tipwv tng ouvdptnong f(x) = (%j givat to (0,+ ).

51. H e€lowon 2013*+2016* =2 €ival aduvatn oto R.

2Inx

52. loxvel €™ =x?, pe x>0.

53. loxvel Inx* =2x, pe x#0.

54. loxvet In(6,+6,)=1n6, +In6, , 6, >0, 6,>0.

55. loxuel In % =1n6, —1n0, , pe i>O.
0 Rl

2 2
56. H ouvdptnon f(x)=Ilogx, pe x>0 tépvel tov x'X OTO ONnpeio
A(1,0).
57. Ot ouvapthoelg f(x) =logx kat g(x)=Inx pe x>0 eival
yvnoiwg av&ouoeg oto (0,+ ).
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afovag npIToOVWY

+
T 2n L2
=t 1
€ /3
nw—Eza—n \/5/2 ---------------- '
4 4 : /4
No77] IR—— S
LI N e
a E 12 |-mmmmmmmgfees
1 E i E 0 -_I_—t'lﬁovuq
= 1 = quvnpITévwy
b3 B NG) 1 0 1 f?, 3/_5 2
2| 2| 2 2 2 72
-1/2 Lx_ln
+'ﬂ$_7‘ﬂ. 4 6 6
"5 6
212 n In
=7 -y
E+Z-4 312 n 5w
n——=—
n+§=i;—[- -1 3 3
3n/2

MepIKEG XPNOIPUEG TPLYWVOUETPIKEG OXEOELG:

3n
{—nucp =nu(p+m) {nu(—w) = -nig e °UV(‘° i ?j
—OUVp = ouvV (@ + ) ouv(—¢) = ouve ouvyp = nlJ(tp + g)
- I’ +ouvie =1, |nuA+nuB =20uvA;B -nuAgB
¢ = 2KTT+ 6 l'ovie ® TpryovousTpikoi apibpoi
= NUP = "ll—le g ﬂ , K€ z o€ poipeg ot rad Npo (auvol L0 70) SO
¢ =2kmT+1-06 0 0 0 1 0 =
opileton
L 3 3
('p =2k +0 30° g 3 % % N
= OUVY =0UVO < <R ,ke”Z - = 7 7 1 1
p=2kT-6 1 2 3
: i V3 L V3 V3
60 3 e 3 B
" PP =€eP0 < p=KNM+0,kec”Z o n ) 0 Agy 0
2 opileton

E1biIkég popPég e€lowaoEwy:

. OUth=O<:>Lp:(2K+1)g,K€Z

. ‘OUV(p‘=1<:>OUV(p=i1<:>(p=KT(,KEZ
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©EMATA ANAITY=HZ

1. Aivetal n €€iowon 10x +2y =13 (1) Na ypayete pa e€iowon wote va pnv
éxel kown Adon pe tv egiowon (1).
2. Na Bpeite tnv €€iowon tng guBeiag nou digpxetal and ta onpeia A(0,2) kat
B(2,0).
3. Na 6ei§ete 6u kar ot tpeg eubeles (&): x+y=4, (g,): 2x—-y=5,
(€;): 3x+y =10 &iépxovtat and to idio onpeio.
4. Na Adoete to ovotnpa: AX+y=2 yia TG S1dpopeg TipEG tou A e R
AX+AYy=A—1
X+2)(4-y)=—X
5. Na Adogte to ovotnpa: (xr2)(d=y)=—xy
X+y=19
2
=X"+1
6. Na AUoete 1o ovotnpa: y
y—-x=1
) , Xy =6
7. Na Adoete to ovotnpa:
X +y =13
8. Av pia ouvdptnon f eival yvnoiwg povétovn oto R kat n ypagikn tng
napdotaon diépxetal and ta onpeia A(13,5) kat B(8,20) va Bpeite 1o €idog
NG povotoviag tng f.
, . 2X
9. Aivetat n ouvéptnon : f(x)=— . XxeR
X+
i. va Bpeite to nedio oplopou tng f,
ii. va dei€ete ou f(x) <1,
iii. va &¢eifete 6t to 1 elval n péylotn tpn g f,
iv. va 6¢i€ete 6 n f eival nepiern.
10. Na e€etdoete wg Npog tn povotovia tn ouvdptnon f(X) =x* +x-2 .
11. Eotw ouvaptnon : f(x)=x*-4, xeR
i. va dei€ete 6t n f napouaoiadel eAdxioto oto X =0,
ii. va 6¢i€ete du n f eival dpua,
iii. Mg nowa petaténion tng g(x) = X’ NpoKUNTEL N ypagikn napdotaocn g f.
12. Aivetat n ouvdptnon : f(X)=v5-x —+Xx+5
i. Na Bpeite to nedio opiopou tng,
ii. Na e€etdoete av n f gival nepittn,
iii. Na e€etdoete v f wg npog tn povotovia.
13. Av A €ival to nedio oplopol twv cuvaptnoewy f kat g ot onoieg eival yvnoiwg
augouoeg oto A tote kat n f +g eival yvnoiwg av€ouoa oto A.
14. Aivetai to noAumvupo P(x)=x’+5x*—=5x-7.
Na Bpeite to undéAoino tng diaipeong tou P(x) HE TO X—1.
15. Na anobei€ete 6t to noAudhvupo P(X) =X’ +5x*+7 Sev éxel napdyova tng
HOPPNG X —p.
16. Aivetar noAudvupo g popeng P(X)=Ax’—(u+1)x—1 to onofo éxet
napayovta X-—1 katyia X =-2 naipvel tnv upn -15. Na Bpeite ta A kat p.
17. Na Bpeite ta A kat B wote va 1oxuel 21 :é+i pe X =0 kat X = -1
X“+X X X+1
18. Av oxtel P(x—2)=x"+x+1 va Bpeite to noAucvupo P(X).
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27.
28.
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30.

31.

32.
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34,
35.
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38.

39.
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Me to oxnpa Horner va Bpeite to nnAiko kat to unéAowno tng diaipeong tou
noAuwvipou P(x)=4x>-2x*-x+4 peto x-2.

To noAuwvupo P(X) Slalpodpevo pe 1o Xx-—1 bivel unddowno -2 kai
dlalpoupevo pe to X —3 bivel undAotno -10.

Na Bpeite to undAotno g Siaipeong tou P(x) pe to (x—1)(x—3).

Na Bpeite yia noieg tipéc tou A eR n e€iowon 2x° +(5-A)x*+A—-1=0,
A eR €xel pida to 1. LTn guvéxela va Avoete tnv e€lowan:

Na Adoete tnv efiowon: (X +2)6 —7(x+2)3 -8=0

Na AUoete thv aviowon: 2Xx° —5x* +4x—1>0

. , . 2X+7 . o X=7 1
Na AUo€te TG avIoWoEIG: i. <1 i ——<—
X+3 X" =3 X
Na AUOETE TIC AVIOWOEIG: i, VX—3>-2 iil. VX+12>1
, , . .o 1 |
Na AUoete tg e€looelg: i 2" —4.2* +8=0 ii. —=— iii. —=16
2% 16 2%
Na AUGETE TIC €610G0IC: 1. 9° =3 —6=0  ii. 3* —44/3* +3=0
Na Adoete t¢ e€lodoeic: i. 3>1-9=0 ii. 7% +9.5% =52 49.7
2x—4 X+1
Na AUoete Ti¢ aviowoelg: i. 37" <1 ii. Gj < Gj

Na npoaoblopioete to A€ R wote n ouvaptnon f(x):(ﬁj elval yvnoiwg
A=5

aufouoa oto R .
Na epappdoete T 1616TNTEG TwV AoyapiBuwv ot napakdtw napaoctdoels:
5-apf

i. Iog6— ii. In(5x*-a), pe a>0, B>0, y>0
Y
Na AUoete TG €€I0WOEIG:
i. log(x—3)+log(x+6)=1log2+log5 ii. In(x* —2x)=Inx
Na Adoete ug aviowoelg:  i. In(x—e)<0  ii. In (xz +%x] <0

Na Aboete tnv aviowon: 2In(x 4+ 3) = In(x + 1) + In (x + 8)
Na AUoete TI¢ €€10WOEIG:

i. log(3* +2)=2xlog3 ii. log(2* +2-3*)+log81=xlog3+1log178
, , . Xy—8=0 .. Y—2x=0
Na AUogte ta ouothpara: i. logy—2logx=0 il jogx-+log2=2logy

Na anobeiete ot :
0’0o —’B

S0~ co(a+B)-ep(o—p)
—eQ -0 P

. nu(a—§)+nu(a+§) =2npa .

Na anobeiete ot :

i. epa+opa =
nu2a

ii. Av gpx :% KAl eQY :% 61 va Seifete o e(2x+Y) = %

Na anobei€ete ot 2 __MH2a

(1+epa)(1+o0a) C 1+np2a

Na Adoete tnv e§iowon: nu2x = (npx —cmvx)2
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Na Adoete v e€iowaon: gp2X = 2nux

Na AUoegte TG €€l0WoEIC:

. .. t) 3 T
. nu2X—=1=2-covXx—nmux i nu(x+§j—5:np[x—gj
Aivetat n ouvéptnon f(x)=In (eX —1).

i. va Bpeite to nedio oplopou tng.

ii. va tnv e€etdoete wg npog tn povotovia.

iii. va Adoete tnv aviowon f(x) <0

LE TPLYWVOPETPIKO KUKAO va ONMEIWOETE TOUG TPLYWVOUETPIKOUG aplBpoug
Twv Yywviwv 60°, 135°, 2100, -45°, 330°.

MAOHMATIKA MPOXANATOAIZMOY B’ AYKEIOY I I
AMAPAITHTEXZ 'NQZEIX

| Ynpeiwon !
And tnv napandvw UANn ot unoynelol ivat anapaitnto va yvwpidouv pévo toug

TUnoug Kat v epappoyn toug o€ acknoelg. Kanowa and ta npoavapepbevia
(tunol, epappoyEg Kat aoknoelg) ival anapaitnta kat yia T QuUoIKA.

MpdéoBeon kat Apaipeon Alavuopdtwy — Aldvuopa Béong —

Métpo aBpoiopatog Alavuopdtwv.

MoAAanAaciaopég AplBuou pe Aldvuopa.

Yuvtetaypéveg oto Eninedo.

Eowtepikd MNvopevo Alavuopdtwy.

E€lowon EuBeiac.

levikn Mopopn E€iowong EuBeiac.

EpBaddv Tprywvou.

O KuUkAog.

H MapaBoAn (pévo tnv e€iowaon tg napafoAng pe tig 1816TNTEG TNE).
H’EAAewpn (pévo tnv e€lowon tng éAAlPNg pe Tig I616TNTEG TNG).

H YnepBoAn (pévo tnv e€iowaon tng unepPoAng pe tig 1616TNTEG TNG).

EPQTHZEIX KATANOHXIHXZ

A. KEDQAAAIO 1°: «AIANYZMATA»

Xapaktnpiote tig ak6AouBeg npotdoelg wg owotég (X) n AavBaopéveg (A):

1. Edv 600 blaviopata €xouv (oa pétpa téte eival ioa petafu toug.
2. Avo avtippona diaviopata eival avtiBeta.

3. H ywvia 600 diavuopdtwv naipvel tipég and 0° €wg 180°.
4.’0OAa ta diaviopata £xouv ouvteAeotn dievBuvong.

AT
5.Av AM = — té1e 10 M €ival péoov tou tunpatog AB.

6. Eav A(1,3) kat B(2,5) t6te 1o onpeio M(3,8) eivar to
péco tou AB.
7. Eav ta onpeia A(1,2),B(2,4) kar T'(n+1,8) eivar ouveuBeiaka,

AB +

M MMMM
> > > > >

T0tTE P=3.
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8. To eowteplko yvépevo dlavuopdrwy eival didvuopa. A
9. Av ‘&‘:‘E‘ 0tE 0. =P . A
» __ |aB|+[ar]
10. Av n AM eival 6idpecog tou ABIT té1e 10XUEL ‘AM‘ == - z A
11. loxUet ndvta a-f=0<0a=0 H f=0. r A
- =2
12. loxvel navta (12 = ‘a‘ . L A
13. Av &-B:\&\-\B\ téte o /B ¥y A
—~ = (1 1) _, - =
14. Av a=(2,3) kat B= 573 6t a L. )3 A
15. To pétpo tou Slavioparog o = (-npd,—cvve) eivat ioo pe 1. r A
16. To 6ldvuopa o= (1,1) oxnpatidet pe tov Ox ywvia ion pe % L A
B. KEDANAIO 2°: «<EYOEIA»
17. H guBeia n onoia &iépxetar and ta onpeia A(xiy1) kat B(xi,y2) 5 A
éxel ouvieAeotn SlevBuvong pndév.
18. O1 eubeieg y=3x+1 kat 3x—y =4 tépvovial. ) A
19. O1 6ixotépol TWV YWVIWV TwV afovwy XX, Yy €xouv e§l0WOELG 5 A
y=X Kal y=—X Kal tépvovral kdbeta.
20. H euBeia nou nepvd ané ta onpeia A(x,y;) kat B(X,,Y,) éxet
- )3 A
e€iowon y-vy, =M(x—x2) pe (X, #X,).
X=X,
21. H euBeila 2y—3x+4=0 tépvel tov d€ova x "x oto onpeio (30) r A
22. H ywvia nou oxnpatidel n euBeia x+y=0 pe tov dfova x’'x eival 5 A
45° .
23. Av ot €uBeieg (u+1)x-y=0 & 3x+y-7=0 eivat napdAAnAeg tote p=2 X A
24. O1 euBeieg 2x+3y=11 & 4y+3x+9=0 €xouv kowvé onpeio to (-1,3). X A
25. H e€iowon Ax+By+I'=0 pe A =0 eival ndvta e§lowon gubeiag. L A
26. H e€lowon y =|x| napiotdvet pia pévo npieubeia. ¥y A
27. To 8iavuopa N =(-2,1) eivai kGBeto otnv eubeia x+y+2=0. Yy A
28. H andéotaon twv napdAAnAwyv eubsiwv y=x & y=x+1leivatl X A
29. H andéotaon tou onpeiou  M(X,,Y,) andé tnv eubeia (g):
AX,+By,+T r A
Ax+By+T =0 bivetal ané tn oxéon: d(M,e) :| o+ BYy +T] .
JA? + B’
30. To epPfaddév evog tprywvou ABI eivar ioo pe tnv opilouca
det(ATB,FF). L LA
31. To epPaddév tou tprywvou nou opiletar and tnv eubeia 5 A

2X+5y =10 kat toug d&oveg x 'x katy'’y, €ivat 5 t.p.
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32. H e€iowon x?>+y?=a (a>0) naplotdvel KUKAO.

33. H e€iowon (x+y)?-4=2xy nNaplotdvel KUKAO.

34. O kUkAog pe kevrpo K(1,-1) nou nepva and to onpeio (-1,1) €xel
e€lowon: (x-1)%+(y+1)%=8.

35. To onpeio tou KUKAOU x?+y?=4 pe tetpnpévn 2 Bpioketal navw
otnv eubeia y=x .

36. Ta onpeia (—2,2) xor (4,2) Tou kKiKAou (x—1)° +(y—2) =9
elval avudlapetpikd.
37. H eglowon xx,+Vyy,=p

Z ekppdlel tnv  epantopévn  TOU

KUkAou C:x°+y* =p°

38. H napaBoAn pe eotia to onpeio E(1,0) éxel e€iowon y* = 2X.

39. 0 G€ovag x “x gival a€ovag ouppetpiag tng napaBoAng C: x?=8y

40. H e€iowon tng epantopévng tng napaPoAng x>=2py oto onpeio
Ml(Xl,yl) givatr Yy, = p(X + Xl).

41. O KUKAOG X*+y?=1 nepvd and tnv eotia tg napapoAng C: y2=4x.

2 2

42. H e€iowon X—2+§ =1 napiotdvel EAAelPn pévo av o)y .
o

43. AUo and TG KOPUPEG Kal ol eotieg onolacdbnnote €AAewng,
Bpiokovtal otnv {61a eubeia.

2 2
44, To onpeio A(2,—-2) Bpioketal £€w and tnv EAAewyn E+y? =1.
2 y2

45. H euBela x =2 eivat epantopévn tng EAAEIYNG ?+? =1.

46. H e€iowon x° —9y* =1 napiotdvel unepPoAn.

2 2
47. H e€lowon pag unepPfoAng eivar C: X—z—y—zzl yla kdabe

Q
=

OL,BER*.

48. H 1000keAAc unepPodd X° —y? =1 éxel ekkevipdtnta & =+/2

2 2 2 2

49. Ot unepPoAég % —y? =1 kal 1 —yI =1éxouv T (b1EC €oTiEC.

50. Yndpxouv unepPBoAEG nou ol acUPNTWTEG TOUG eival KABeTeg
petafu Toug.

“B O evéelktikéG anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBouv otnv 1otooeAiba pag:

www.thetiko.gr ané 15/5 éw¢ kat 18/6.
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©OEMATA ANAMTY=HX

A. KEDQAAAIO 1°: «<AIANYZMATA»

1. Aivetal tpiywvo ABI kal to onpeio M péoo tng Br.
Na anobeiete ot AT\/I = #
2. AvioxUel KA = Zm, 16tTE va anodeifete ot 30A = OK + 20N

3. Avioxvel 7TKA—-4KB-3KI'=0, tdéte va anodeifete 6t ta onpeia A, B, I' eival
ouveuBelaka.

4. Avyia ta daviopata OA, OB xat O 1oxUel OA =50—28, OB =4a+2f Kat
Ol =3a+ 6B , Téte va anobeifete 6t ta onpeia A, B, I' eival ouveuBelaka.

5. Na Bpeite yla noteg Tipég tou X e R 10xUEL ‘(x + 2)&‘ = 5‘&‘ HE a=0.

6. Avéxoupe OA=o+3B+y, OB=30+7f—4y kat OI = 7o +153—14y.
Na &¢ifete 6t ta onpeia A, B, I eival ouveuBelakd.

7. Na Bpeite yia noleg Tpég twv A kat P to Sidvuopa &:(3k+u+l,k—u+7)
glval pndeviko.

8. Aivovtai ta Siavdopata o =(-3,1)& p=(5,2).

Na Bpeite to Sidvuopa —20.+ B

= \/E 1-

9. Na Bpeite to pérpo twv diavuopdtwy: a) (—ovve)f+(np,6)3 B) Vi +§j

10. Na Bpeite to ouvteAeotn dievBuvong twv dtavuopdtwy:
a) v=2i+5j B) &:(8,—2)

11.Av éva tpiywvo éxel kopupés A(13), B(0,2), I'(1,0), téte va anobdeifete 6u
glva: a) .oookeAég  B) opBoywvio

12.Xe naparnAdypappo ABIA éxoupe A(1,4), B(-1,9) kat A(5,-3).
Na Bpeite 11 ouvtetaypeveg tng kKopupng .

13. Aivovtat ta Slaviopata o = (-3.1), B=(21) & y=(L, 4).

Na unoAoyioete: ‘&—2B+ﬂ .

14. Aivovtal ta Slavdopata o, B yia ta onoia Loxbouv ot oxécels 2a.+3p =(4,-2)
Kat &—3[32(—7,8). a) Na &ei€ete 6ul &:(—1,2) & B:(Z,—Z). B) Na Bpeite
Tov k€ R hote Ta Slaviopata ko +p kat 2a+3p va eivat KAOeta.

15. Aivovtal ta onpeia A(2,3) kat B(3,-4). Na Bpeite onpeio M tou a€ova Yy mote
AI\A/IB=90°.

16. Aivovtat ta diaviopata @ Kal B e ‘&‘:2 Kat ‘ﬁ‘:6. Av (&,E):g va
unoAoyioete: a) a-B kat P) o

17. Na Bpeite 10 £0WTEPIKG YIVEHEVO Twv Stavuopdtwv o =(3,-2) kat B=(2,1).

18.Av ta dwaviopata @ Kat B eival povadiaia Kat 1OXUEL ‘&+[§‘:«/§, T0tTE Va

Bpeite 10 €0WTEPIKS YIVOHEVO TWV SlaVUOPATWY U=a—f Kal V=a+2f.
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19. Na anobeiete 6t ‘&+[§‘:‘&—B‘<:>&-B:O.

n

20. Av 10xUglL ‘&‘ =2, ‘B‘ =22 «xat (&:B) :% tdte va Ppeite ™ ywvia (ﬁ—a,a).
21.Av ‘&‘:1, ‘B‘:Z Kal ‘&+[§‘:«/§ TéTE va UnoAoyioete TO METPO TOU

dlaviopatog a— 2[§ .

22. Av 1oxUel ‘&+[§‘ :‘&‘+‘[§‘ té1e va Seifete 6t o ' B.

B. KEOAAAIO 2°: «<EYOEIA»

23.Na Bpeite tnv e€iowon tng guBeiag n onoia diépxetal and to onpeio A(—1,2)
Kal €xel ouvteAeotn 6lelBuvong —4.

24. Na Bpeite v efiowon tng eubeiag n onoia Siépxetat and ta onpeia A(-3,2)
kat B(4,1).

25. Na anobei€ete 6t ta onpeia A(—1,2), B(1,6) Kat F(2,8) eival ouveuBelaka.

26. Na Bpeite to Kowvod onpeio twv euBelwv y=3x+1 kat y+Xx =8.

27. Aivetain eubeia & y+2x+3=0 kat to onpeio A(-2,1).
Na Bpeite to ouppetpikd tou A wg nNpog tnv ubeia €.

28. Na Bpeite tnv e€iowon tng eubeiag nou diépxetal and to onpeio A(—1,4) Kat
a) Eivat napdAAnAn npog to Sidvucpa o =(2,4)
B) Eival k4B6etn oto Sidvuopa ﬁz (3,2).
Y) Zxnpatidel ywvia 45° pe tov dfova xx'.

29. Aivovtal ta onpeia A(-1,-3), B(0,2), T'(3,4) xat A(8,3):

a) va anodeifete 6t ta onpeia A, B, I, A gival kopuég loookeAEg tpanediou.
B) va Bpeite tig e€lowoelg Twv dlaywviwy Tou.
Y) va Bpeite tnv e€iowon tng diapéoou tou tpanediou.

30. Aivetat tpiywvo ABI pe A(-1,2), B(3,5) kat I'(1,-2). Na Bpeite tnv e§iowon:

a) Tou Upoug AA, B) Tng diapéoou AM. y) To epfaddv tou tprywvou ABI.
31. Oewpolpe dUo eubeieg nou oe opBokavovikd cuotnpa afévwy £xouv eEIOWOELG

(&) X+py+1=0, (&,): 2ux+2y+1=0, A, pe€R. Na Bpeite yia nowa Zedyn

TIHWV TwV (A, 1) ot dUo gubeieg gival napdAAnAec kal €xouv andotaon petall
n

TO0UG 2-\/5_

32. Na anodeifete 6t n e€iowon y* —1+2xy+x° =0 napilotdvel 0o €ubBeiec ol
onoieg eivat napdAAnAeg.

33. Na Bpeite yia noleg tpég tou A e R n e€lowon (73 —9)x+(k+3)y—k+2=0
naplotdvel eubeia.

34. Aivovtal ot euBeieq y=2x—-3 kat Xx+y—1=0. Na Bpeite yia nota Tun Tou g n
euBeia (n—13)x+(n—-2)y+3=0 &iépxetar andé to onpeio TOPAG Twv
napandvw gubelwv.

35. Aivovtal ot euBeieg €,: 2x+y—3=0 kat &,: 2x+y—-1=0.

Na Bpeite tv e§lowon ¢ peconapdAAnAng twv €, Kat &,.
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37.

38.

39.
40.
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Na anobei§ete 6t OAeq o eubeieq (N +1)x+(A—1)y-3"+1-4=0, AeR
Stépxovtal anéd to idto onpeio to onoio kat va PpeOei.

Aivovtal ta onpeia A(4,2), B(3,-1) kat n eubeia & y=-3x. Na Bpeite onpeio
[ tng (€) wote 1o tpiywvo ABI va ival .oookeAEG pPe kopuPn To B.

Na Bpeite Tnv andéotaon tou onpeiou P(—l, 2) an’ tnv eubBeia € y=-2x+3.

Na Bpeite Tnv andéotaon twv eubelwv €1: X-y+1=0 Kat €2: -x+y-3=0.

Na Bpeite to egPaddy tou tprywvou pe KopuPés ta onpeia A(-13), B(2,1) kat
r'(4,-1).

. KEDAAAIO 3°: «KONIKEZ TOMEZ»

41.

42.

43,

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

Na Bpeite tnv e€lowon tou KUKAoU:

i. pE KEVTPO TNV apxn Twv agdvwyv Kat aktiva p = NEY

ii. pe k€vtpo tnv apxn twv afdvwv kat diEpxetal an’ to onpeio A(1,2)

Na Bpeite tnv efiowon tou KikAou mou Siépxetat an’ ta onpeia A(L3) kal

B(3,5) Kal TO KEVIPO Tou avhkel otnv eubeia €:x —3x—1=0.

Na 6ei€ete 6t n e€iowon X +Yy° —2X+6y—3=0 eival KUKAOG. XTn CUVEXELD va
Bpeite To KEVTIPO Kal TNV aktiva tou.
Aivetal o kUkAog X>+Y° =4 Na Ppeite TIC €EI0G0EIC TWV EPANTOPEVWY TOU
KUKkAou nou eivat napdAAnAeg npog tnv eubeia €:x+y+2=0.

e Cr(xH3) 4 (y+2) =9 ,
Na anodei&ete 6t ol KUkAoL: epantovtal e§wtepikA.

C,:(x-1) +(y+5) =4

Na Bpeite tnv e€lowon tg napaBoAng nou €xel kopupn tnv apxn twv afdvwyv
Kat a&ova ouppetpiag tov agova x “x
i. Mg eotia E(4,0), ii. Mg eotia E(-5,0),
iii. Me dieuBetovoa tnv eubeia 6:x =-3 iv. Aiépxetal an’ to onpeio M(1,3)
Na Bpeite tnv epantopévn tng napaBoAng y* =8x nou eivat napdAAnAn npog
tnv eubela g:4x-2y+3=0.
Na Bpeite tnv epantopévn g napaBoAng Yy =8x mou Siépxetal an’ To onpeio
M(-4,1).
Na Bpeite tnv e€lowon tng éAAelyng, n onola €xel:
i. eotieq E'(-5,0) E(5,0) kat pnkog peydAou a€ova 16

ii. eotieg E'(-5,0) E(5,0) kal ekkevrpdtnta g

Na Bpeite ta pnkn twv afdévwy, TG KOPUPEG, TIG EOTIEG KAl TNV EKKEVTPOTNTA
g éAeyng: 4x° +9y° =36.

Na Bpeite tnv e€iowon g epantopévng tng X?z+ y*> =1 nou eivat kGBetn otnv
euBeia £:3x—2y+7=0.

Atvetat n unepPoAn 4x> —9y* =36. Na Ppeite ta phAkn twv afévwy, TIC €OTIEC

Kal Tnv ekkevrpdTnTa.
Na Bpeite Tnv ekkevtpdTNTA pPlag L0ookeAoUG unepPoAnG.

EmpéAeia: Makpidng HAlag
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O©EMATA AY=HMENHZ AYXZKOAIAX (eiloaywyn otn I'* Aukeiou)

. Na Bpebouv ta nedia opiopol twv ouvaptnoswy :

a) f(x)=+x*-5x"-6 B) g(x)=|n(52x—5x+1+4)
Y) h(x)=‘\/1—x2 —\/l—ocxz‘pﬁ ae (0, 1) 8) c(x):\/x—\/xz—x—z

. Na Bpeite 1o nedio oplopol twv ouvaptnoswy:

a) £(x)=in( 2% B ()= e 0

+1 —
y) f(x)=In|x-1 6) f(x)=In(x+1)"
X+2 |
g) f(x)=+e"*-1 or)f(x):ﬁ

. Na Bpeite 1o nedio oplopol twv ouvaptnoswy:

a) () =v2inx-In"x B F(x)= 2003x+1+8(P12x
y) f(x)=v2c0vx++3

X[-x*  1-]x]
NG —2|x|+1+1—x2 '

0 TUnog Ing.

. Av f(x) = va Bpebel to nedio oplopou kal va anAonolnBel

. Na PBpeBolv o1 wpég tou AeR wote n ouvaptnon f pe tono:

f(x)= __2XHS va éxel nedio opiopol to R.

NXE—2AX+ A

. Av n ouvéptnon f pe tino f(X) =/X* +Ax +1 éxel nedio oplopol o R Sei€te
ox+1

6t n g pe g(x) pivRTTI éxel eniong nedio opiopol o R.

. Na e€etdoete nole¢ and tig napakdtw ouvaptnoelg sival dptieg kal noleg eival

NEPITTEG.
2
a) fl(x)=ln£X+— “%‘*9} B) fz(x)z(x+nux)ln(§;§j
VEE =21 0cax
o —1

. Aivovtai ot ouvaptioeig f(x)=x>+2x* —2x -2 kat g(x)=x*+2x+2.

Na Bpeite:
a) ta kowd onpeia twv C; kat C,.

B) ta diaotnpata ota onoia n C; eivat navw ané t C, .
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9. Na Bpeite g TIPEG TOU X yia TG onoieg n ypa@ikn napdotacn tng cuvaptnong
X

e" -1 , . . , ,
f (X) =———=—— PBploketat k4w and tov 4€ova x"x.
X?—3x+2

10. Na npoodiopioete tnv tipn tou A € R yia tnv onoia ol ypappég e e§L0WOELG
y=AX Kal X°+y*—6Xx—-8y+21=0 éxouv:
a) Auvo kowva onpeia. B) Eva ko6 onpeio.  y) Kavéva kowvé onpeio.

11. Na npoodiopioete, av undpxouv, Ta Kowva onpeia twv afévwy Pe TG YPaPLKES
Napaoctaocelg TwWV CUVAPTACEWV :

a) f(x)=2npx+5 B) f(X):{5’nu2X+4, x=1
8(pX—\/§, Xx>1
12. Aivetat n ouvéptnon f(x) =|Inx|.
a) Na napaotabei ypapikd n f.
B) Na Bpeite ta onpeia topng tng C, pe tnv eubeia (8):y =Ino, o>1
Y) Av B, I eivat ta kowd onpeia t¢ C, pe v eubeia(e):y=Ino, kat A to
kowd onpeio tng C, pe tov XX', va Ppeite to epPadd tou tprywvou ABI
ouvaptnoeL tou o> 1.
13.Avo onpeia A(X,0) kat B(0,y) kivolvtar ndvw otoug GEoveg X x kat y'y

avtiotoixwg, €tol wote va opidouv pe to onpeio K(2,1) tpiywvo opbBoywvio
oto K. Na ekppdoete tnv nepipetpo kat to eppaddv tou tprywvou KAB wg
ouvAaptnon Tou X.

14. Aivovtal ot ouvaptioeis T (x)=+x kat g(x)=x-2.

a) Na Bpeite ta kowva onpeia twv C; kai C,.
. , f
B) Na opioete tn ouvaptnon —.
Y) Na oxedidoete ug C; kat C; oto i6lo ovotnua agovwv.

15.Na napaotioete ypapikd TG OUVAPTNOELG Kal PETA and tn ypa@ilkn Toug
napdotaon va npoodlopioete to oUvoAo TiHwV o€ kabepia nepintwon:

) f(x)={x2’ x=1 B) f(x)=v/4—x°

-2, Xx>1
1
e, x<0 ] x<0
y) f(x)=9-1, 0<x<2 6) f(x)=1-Inx, 0<x<1
IX-=2, x>2 _i, x> 2
g) f(x)=4/]x-1 ot) f(x)=1In|x|
3
9 f(x)=[3-x*| n)f(x):{x +hox=0
e, x>0
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16.Na e€etdoete av ol f, g €ival ioeg ot napakdtw nepintwoelg. Av dev gival va
Bpeite to euputepo unoalvoAo tou R o6nou f=g.

a) f(x):g, g(x)=1

B) f(x)=Inx? g(x)=2Inx
x-1

1
v f(x)= % 9=

17.Na e€etdoete oe noleg and TG NApakAtw NePINTWOEL loxUel f=g. LIug
nepintwoelg nou loxvel f =g, va Ppeite To eupltepo unocUvoAo Tou yla To

onoio toxvet f(x)=g(x).
1
a) f(x)=——— kat g(X)=vx*+1+X
D)= gy o
B) f(x)=Ine* kar g(x)=x
y) f(x)=Inx* kar g(x)=2Inx
6) f(x)=In(x-1)(x-2) kat g(x)=In(x-1)+In(x-2)
18.Na e€etdoete av ot ouvapthoelg f kat g, twv onoiwv ot tunot bivovtat
napakdtw eivai {oeg. Av f =g, va Bpeite 1o euputepo unoouvoAo tou R oto
onoio eivat f(x)=g(x).
a) f(x)=vx*-6x+9 kar g(x)=[x-3
X2

B) f(x) M_:;‘ kat g(x)=|x|+2

Y) f(x)=|n()(3+—2)5 kat g(x)=5In(x+2)—-In(3-x)

(2—1)x* + 2k

19.Na npoaodiopioBolv ol k,AeR Gote ot ouvapthoels: f(x)= )
X+3—
(2L +Kk—-2)X* +Kx+A L
kat g(x)= va ival ioeg.
X+K+A

20.Twa ug ouvaptnoelg f, g: R —> R 1oxUeL:
2f?(x)+2af (x)+g” (x)<2f(x)g(x)-0®, xeR kat a otabepd nou avAkel

oto R. Na &ei€ete 6u f(x)=g(x).

21.Aivovtal o1 GuUVapTAOEIG f(x)=1—1 kat g(x)= _2. Na opioete g
X X —

, 1
ouvaptnoelg f+g, f-g, n Kat 5
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5x* +4, xe[-2,3] —, xe[-12]

: kat g(x)=430
ax’+p, xe(3,5] 20x°, xe(2,4]

22.Av f(x):{

, f
ouvaptnoelg f+g, f—g kar —

23.Na peAeTnoete wg Npog Tn povotovia T ouvapTNoELG:
a) f(x)=2x"—4

B) f(x)=2-In(x-3)
y) f(x)=+3-x+2

6) f(x)=x>-3x*+3x+3
g) f(x)=7e**+3

ot) f(X)=x"-2x-5

24. Aiverar n ouvéptnon f(x)=x"+x*+x-3.

a) Na anobei€ete éu n f eival yvnoiwg av&ouoa.
B) Na Auoete tnv e€iowon x° +x° +x =3.
Y) Na Adoete tnv aviowon e +e* +e* <3.

25. Aivetat n ouvdptnon f(X)=2v2-Xx —vX+7 —X.

a) Na anobei€ete 6t n f gival yvnoiwg @Bivouoa.
B) Na AUoete tnv e€lowon 242X —y/X+7 —x+5=0.

26. Aivetat n ouvdptnon f(x)=e* +x-1.

a) Na anodei€ete 6t n f eival yvnoiwg av&ouoa.
B) Na Avoete v efiowon f(x)=0.

Y) Na Bpeite to npdéonpo tng f.

27.Na AUOETE TIC aVIOWOEIG:
a) 2% —x2 >2° > _5x+6

B) |n3 +4 56 A3 +4

<€ €
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va Bpebouv ol

EmpéAeia: OikovopdénouAog Avaotdolog
PoUtng Kwvotavtivog

“B O evéelktikéG anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBouv otnv 1otooeAiba pag:

www.thetiko.gr ané 15/5 éw¢ kat 18/6.
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®YZIKH NPOXANATOAIZMQOY B’ AYKEIOY II
AMAPAITHTEZ INQXEIX

®YZIKH A” AYKEIOY:

E€lowoelg euBUypappwy KIVACEWY Kal Ypa@IkéG Napaoctdoelg.
Nopot tou Newton.

AvédAuon duvdpewv oe a€oveg, ouviotapévn SUVAPEWV.

‘Epya duvdpewy, ouvinpntKEG SUVApELS.

Evépyeleg (kivntikn, duvapikn), A.A.M.E.

0.MK.E. (Bewpnpa petafoAng tng KIVNTIKAG EVEPYELQG).

loxuc.

Movdbdeg pétpnong peyebwyv, unonoAAanAdola kat noAAanAdotd toug.
Anapaitntn ival n yvoon twv napakdtw KatnyopLwv:

a) tou kekApévou eninedou

B) n 1Woopponia cwpatog

Y) ouvtnpnukég SUVApEL.

®YZIKH NMPOZANATOAIZMOY (B* AYKEIOY):

W Ow~NoO UL AWN-

1. Opildvtia BoAn oe Baputikd nedio — apxn tng enaAAnAiag Twv KIVACEwWV.
2. Oppn - apxn dlathpnong Tng oppNgG Kal EQAappoyES TNG.

3. OpaAn KUukAIKN Kivnon kal KUKAIKEG KIVAOELG oOTIG onoleg epappdloupe
0.MK.E. A A AM.E. kat avaAUoupe tnv KevtpopoAo dUvapn (n.x. EKKPEUN).

4. Tieon kal povAadeg pérpnong tg.

5. PuBpoi petaBoAng diapdépwv peyebwv.

6. Mapdyovteg nou ennpeddouv tnv évtaon tou PBaputikou nediou tng yng.

7. Kwnoeig poptiopévwy owpatidiwv oe nAektplkd nedio.

EPQTHXZEIX OEQPIAL. EPQTHXEIZ KATANOHXZHX & ©EMATA ANAIMTY=HX

Xe 6Aa ta Oépata Bewpoupe apeAntéa thv avtiotaon tou aépa.

1. Na datunwoete tv apxn tng enaAAnAiag (unépBeong) kal va tnv epappdoete
otn peAETn NG oplddvtiag PoAng.

2. Ztnv opidbvtia BoAn opaipidiou and UPog h pe taxdtnta PETPoU U, anodeifte
ot

Y 5 . 2h
a) to BeAnvekég divetat and tn oxéon X, =V, [— .
9

B) n taxutnta pe tnv onoia owpa @rdvel oto £€dagog divetal and tn oxéon

J2gh
v=4/u; +2gh pe SielBuvon £pb = g , 6nou B n ywvia tng pe tov opidovta

Yy
TOU Ténou.
Y) n tpoxid nou diaypdpel to opalpidio eivar napaBoAikn.
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3. Ané Uyog h pixvoupe opalpidlo pe taxutnta 170 Kal tnv dta otypn a@nvoupe
opalpidlo (2) va néoel eAelBepa and to (6lo uYog. m
Na beiete ot
a) oe kdBe otypn tng Kivnong toug ot Béoelg toug Ba *©
anéxouv to (610 and to £€dagog,
B) 6a ptdoouv tautéxpova oto £6agog,
Y) 1o owpa (1) Ba @tdoel oto £dagog pe peyaAltepo péTpo taxutntag and to
owpa (2).

4. And to (610 UYog h PBadAAoupe pe taxitnta v, Katakdépupa Mpog ta NAvw

owpa (1) kat tautdxpova opiddvtia pe taxutntav, owpa (2), Tng idiag pdlag
HE To owpa 1. .

’, 4, , (V]
A. Av v, kat v, €ival ta pétpa WV TaXUTATWV ‘4 — —

v 2 v
’ yé ’ O O
pe TG onoie¢ Ba @racouv avtiotoixa OTO 4@ *H\\
£dagog tote: hoo h
1 AY
a)v, >v, B)v, =v, Y)v, <v, 2 A
N N R B S ST N

EmA&€te kat altioAoynote.
B. To ¢pyo tou Bdpoug and th Beon tng extofeuong péxpL va PTtdoouv oTo
£6apog:

a) eivat peyaAutepo yia to owpa 1.

B) €ival to (d10.

y) €lval peyaAdtepo yia to owpa 2.

EmA£€te kat altioAoynote.

5. ‘Eva owpa pixvetat opidévtia and uyog h = 320m and to £dagog pe taxutnta
Uo = 60m/s. Na Bpeite yia to owpa:
a. Tov 0ALKG XpOvo NG Kivnong tou.

B. to BeAnvekég Tou.

Y. Tnv taxutntd tou dtav xtundel oto £€6agog.
6. tnv enitdxuvon tou pétpo kal kateuBuvon.
€. va Bpedei n e€iowon tpoxiag tou owpatog.
Aivetat g = 10m/s? .

6. Eva pikp6 owpa BadAAetal opilévtia and uyog h =20m ndvw and to £dagog pe
apxikn taxvtnta U, = 10m/s. Na BpeBoulv:
a. 0 xpévog nou xpetdletal To owpa yla va etdoel oto £6agog.

B. n opwlévtia andéotaon nou dlavuel To CwHa PEXPL va PTAcel oto £€6aPog.

Y. O€ nola XPOVIKA OTIYUN TO PETPO TNG opldOVTiag ouvioTwoag TG taxutntag
Ba €ival ioo pe to pETPo TNG KAtakdPUPNG CUVIOTWOAG TNG;

6. va Bpebei n Taxytnta Tou oWPATOG TNV XPOVIKA OTIyun t=1 sec.

Aivetat g = 10m/s2.
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AgeponAdvo kiveital opitddvtia oe Upog H = 320m and to €dagog pe otabepn
taxutnta U, = 100m/s. Andé to agponAdvo &
apnvetal pla BopPa. Na Bpeite : - - -
a. tn Béon tou aeponAdvou o6tav n PBopPa |
XTUNAOEL 0To £6aPog.

B. to xpdvo nou kavel n BopPa ya va Prdoel
oto £5aog.

Y. tnv optdévuia petatonion e Boppag péxpt va Ppraocel oto £6agog.

6. og nolo UYog and to £€dapog Ppioketal n BépPa tnv xpovikh oTiypn t=4s.
Aivetat g = 10m/s? .

O 6pdpog nou xwpidel dUo noAukatolkieg €xel mAdtog d=25m. Mia pndAa
pixvetal opt¢dévtia and v dkpn tng Tapdroag pe taxitnta U,=10m/s .

a. Méoo xpévo Ba kavel n yndAa yia va gtdoel otnv anévavtl NoAuKatolkia;

B. Moéoo nmo xapnAd ané tnv tapdtoa nou pixtnke Ba xtunnoet n pndAa otnv
anévavtl NoAUKatolkia;

y. Moto Ba eival to pérpo tng taxutntag pe to onoio n pndAa Ba ouykpouoTel
HE TNV anévavtl NoAUKatolkia;

Aivetat g = 10m/s2.

Ao iAo, o MNavvng kat o Kwotag kpatolv ota xépla toug dUo PIKPEG PNAAEG.
O Mavvng PBpioketal otnv tapdtoa evég ktnpiou UWoug H=30m, evw o Kwotag
oto £€6agog oe opildvtia andotacn d and t Bdon tou ktnpiou. Kanowa otiypn
netdve tautéxpova TG pndAeg, o MNdvvng opidévtia kat o Kwotag katakdépupa
npog ta endvw, pe tnv (dla katd pérpo taxdtnta up=20m/s. Ot dUo pndAeg
ouykpouUovtal otov aépa. Edv n kataképupn andotaocn twv Béoewv
ekto€euong ival 30m kat n avtiotaon tou aépa Bewpnbei apeAntéa va Ppeite:

a. TN XPOVIKN OTIYHA TNG oUYKpOoUoNgG.

B. ta pétpa Twv TaxuTATWVY TN OTtypn TNG oUYKPOUoNG.

Y. Tnv optdévtia andotaon d. Aivetar g = 10m/s?.

10. Na opiogte tnv opaAn KUKAIKA kivhon.

11

Na opioete ta napakdtw pey€On Kal va avapépete TG povadeg toug oto S

a) nepiodog T, B) ouxvétnta f,
Y) YpapHikn taxutnta u, ) ywviakn taxutnta w,
€) KEVIpOPOAOG enitdxuvon ay, 0T) KevIpopodAog duvapn Fy.

Mowa andé ta napakdtw peyéOn napapévouv otabepd otnv opaAn KUKALKN
kivnon; Mota and autd dlatnpouv otabepd To PéTpo Toug;

.2€ KaBepid and g B¢oeig (1) kat (2) and g onoieg digpxetal to opaipidlo nou

KIVE(Tal KUKALKA, oxedldote ta peyébn:o, a _, F .

K

B) -
A) (1 V)
. (2)
(1) ; ) v
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N

Kwvikd ekkpepeg oto onoio to
opalpidlo Kiveital aplotepdotpoPa.

12. H kevtpopdAog duvapn:
A. a) eival dVvapn enagng;
B) eival dUvapn nou 6pa €€ anootdoewg;
y) unopei va givat enapng, €€’ anootdoewg n ouvbuacpdg Toug;
EmAé€te th owotn andvinon kat artiloAoynote tnv.
B. Aev napdayel épyo, ylati;

13. O1 tpoxol Ttou oxnpatog otpépovial yupw and otabepolg dEoveg nou nepvouv
and ta KEvtpa Toug Kal oL NEPLPEPELEG TOUG EXOUV TUALYHEVO aBapég pn ektatd
TEVIWHEVO vApa nou dev oAloBaivel 0” autéq.

Av R, =2R, va Bpeite toug Adyougc: ,

U re ya
a) -1, 6nou v, kat v, ta pétpa TWV
L,
YPOHHIKWV TAXUTATWVY TWV ONMEiwV Twv
NEPLPEPELWV TWV SUO TPOXWV,

B) X,
(’02

YWVIAKWV TAXUTATWVY TwV 600 TPOXWV,

6nou ®, kat ®, Ta pETPA TWV

f, , , .
Y) f—l 6nou f, kat f, ol ouxvéTNTEG NEPLOTPOPNG TWV TPOXWV,
2

a
6) —, 6nou o, Kai o TQ PETPA TWV KEVIPOHOAWV EMTAXUVOEWV TWV

K2

ONPEIWV TWV NEPLPEPEIWV TWV OUO TPOXWV.

K2

N re ’ ’ ré 4
g€) —%, 6nou N, kat N, ot apiBpoi twv NePIOTPOPOV nou kavouv ot dUo

2
Tpoxoi otov {dlo xpdvo.
Oewpnote 6Tl Ta onpela Twv NEPLPEPEIDV TWV TPOXWV KAVOUV OHAAN KUKALKA
Kivnon.

[81]



©ETIKO

14. Av o Aentodeiktng evag poAoylou éxel 6inAdolo pnkog and tov wpodeiktn tou,
téte Oeifte 6Tl 0 AGYOG TWV PETPWV TWV KEVIPOHOAWV EMNITAXUVOEWV TWV

7 ’, ’ s CX'K
AKpwv Twv avtiotoxwv deIKTwy eivat: —= =288.
o

Kop

15."Eva poAdi beixvel 12 akpiPws. e ndon wpa o wpodeiking pe Tov Aentodeikin
Ba oxnpatiouv ywvia 30°;

1 1 1
a) —h —h —h
) T B) 1 Y) T
EmA£€te kat altioAoynote.

, P s , 160 . . .
16.Xtnv nepipépela KUKAIKoU dpopou aktivag R =——m kiwvouvtal dUo owpata
T

pe otabepd pétpa ypappiKv Taxuthtwv L, =12m/s kat v, =20m/s

avtiotoixa. Av PETPNOOUKE TOV XpOvo and tn OTYPn Mou Ta OwHaTad £XOUV
ouvavtnBei, téte Ba avaouvavinBoulv og xpdvo:

a) 10 sec av £xouv avtiBeteg popEg Kivnong.

B) 40 sec av éxouv tnv idla @opd kivnong.

Xapaktnpiote w¢ owote¢ n AavBacuéves T napandvw  rpotdosls
aitiodoywvrag nArpws tov Xapaktnplouo toug.

17.0 opiddvtiog diokog tou oxnpatog aktivag R otpégetal yupw and otabepod
katakoépupo afova nou nepvé and to kévtpo tou K. Av A gival éva onpeio tng
neplpépelag tou diokou kat B éva eowtepikd Tou onpeio nou anéxel and tov

. R y o , ,
agova > (dnAadn Ppioketal oto péco plag aktivag),
yé ré rd K
Té1€e yIa Ta onpeia autd Ppeite toug Adyoug: B A
1
D / e ya ’
a) £, 6nou v, Kat vy €ival ta PETpa TwWV YPAPHIKWV
DB \.af

TOUC TAXUTATWV,

o
B) —=, 6nou Oy, KAl oy €ival Ta PETpa Twv KEVIPOPOAWY TOUG ENTAXUVOEWV.
Oy,
18. Zwpa pddag 2kg ekteAei opaAn KUKAIKA Kivnon pe taxdtnta 10m/s.
Na Bpeite 1o pétpo tng petafoAng thg oppng tou otn didpkela xpovou:
a) T/4
B) T/6, 6nou T n nepiodog tng kivnong tou.

19.a) Tt ovopdoupe olotnpa owpdtwy; Moleg Suvdapelg Aéyovial ECWTEPIKEG Kal
noleg eEWTEPIKEG yia To ouotnpa; Awote and €va napadelypa.
B) Néte to oUotnpa Aéyetal HOVWHEVO;

20. Na opioete Tnv oppn €vdg OWHATOG KAl TNV OPHA €VOG CUOTNPATOG CWHATWV.
Na ava@épete Tnv povdda pétpnong tng oppng oto S.l.

21.a) Aci€te 6u 1o pPETPO TNG OPPNG EVOG OWHATOG KAl N KIVNTIKA TOU EVEPYELQ
2

ouvdéovtal pe tn oxéon K = L .
2m
B) Na napaoctioete ypa@ikd tnv KIVNTIKA VEPYELA EVOG OWHATOG 0€ ouvdptnon

HE TO PETPO TNG OPHNG TOU.
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22.a) Av éva olotnpga owpdtwv Oev €xel oppn TOTE PNopel va €xel KIVNTKN
EVEPYELQ;
B) Av éva owpa Oev €xel opun TOTE PMNOPel va €xel KIVNTIKAN EVEPYELQ;
ArtioAoynorte.

23.a) Aci€te 6T n ouviotapévn dUvapn nou ackeital o° éva owpa tooltal HE ToV
, ) , . == AP , ,
puBpéd petafoAng tng opung tou, dnAadn ZF:E (Yevikeupévn dlatunwon

Tou 2% vépou tou Nedtwva).

B) Av Bewpnooupe 6t n petaPoAn tng oppng evég owpatog dev aAAddel téte
va napaoctnoete ypapikd 1o PETpo tng (péong) ouviotapevng dUvapng nou
aokeital oto owpa, oe ouvdptnon e to Xpovikd Sidotnpa At autng tng
HETABOANG.

24. Alatunwote v apxn diatnpnong tng opung (A.A.0.) kat anodeite tnv.

25.Na opioete to @aiwvépevo tng Kpouong. YNAPXOUV KPOUODELG OTIG onoieg Ta
owpata dev épxovtal og enagn peta&u touq. Awote éva napadetypa.

26. Na opioete:
a) TG EAAOTIKEG KPOUOELG,
B) tiG aveAaotikég KpOUOELG,
Y) TG NAQOTIKEG KPOUOEL.

27.Xug ekpnéelg tf nabaivel n KIvNTIKA EVEPYELD TOU OUCTANATOG Kat T N oppn Tou;
ArtioAoynhote tnv andvtnon oag.

28. Na opioete ug:
Q) KEVIPIKEG N PETWNIKEG KPOUOELG,
B) ékkevipeg KpoUOELG,
Y) NAGyLEG KPOUOELG.
29. Xapaktnpiote wg owotég N AavBaopéveg TG napakdtw npotdoels Kat

3

altloAoyNote ToV XapaktnpLlopo:

a) e OAeg TG KpoUoelG n evépyela Slatnpeital. ) A

>

B) e kpouoelg 6Uo apalpLdiwy Apﬁ1 = —Ap—2
Y) Ie 6Aeg g kpouoeig AK, =-AK,, énou AK, kat AK, oo X A

avtioToIXeG PETABOAEG TWV KIVNTIKWY EVEPYELWV TWV CWHATWV Katd
n S1dpkela TNG kpouong.

0) Ze kpouan opaipidiou pe akAdvntn enpavela oxvet n A.A.O. ) A

€) Av dUo o@alpidla ouykpouoTtoUv KEVIPIKA Kal NAAOTIKA Kal pJetd X A
TNV Kpouon 10 owoowpdTwpa akivntonolnBei, téte npv tnv kpouon
glxav avtiBeteg TaxuTnTeg.

30.Ze kaBepia and TG napakdtw NePINTWOEL; Ppeite tnv taxvtnta Tou
ougowpatwpatog (Bewpnote Acia ta ddneda).
2e nola and Tig napakdvw NePINTWOELG EXOURE Neploadtepn Beppdtnta;

v, =10m/s v,=0
Cl) ®_> ’
m,=1kg M, =4kg
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v, =10m/s  v,=5m/s
p —S—=> @
m, = 1kg m, = 4kg

v, =10m/s  v,=5m/s
&—> <0
m,=1lkg M, =4kg

\

31.Nadvw oe Acio opilévtio d6Anedo Kivouvtal o€ v, =8m/s

KdBeteg OleuBuvoelg dUo ogalpidla pe TG
Taxutnteg nou gaivovtal oto oxnpa. Av n kpouon
elval nAaotikn va 6eifete 6T n Beppdtnta nou
ekAUetal eivar: Q =25J. m, =1kg

m, =1kg
v, =6m/s

32.Zpaipidlo ouykpouetal kGBeta pe akAdvntn enipavela Kal m U
avakAdtar pe to (6lo pérpo taxutntag. Tdéte to pétpo *—>
petapoAng tng oppng tou ogalpidiou ival:

a) mu B) 2mu Y) undév -—e
EmA£&te kal artioAoynote. v

33. And Uyog h=20m apnvoupe éva owpa palag m=0,1kg va néoel eAelBepa. Av
Katd t npdokpouon pe o £€8apog TO owpa XAoel To 75% TNG KIVNTIKAG
EVEPYELAG Mou €ixe POAIG nplv €pBel oe ena@n pe To °
€dapog, Ppeite:

@) To PETPO TNG TAXUTNTAG L, MOU €XEL APEOWG PETA TNV

ot

npbokpouaon, /9 }
B) tn p€on duvapn nou dextnke and to £6agog av o Z “

xpbvog tng npdéokpouaong eivat 0,01 sec,
Y) 0 Upoc h' oto omoio Ba @rdcel petd TNV NPWIN avanndnon kai To
avtiotoxo xpovikéd didotnya.

Afvetat: g=10m/s’.

34. Y papidlo padlag m=1kg kwvoupevo oplddévuia ouykpouetal pe taxutnta
pETpou v=20m/s Pe apxikd akivnto owpa padag M =4Kkg.
Av n kpouon €ival nAaotikn Bpeite:
a) To % TNG KIVNTIKNG EVEPYELAG NOU XABnKe katd tnv M
kpogon. ' ' " & %
B) to KkAdopa TNG KIVNTUIKNG €VEPYEIQG MOU TO
ogalpidlo petafipaoce oto cwpa M katd tnv kpouon,
Y) av n dudpkela tng kpouong eival O,1sec PBpeite tn péon duvapn nou
aoknBnke oto kaBe owpa katd tnv kpouon,
0) av 1o oucowpdtwpa epgavidel tpPn pe to Odnedo pe ouvieAeoth
n=0,2 Bpeite tnv anéotacn nou Ba diavUoel PEXpL va OTAPATACEL.
€) Ppeite to xpovikd Oldotnpa nou anatteitat wote 10 CUCOWHATWHA va
OTAMATAOEL

Atvetar g =10m/s’.
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Ywpa palag m ekto&evetal kataképupa npog ta ndvw pe taxdtnta PETPoU
v, =40m/s. Otav ptdoel oto péyloto Uog daondtal oe dUo Koppdua. To

A . 3m ,
éva éxel pdda m, = Kal anoktd
optlévtia taxvutnta HéTpou

v, =20m/s.

a) Anodei€te 6t to beltepo Koppdt
Ba kwvnBei oe katevBuvon avtiBetn

g, |

B) Av K kat A gival o1 B£oeig nou ta

600 koppdtia gtavouv ato £6agog, Bpeite tnv andéotacn KA.

Y) Bpeite tov xpbévo mou anatteitar wote and tn ouypn tng extéfeuong va
Bpavopata va gtdoouv oto £6agog.

Atvetar g =10m/s’.

Ta opaipidia tou oxApatog éxouv pale¢ m,=m, m, =3m kat M=m énou

m=0,1kg. MOAIG npwv tnv KeEVIPIKN Kal NAACTIKN RN 3o
Kpouon TwV TPV OWHATwV Ta pETPAa  Twv
TAXUTATWV Twv X7 Kal Xy e€ival avtiotoixa e

v, =6m/s kar v, =2m/s, eve) T0 owpa padag M
glvalr apxikd akivnto kal kpépetat and To
KClt'ClKC')pU(p(') afapéc kat pn ektatdé vApa Ttou (2.1)_1;1_ 32_. (%2)
oxnpatog pnkoug £ =0,5m. m M
A. Epboov n kpouon twv TpLwv owpdtwy Bewpnbei
«akaplaia» Ppeite Tnv tdon tou vAPatog apéows PeTd v kpouon.
B.

a) E4v enavaAngBei n kevtpikn kal NnAaoctikn kpouon, avtikadiotwvtag to

opaipidlo X, pe éva dAAo padag m, =m to onoio éxel Taxutnta v, =3m/s

m2

avtipponn tng v, téte Ppeite kat NdAL tv Tdon Tou vAPAtog apéowg Petd

TNV «akaplaia» kpouon.

B) Bpeite 1o ouvnpitovo tng péylotng ywviag Tou VAPATOG HE TNV
KAtakopuQo.

Y) Bpeite to pétpo tng téong tou vapatog otn B€on TG PEYLOTNG EKTPONNG.
Aivetat g=10m/s?.

Avo owpata A kat B pe padeg m, kat Mg avtiotoxa ouykpouovtal KEVIPIKA.
Ol taxUTntég TOuG MpLv Kat PETd tnv

Kpouon, 0€ ouvapTNoON HE TOV XpOVo 4 u(m/s)
¢aivovtal oto napakdtw Sidypappa. N
O Adyog twv palwv m, kat Mg eivat: 20— .
[}
a) LUNS] B) m,_1 = et
0 L >
mB 4 mB 2 SFr-——-——-=----- '
4 _10 —Bl 1 A
m [
Y —A=— 6 —4=2 ¥
Mg 5 mg N
EnmA€€te kat artioAoynote. AlGpkela kpolong
apeAntéa
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38.2wpa palag mi=1kg aopnvetar and To
onpelo A Aegiou (yla tOo M) KekAévou
ennédou, to onoio anéxet and tn Bdon A
tou entnédou andéotacn S=1,8m.
Yotepa ané andéotaon S1=1,6m cuykpouetal
KEVIPIKA Kal MAaotikd Me akivnto owpa
palag my=3kg (Béon TI). Av 10 cuoowpda-
Twpa epeavidel tpPn pe to danedo tote A
oplakd ¢tavovtag otn Béon A otapatdel.
Bpeite:
a) Tov ouvteAeotn tpIng oucowpatwpatog — danédou.
B) Tnv ouvoAikn Beppdtnta nou avantdxBnke. (g=10m/s? kat nu30°=0,5)

39. Avo owpata A kat B pe avtiotoixeg pddeg my kat my gival dlapkwg o enagn
Kal Kivouvtal o€ Agio oplddvtio eninedo pe Kotvn
Taxutnta u. Metd tnv Kevipikn kpouon pE TO A B r
owpa [ padag M, =5m,, to onoio eival apxikd ... > \@ I
ma2

’, ’ , ’, ’, h‘ll m3=5m2
akivnto, To owpa A otapatdel evw ta ocwpata B
’ Ve s 7. ’ D
kat [ dnploupyoulv cucowpdtwpa to onoio Kiveital pe taxdtnta >
re re 7 ml e
Téte 0 Adyog twv palwv —+ Ba eivat:
m2
1 3 2
a) 2 B - Y) - 6) —
2 2 3

EmAé€te kat altioAoynote.

40. Xapaktnpiote w¢ owotég N  AavBaopéveg TG napakdtw nNPOTACELS,
altioAoywvtag ToV Xapaktnplopo oag:
a) ‘Eva owpa pdlag Tkg nou otnv EAAGSa otnv enipdvela tng X A
BdAaocoag éxel Bdpog 9,81N , étav petapepbei otnv empavela
¢ BdAacoag otov Bépelo noAo Ba éxel dia pdla aAAd
peyaAutepo Bapoc.

B) Auo bopupdbpol dlapopetikng pddag pnaivouv oe tpoxid X A
yUpw andé tw 'n oto 6o UYos. Tote o dopuPodPOG TNG
peyaAutepog padag Ba oAokAnpwoel Tnv TPOXIA TOU Of
HIKpOTEPO XpOVo pe Kivouvo kdnota otiypn va ouykpouatouv ol

dopupdpol.

Y) H opun evég bopupodpou otabepng aktivag tpoxidg eivar X A
otaBepn.

8) To épyo nou napdyel n duvapn tng Baputikng éAEng o’ éva X A
dopuPbpo eival pndev.

€) Av {uylotoUpe péoa oe éva agpoéotato nou avePaivel pe X A
otaBepn taxutnta toéte Ba dlanioTwooupEe Pikph augnon tou

Bapoug pag.

41.a) Na opioete tnv nieon P kat va avagpépete tn povdda pérpnong oto S.1.
B) Na ypayete th oxéon nou ouvoéel Tig Povddeg nieong Tatm, Tmm Hg, Tcm
Hg pe to Pascal.
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42.To opilovtio €upoAo tou oxnpatog toopponei oe UYog h. To Pdapog tou
gpBéAou eivar w, to epBaddv g empdavelag tou 300cm?, n nicon tou agpiou
2atm kal n atgooalplkn nieon Tatm
A. Av oL tpIfég tou gpPfoAou pe ta ToXWHATA
BewpnBolv apeAntéeg kat latm=10’Pa, téte to
Bdpog tou eppodAou Ba eivat:
a) 30N B) 300N y) 3000N
EmAé€te kat altioAoynote.
B. Av o éykog tou agpiou eival 6Lit téte TO UYOG h
Ba eivat:
a) h=6cm B) h=20cm vy) h=3m
EmAé€te kat altioAoynote.

atpoohaipa

£uBolo

43.Na avuotowxioete ta PeyéBn tng aplotepng otnAng pe ta peyédn tng Se€lag
OTNANG:

Yuypiaiog pubpég petapoAng:
, dx a) XF-v
1. tng anéotaong —

, ., do p) =F
2. InG ywviag otpoPng ot

, d Taxutnta u
3. tn¢ taxutntag d_l: V)

, , do 6) emtdxuvon a
4. TnG YWwVIaKNG taxutntag E

5. Tng oppng Z—i’ 2 [P

0T) Ywviakn taxutnta w

6. Tou £pyou (evépyelag) piag duvapng d:j/\t/F

S dK Q) ywviakn emtdxuvon a.
7. TNG KIVNTIKAG EVEPYELQG i v

44, Na petatpsyete oto S.I. ta napakatw peyedn:

a. nieon 4atm

B. nieon 380mm Hg

y. taxutnta 72 Km/h

6. emitdxuvon 36.000 cm/min?
€. ouxvétnta 720 otpo@EG/ min
ot. oppn 400 g- cm/s

¢ ywviakn taxutnta 600 rad/min
EmpéAcia: MNawvn BaoAikn
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©EMATA AY=HMENHZ AYXZKOAIAX (eilocaywyn otn " Aukeiou)

1. Asifte 6T n eAdxiotn tpn tng taxdtntag Uo NoU NpENEL va
éxel To o@alpiblo Tou oxnpatog otnv katwrtatn Béon (1)
TNG TPOXIAG TOU WOTE va KAvel avakUkAwan, divetal and t

OXEON: v, = \/59( . Oswpnote 6Tl to opaipidio kiveital oe

NApa
UAKOUG [)

Katakopugo eninedo. (2)

2. Xwpa Pikpwv dlaotdoewv agnvetal and to
Ugog h va oAobnoel otov Acio katakdpupo
odny6é tou oxnpatog. Na Oei€ete o6t n
geAdxiotn Tpn tou UYoug h and to onoio
npénet va agebei to owpa wote va KAvel
avakUkAwon e€ivat: h=2,5R, o6nou R n

aktiva tou KUKAIKoU pépoug Sladpopng.

3. Anod tn B¢on A tou Agiou npIKUKAIKOU Kataképupou
odnyoU Ttou oxnpatog, a@nvetal va oAloBnoel
opalpidlo pikpwv dlaotdoewy.

E€etdote av to pérpo tng kdBetng avtibpaong
enagng and to 6anedo otig Béoelg B kal I eival

KA: opifévtia axtiva r
3mg KB: aktiva nou oxnpatifel pe v
4 . - ]
avtiotoixa: Ny =—— N, =3mg xatakdpugn yuvia 60°

4. =UAwvog kUBog pdlag M=1950g eival otepewpévog otn pla akpn I aBapoug
pdBdou tng onoiag n dAAn dkpn A pnopei va
otpépetal, Xwpig TpIPég, yUpw and otabepd opildvtio
a€ova nou nepvdel and to A. O kUBog loopponel dtav
n papodog eival katakdpupn. Eva BAnpa palag m=50g
Kiveltalr optgévtia pe taxvutnta PETpou upo=80m/s Kalt
opnvwvetal oxebov akaplaia, oto kévipo palag tou
KUBou, npokaAwvtag tnv aviPwon tou katd h. Na ==-*
Bpeite:

a. To PETPO TNG TaxUTNTag ToU CUCOWHATWHATOS BANpa-kUpog, apéows Petd tnv
Kpouon.

B. tTnv avdywon h tou kUPou.

Y. T0 €ni To1§ % Nocootd TNG anwAELAg TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CUOTAPATOG
BANpa - kUPog katd tnv kpouon.

8. Bpeite tnv eAdxiotn taxitnta tnv onoia Ba énpene va éxel to BANPA WOTE TO
OUOOWHATWHA va KAvel oplakn avakukAwaon.

Aivetat: g = 10m2 .
S
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5. Mikpé owpa palag 0,1kg kKdAvel opaAn KUKAIKN P
. . 16
kivnon o€ tpoxid aktivag R==—m .
T
Tn ouypn t=0 Ppioketal otn B£on A kal og xpévo
4 sec Siépxetal yla npwtn @opd and tn B¢on B.
Xapaktnpiote wG owotég N AavBaopéveg TG . /
Napakdtw nPOTACEIS KAl va altloAOyNOoETe ToV .
XAPAKTNPLOUO:

>

a) n nepiodog NG Kivhong eivat 16 sec. )X

™M
>

B) To pétpo g ypappikng taxutntag ivar 2m/s.
Y) n petaBoAn g oppng avdpeoa ot Béoelg A kat [ éxer X A
pEtpo 0,4kgm/s.

) to petpo tng petaPoAng tng oppng avdapeoa otig Boeig Akat X A
A gival 0,2\/§kgm/s.

€) T0 PETPO TNG KEVIpOPOAoU duvapng eival %N.

6. Ané ta onpeia A kat B twv Agiwv kekApévwv emnédwv tou oxnpatog
apnvoupe  va
peTakivnBouv
dUo épola ow-
pata padag my.
‘Otav ta ocwpata

¢ptdoouv otn
Bon oy IXHMA 1 IXHMA 2

avtiotoxwv enmnédwv ouykpouovtal nAactikd e apxikd akivnta opola
owpata pdadag my. Av petd tnv kpouon ta owpata mi akivntonoinBoulv va
Bpeite:
a) To owpa my notou oxnpatog Ba anoktnoel Petd tnv kpouon:

i. peyaAuUtepn oppn;

ii. MeyaAUtepn KivnTikn evépyela;
B) Ze nota and tg dUo kpouoelg Ba éxoupe NeplocdTepn BepudTnTa;

7. Ao owpata pe (oeg pPAleg kivouvtal o€ Agio oplddvtio eninedo pe taxutnteg
HETpwWV U1=1m/s Kal u2=2m/s nou oxnpati{ouv ywvia 60° petagy toug. Av ta
owpata cuykpouotouv NAaotikd, Bpeite Tnv taxdtnta ToU CUCOWHATWHATOG.

8. AuUo opaipeg pe paleg mi=2Kg kar my=3Kg kivouvtal o€ opl{ovtio eninedo pe
taxutnteg ui=4m/s kat Uz kd&Beteg petafy toug. Oi ogaipeg ouykpouvovtal
NAaotikd kal n Taxytnta Tou cucowpatwpatog givat V=2m/s.

Na unoAoyioete:

a. Thv Taxytnta ua .

B. tnv anwAela evépyelag katd tnv kpouon.
Y. TO HETPO TNG PETaBOANG TNG OppNng TG my.
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Ywpa pélag M=4,8Kg otnpidetal o€ KekAldeEvo
eninebo kAlong @=30°. BAnpa pdlag m=0,2Kg
Kivoupevo optdévtia pe taxutnta uo=200m/s, m_ Yo
opnvwvetal oto owpa. Av unobéooupe étl o
opnvwpa yivetal akaplaia, va Bpeite ndéoo Ba »
HeTakivnOei To ouocowpdtwpa av:

a. 6ev undpxouv TPIBEG avapeoa 0To oUCOWHATWHA Kal oto eninedo,

B. av undpxouv TpIBEG Pe ouvteAeoTn = ?3 Aivetal g :10m2.
S

Yopaipa pdlag m ouykpouetal €AacTikd Kal Oxt Keviplk@ pe akivntn épola
ogaipa oe Agio ddnedo. Aeifte dtl petd tnv Kpouon ta owpata Ba kivnBouv o€
KaBeteg dleubUvoElC.

TTpiv Thv KpoUon: MeTd Tnv KpoUon:

L

m@—i——— P @/‘

e

A

vz

.Autokivnto pdalag 10°Kg eival otapatnpévo oe naywpévo Spbpo énou ot

TpIBEG eivar apeAntéeg. ‘Eva deutepo autokivnto ibliag padag pe TO NPWIo
OouykpoUetal MeETwnika pe autd €xovtag taxutnta  18Km/h. Metd tn
oUYyKpoUOon N OUVOAIKA KIVNTIKA €VEPYEIQ TwV OXnNUdtwv elval to piod tng
KIVNTIKNG EVEPYELAG MOU €ixe To SeUTEPO autokivnto nplv tnv kpouon. TAte n
Kpouon eivat:
a) eAaoTiKn;

B) aveAaotiki xwpi¢ cuoowpdtwua;
Y) QVEAQOTIKA PE CUOCWHATWHA;

(EnAg€te Tn owoth andvtnon kKat artloAoynote)

To 16aviké €Aatnplo tou oxNPAtog €xel T0 QUOIkS Tou pNKog. BAnpa padag

m1=0,2Kg opnvwvetal U3 taxutnta m o K

u1=100m/s oto owpa palag my=4,8Kg, pe ™= jfmmmm—‘
anotéAeopa to eAatnplo va cuonelpwBel katd

Al=0,2m. Av o ouvteAeoTtng TPIPNG oAioBnong petafu tou owpatog pdlag m;

kat tou eddpoug eival p=0,1, va Bpeite:
a. TNV TaxUtNta ToU CUCOWHATWHATOG aPéows PETA TNV Kpouon
B. tn otabepd tou eAatnpiou.

Aivetat: g = 10m2
S
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13. Aprivoupe owpa padag mi=3kg eAelBepo and kopuPn TETAPTOKUKAioU aktivag
R=3,2m. ‘Otav @6dver otn PBdon Ttou
ouvexiCel oplévuia  Kal  ouykpouetal
nAaotikd pe owpa pdalag me=1kg nou
dévetal oto dkpo opilovtiou eAatnpiou
otabepdg k=TOON/m. O1 TPIBEG
Bewpoulvtal apeAntéec.

a. [M6éoo Ba kivnBel To ouoowpdtwpa péxpl va otapatnoel otypiaia

(anéoTtaon Xmax);

, , , , m
B. Mowa n taxytntd tou otn Béon X =0,6-X,,, ; Alveta: g =10—.
S

14.Xwpa pdlag mi=1kg agpnvetar and tnv Kopupn KekAlgevou emnédou UPoug
h=2,4m. Katd tnv kivhon oto KekAlpévo
eninedo xavel to 25% tng eveépyeLdg Tou. I
Yuvexidel oto Aelo opiddvtio eninedo Katr h
koOAMdA oto owpa padag ma=2kg nou J
dévetal oe eAatnplo otaBepdg k=75N/m.
Mowa n ouoneipwon tou gAatnpiou étav to cucowpdTwpa otapatd otypiaia;

Aivetat: g = 10m2 .
S

15. BAnpa pddag m1=250g kiveital opiddvtia kat NPooKpoUel Pe taxutnta PETPOU

u1=100m/s oe akivnto EUAwvo kUBo padag vz=0
mz=12,25kg. To oucowpdtwpa nou m U mz g
npokuntel oAwoBaivelt ndvw oe oplddvio =]

eninebo oupniédovtag 1dbaviké  eAatnplo

otaBepdg k=TOON/m. To gAatnplo eival tonoBetnpévo pe tov dfova tou katd
wn 61evBuvon tng kivnong tou PAnpatog kat to dAAo Tou dakpo eival
otepewpévo oe akAdvnto kataképuPo toixwpa. EmnAéov to eAatnplo éxel to
eAelBepo Akpo tou 0" enagn pe tov KUPBo Kal Bpioketal oto PuUOIKO TOU PAKOG.
Aedopévou 6Tl 0 ouvteAeoTng tpIPng oAioBnong peta&l Tou ouCOWHATWHATOG
kat tou eninédou eival p=0,2, va Bpeite :

a. tnv Taxytnta ToU OUCOWHATWHATOG APEOWS HETA TNV HETWMIKA Kpouon.

B. to pétpo g petaPoAng g oppng tou PAnpatog katd tnv Kpouon.
Y. Tn p€ytotn oupnieon tou eAatnpiou.

Alvetal: g = 10m2 .
s

EmpéAcia: MNawvn BaoAikn

“B O evéelktikéG anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBouv otnv 1otooeAiba pag:
www.thetiko.gr ané 15/5 €w¢ kat 18/6.
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XHMEIA B’ AYKEIOY I I
AMAPAITHTEZ TNQZEIZ

Ané A° AYKEIOY (XxoAw6 BifAio):

= AOMH ATOMOY
= [IEPIOAIKOZ MINAKAX

= OEQPIA AEXMQN
¢ OpotonoAkdg — eteponoALkOG(LoVTLKOG)
¢ HAektpovikoi — ouvVTakTIKoi TUNOL HOPLAKWY KAl LOVIIKWY EVWOEWV
* Ala@OPEG LOVIIKWV — HOPLAKWY EVWOEWV

= ONOMATOAOrIA
* O&¢q, Baoclg, dAata
+ ®optia NOAUATOPIKWV LOVIWV
* Ap1BudG ofeidbwong kat kavoveg yia Tov UNoAoytopd Toug

= OEQPIA ANTIAPAZEQN
* E€oudetépwon
+ AinAA avtikatdotaon
* O&elboavaywylkeg
= XYTOIXEIOMETPIA
* YNoAoyLOPAG OXETIKNG poplakng padag
+ Opiopol yia mol kat ypappopoplakd éyko
+ Kataotatikn e€lowaon
= TYNOITIA YIIOAOIIZMO TQN mol ané tnv pada kat to ypappoplakd 6yko

=  AIAAYMATA
* MNeplekukdTnta kat molarity
* Apaiwon dtaAupdtwy kat avapign dtaAupdtwyv

= 2YTOIXEIOMETPIKA NMPOBAHMATA KAI ANAAOIELZ AXKHZEIZ XXOAIKOY
BIBAIOY

Ané B’ AYKEIOY (Mevikig Maidelacg)

»  OpOAOYEG OEIPEG OPYAVIKWV EVWOEWV.

» [evikol poplakoi tunol twv opoAdywv GEPWV TOUG.
» OvopatoAoyia aAKUAiwV Kal 0pyavikwy EVWOEWV.
= Ei(bn 100pépelag kal eUpean 1OOPEPWV.

= XnpikéG 1816TNTEG aAkaviwy, aAkeviwv, aAkiviwv, Kopeopévwy povoaBevwv
AaAKOOAWV, Kopeopévwy  povokapPBofuAikwv  ofwv. O1 kKupldtepeg eival
avtdpdoelg npoobnkng (pe epappoyn kavéva Markovnikow), andéonaong,
kauoelg, avudpdoelg 6€lvou udpoydvou, eoateponoinon kal avuldpAoelg
ofeibwong aAkooAwv.

» EnfAuon otoixelopetpikwv npoPAnpdtwy Kat eUpeon poplakoU TUNou piag
évwong Kupiwg péoa and npoPAnpata Kaluoewv.
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ANOPIANH XHMEIA

1. Na oupnAnpwoete TG XNPIKEG €E10WOELG (MPoidvta Kal OUVIEAEOTEG) TwV
napakdtw xnpikwv avtdpdoewy nou yivovral 6AeG Kat va TG xapaktnpioete (wg
anAng, S1INANG avtikatdotaong K.An.)

a) Ba(OH), (ag)+HNO, (aqg)—>
B) Mg(s)+HCl(ag)—>
Y) AgNO, (aq)+Kl(aq)—>

2. Na oupnAnpwoete TG XNUIKEG €€lOWOELG (NPOIOVTa Kal OUVIEAEOTECG) Twv
napakdtw xnpikwv avudpdoswv nou yivovtalr 6Aeg. Na npoodiopioete TIg
petaPoAég aplBuwv o€eidwong twv otoixeiwy, 6Nou autég napatnpouval.

a) Cu(NO,),(aq)+Na,S(aqg)—>
B) FeCl,(aq)+K,S(aq)—>
y) Cl,(9)+H,S(aq)—>

3. a) Xe 100 mL udatikou diaAvpatog HCI 0,15M npootiBevtar 400 mL vepou. Na
Bpebei n ouykévtpwon Tou apalwpévou dlaAupatog.
B) Mola Ba eival n cuykévipwon SlaAUpatog nou npokuntel Pe avapelEn 150 mL
ubatikou diaAupatog HCI 2M pe 50 mL udatikoU diaAupatog HCI 1,5M;
y) Na v e€oudetépwon 10 mL udatikou dtaAlpatog HCI anattodvtat 15 mL
udatikou SaAupatog Ca(OH)z 0,01M. Na BpebBei n % w/v neplektikdTnta Tou
SdtaAupatog HCI. Afvovtal ol oxeTIKEG atopikéG padeg: A (H)= 1, A (Cl)= 35,5

4. a) Na unoAoyloBei n ouykévipwon (M) udatikou diaAupatog HCI  neplektiko-
mtag 7,3 % w/v.
B) Néoa mL ubatikou dilaAdpatog HClI 2 M npénel va avapexBouv pe 50 mL
udatikoU dtaAupatog HCI 4 M yia va npokUyel didAupa 2,5 M;
y) Mowog eivar o eAdxiotog dykog udatikol SaAUpatog HCI 2M nou anarteftat
ya vablaAioel 32,7 g yeudbapyupou (Zn).
Alvovtal ol OXETIKEG ATOPIKEG PALEG: A (Zn)=65,4, A (H)=1, A (Cl)= 35,5

5. AwAdoupe 11,2 L aépiag NHs (oe STP) og vepd kat npokurel udatkd SidAupia NHs dykou
500 mL (6tdAupa A1).
a) Na unoAoyioete tn ouykévipwon (M) tou dtaAlpatog Al.
B) 200 mL tou dlaAUpatog A1 avaperyviovtatl pe 800 mL diaAUpatog NHz 2M. Na
unoAoylotei n ouykévipwon (M) tou SlaAlpatog nou NPOKUMTEL
y) Ze 100 mL tou diaAlpatog A1 npoaBétoupe tnv anartoupevn noodtnta HC
yla nAnpn e€oudetépwon. Na unoloyioete t pada (g) tou AAatog nou
napdyetat.
Alvovtal ol OXeTKEG ATOMIKEG pAdeg twv otowxeiwv: A (H)=1, 4 (N)=14, A
(Cl)=35,5.

6. Yoatukd OwdAupa NaOH nepiexet 8 g OdwaAupévng ouociag. Xto SidAupa
npooB¢toupe 16,2 g HBr. Na Bpeboulv:
a) n pada tou dAarog,
B) n ouykévipwon k&Be dlaAupévng ouoiag oto teAikd SidAupa, av o dyKog Tou
olaAupatog eivat 400 mL.

7. Avaperyvioupe 61dAupa HoSO4 6ykou 200mL kat poprakétntag 0,5M pe 50mL
OlaAUpatog Ba(OH); 2M. Na BpeBei n olotaon tou SlaAUpatog nou NPoKUNTel
oe mol/L.
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8. Na unoAoylotel n olotaon tou dlaAdpatog nou npokuntel, o€ mol/L, katd tnv
avapeiEn 1 L diaAtpatog HNO3 pe ouykévipwon 0,3 M pe 3 L diaAupatog KOH
HE ouykevtpwon O,1M.

9. AvaperyvUovtal 200 mL dwaAdpatog HC1, ouykévipwong 0,2 M, pe 100 mL
dtaAupatog Ca(OH)2, ouykévtpwong 0,2 M. Na unoAoytotei n ouykévipwon tou
teAkoU dlaAupartog.

10.40 mL &iaAdpatog A H2S04 e€oudetepwvovtal and 50 mL diaAvpatog B KOH
ouykévipwong 0,4 M. Na BpeBouv:
a) O apiBpdg twv mol tou KOH nou nepiéxovtal oto 61dAupa B.
B) H poplakn kat' dyko cuykévipwon tou diaAupatog B.
Y) O 6ykog dwaAlpatog NH, ouykévtpwong 0,1 M. nou anatteitat yia tnv
e€oudetépwon 20 mL tou dtaAuparog A.

11.Na Bpebolv ta mol twv daAupévwy ouciwv nou Ba undpxouv oto TeAKO
StdAupa and tnv avdpeiEn:
a) SlaAdpatog nou nepiexet 14,6 g HCl pe didAupa nou nepiexel 16 g NaOH.
B) dtaAupatog nou nepiéxel 14,6 g HCI pe dtdAupa nou nepiexet 206 g NaOH.
y) dtaAdpatog nou nepiéxet 21,9 g HCI pe 6idAupa nou nepiéxel 16 g NaOH.

12. Avapetyvuoupe dtdAupa HaSO4 dyko. 200 mL kat poprakétntag 0,5M pe 50 mL
dtaAupartog Ba(OH)2 2M. Na BpeBei n odotaon tou SlaAUpatog nou nPokUntel
oe mol/L.

13.MpooB¢étoupe 100 mL SiaAdpatog NaOH, ouykévipwong 2 M oeg 400 mL
dtaAupatog HCN pe ouykévtpwon 0,4 M. Na BpeBel n ovotaon tou teEAIKOU
dtaAuparog og mol/L.

14.%e 200 mL &aAvpatog NH4Cl pe ouykévipwon 0,5 M npooBetoupe 200 mL
dtaAupatog NaOH pe ouykévtpwon 0,4 M. Na Bpebei n olotaon tou teAikou
SdlaAuparoc.

15.Me nowa avadoyia o6ykwv npénel va avapei§oupe SidAupa udpoxAwpiou
ouykévipwong 2 mol/L pe didAupa udpoleldiou tou varpiou ouykeEvipwong
4 mol/L, wote va npokUyel dtdAupa to onoio nepiéxel 0,5 mol/L udpoxAwpto.
Na Bpebei n ouykévrpwon o mol/L tou diaAupatog oe aAdrt.

KEDAAAIO 1°

A. OMOAOTEX ZEIPEX

1. And toug dkukAoug H/C pe poplakoug tunoug CHa, CoHa, CeHio, C7H1a, CsHs,
rnolot €ivat KOpeoPEVOL;

2. Tolog ané toug endpevoug Hoplakoug TUNOUG avtloTolxei oe aAkivio;
i) C4H1o ii) CsHio iii) CoH2 iv) C4H3

3. Towa and tig eNOPEVEG OPYAVIKEG EVWOELG aviKeL otnv (dla opdAoyn oglpd pe tnv
CH40;

i) CHsCH=0 ii) CHsOCH3s iii) CHsCH,OH iv) C4HgO
4. Na efnynoete nolteg and TG enopeveG NPOTACELG €ival OWOTEG Kal MOLEG
AavBaopéveg:

a) O axukAog udpoyovavBpakag CsHg neplexel oto popLo tou

évav tpInAod deopd. z g
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B) Eivar aduvatov va undpxouv aAkevia nou Siapépouv otn

poplakn pada toug katd 40. 2 A
Y) O1L 0pyQVIKEG EVAOELG NOU MEPLEXOUV OTO POPLO TOUG TV (dla 5 A
XapakInplotikn opdda avhkouv atnv idla opdAoyn oeipd.

6) H kopeopévn évwon CoH40 eivat aAdelidn n ketdvn. X A
€) To tpito péAog NG opdAoyng OEIPAG TWV KOPEOHEVWV 5 A
povokapBofuAikwv o&fwv eival to C2HsCOOH.

ot) Xtov popwakd twino C4H100 avtiotoixei kKopeopevn 5 A

HovooBevng aAkodAN.

5. Na ypdyete Toug ouvtaktikoug TtUnoug Twv Napakdtw EVWOoEwV:
i) tpito péAog TG opdAoyng OelpAG TwV KOPEOHEVWY HovooBevwyv aAdeldwv
ii) kopeopévo povokapPo&uAikd o&U nou €xel ato poplo tou idlo aptBud atdpwv
ubpoydvou kat o&uydvou.
iii) kopeopevn povooBevng KeTdvN Pe TNV PIKPOTEPN poplakn pdda.
iv) kopeopévn povooBeving aAkoOAn pe (610 apBud atépwy C pe to Npwto PEAOG
NG OpdA0oYNG OELPAG TwV aAKLviwy.

6. Na BpeBoulv ol poplakoi tunol twv akdéAouBwv opyavikwy EVWoewV:
i) aAkdvio nou nepiexel oto popto tou C kat H pe avaAoyia palwv 4:1 avtiotoixa.
ii) kopeopévo povokapPBo&uAikéd o&U pe Mr=60
iii) kopeopevn povooBevng aAkodAn nepiéxel tpinAdoto aplBpd atépwv H oe
oxéon pe ta atopa C.
iv) Kopeopévn povooBevng ketdvn nepléxel ato poplo tg O kal H pe avaloyia
palwv 2:1 avtiotoixa.

7. Eivat buvatév va €xouv tnv (6la oxetikn poplakn pdada:
a) éva aAkdavio Kat éva aAkévio.

B) pia kopeapévn povooBeving aAkodAn Kat eva Kopeopévo PovokapBo&uAiko ofu.

8. Muia akukAn opyavikn évwon éxel oto poplo tg C, H kat 2 dtopa O kat Mr=60.
Molog €ival o poplakdg tunog kat ot duvatoi CUVIAKTIKOL TUMNOoL TG £VWonG.

9. ‘Evag udpoyovavBpakag nepiéxel 80%w/w C. Motog eival o poplakdg Tou TUnog;
10. loopoplakd peiypa anoteAeitat and €va aAkdavio kat éva aAkévio, pe pdla 8,8g

kat éyko 8,96L oe stp ouvBnkeg. MNotol eival ol ouvtaktikoi TUnot tou aAkaviou
Kdl ToU aAkeviou;

B. ONOMATOAOTr'IA - [ZOMEPEIA

1. Alo evwoelg napouotdlouv To (PAlVOPEVO TNG CUVIAKTIKAG LOOPEPELag Otav
EXOUV:

Ola@OpPETIKG OUVTAKTIKG TUNo

10 (610 poplakd Bapog

tnv (61a didta&n twv atdépwyv oto PoPLo TNG EVwaong

(610 poplakd tuino, aAAd d1a@opeTikd CUVTAKTIKO.

o< ®p
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2. O poplakdg tunog tou 2peBulo-1-Boutéviou eivat:
a. C4Hs B. CsHio Y. CsHs 6. CeHi2

CH, =CH-CH~CH,

3. O udpoyovavBpakag pe TO CUVTAKTIKO TUMO ovopadetat:
CH,
a. 3-peBuio-1-Boutévio B. 3,3-61p€Bulo-T1-nponévio
Y. 2-peBulro-3-Boutévio 8. 1-nevtévio
CH,=CH-CH-CH,
4. O udpoyovdavBpakag pe To oUVTAKTIKS TUNO: | ovopadetat:
C2H5
a. 3-aiBuAo-1-Boutévio B. 3-peBulo-4-nevtévio
Y. 2-aiBuAo-3-Boutévio 8. 3-peBulro-1-nevtévio
5. Na ovopacBouUv ol EVWOELG PE TOUG GUVTAKTIKOUG TUNOUG:
A) CH3CH(CHs)CH,CHs B) CH2=CH:
N CHsCH>CH,0H A) CHsCOOH
E) H,C=CHCH=CH: Xt) CH3COCH,CHs3
Z) CH30CH2CH2CH3 H) HCH=0
6. Na ypa@ouv ol cuvtaktikoi TUNotL Twv EVWOEWV:
A) MponavdAn B) 2-BoutavoAn
I Mponevikoé oy A) 1,2-AiBavodidAn
E) ABivio X1) MeBavikd ou

Z) 2-péBulo-3-aiBuro-1-nevtavoAn  H) 2,2,3 tpipeBuro-nevidvio
©) 1,3-Boutadiévio

7. To nAnBoG TwV AKUKAWVY OUVTAKTIKWY LOOPEPWY MOU AVTIOTOIXOUV OTOV HOPLaKO
tuno CsHio eiva:

a. enta B. €€ Y. névie 6. tpia.
8. To 3-peBulo-1-nevtévio eival loopEPES PE TO:

a. 1-nevtévio B. 3-peBulo-1-nevtivio

Y. 3-pebulo-nevtavio 6. 3,3-61pebBuro-1Boutévio

CH=C-CH-CH,

9. Otevwoelg CH,—CH=CH-CH, —CH, kat !
CH,

eppavidouv oopépeta aAuoidag.

eppaviouv oopépeta Bong.

eppavidouv oopépela aluoidag kal loopépela BEong.

dev eival loopepeic.

o< ®p

10.Mpayte 6Aa Ta OUVIAKTIKA LOOKEPN TWV KOPECHEVWY OPYAVIKWV EVWOEWVY MOU
éxouv poplakd tuno C4HgO. Na e€etdoete ta €idn TG OUVTAKTIKAG LOOUEPELAG
nou gpgavidovtal getafl dAwV autwV TWV IOOUEPWV.

11. Na Bpeite ta oUVTAKTIKA LOOPEPN YA TIG EVWOELG PE Hoplakd Tuno:
a) CsHo, B) CsH1o, y) C4HoOH,
6) Kopeopéveg povooBeveic aAdelideg pe 5 dtopa avBpaka,
€) Kopeopéveg povooBeveiq ketdveg pe 5 dropa C,
ot) C4HsO> .
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12.Na ovopdoete TG Napakdtw eVWOELG:

i. CH, —CH, —CH, —CH, —CH,
ii. CH,—~CH-CH=0
|

CH,

iii. CH, —CH(CI)—COOH
iv. CH, —~O—CH, —CH,

V. CH, =C=C(CH,)-CH,

OETIKO

vii. CH,—C—CH, —CH,

o)
viii. CH,—~CH—CH =CH,
|
CH,
ix. CH, —C =CH—COOH
|

. Cl
vi. HCOO-CH(CH,)-CH, X. CH, ~CH—CH, —CH—CH =CH,

| |
OH CH,

13. Na ypayete tov ouVTaktiké TUno Twv EVWOOEWV:
A. 1,3 Boutadliévio E. 3 nevtev (2 ) 6An
B. 2,3 &ipéBuio Boutdvio 2t.3, 5 dipéburo 1 entwv (3) 6An

I. peBulo -1 Boutivio Z. AipeBuiaibépag
A. 1 nevtev-36vn

14. O1 napakdtw evwoelg €xouv ovopaotel AdBog. AlopBwote TIg ovopaocieg Toug.
a) CH,-CH,-CH,

|
CH,

1 —pébovro — tpomavio

B) CH, =CH-CH, — COOH

1 Boutevikd o&d

¥) CH, =CH—-CH-CH,

|
OH

IBovtev —30An

KE®DAAAIO 2°

1. Av éva peiypa pebaviou, alBeviou, nponeviou kat nponaviou diaPiBacBbel o€
nepiooeila dtaAupartog Bra oe CCls, Té1E Ta aépla nou e€€pxovtal and to SidAupa

auto eivat:
a. pebdvio kat npondvio B. aiBévio kal nponévio
Y. peBavio 6. peBavio, aiBévio, npondvio kat nponévio.

2. i) Katd tnv npoobnkn udpoPpwpiou og nponévio NpokUNTEL KUPIWG:
a. 1-Bpwpo npondvio B. 1,1-61Bpwpo npondvio
Y. 2-Bpwpo npondavio 6. 1,2-81Bpwpo npondvio.
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ii) Me npooBnkn nepiooslag udbpoxAwpiou oto akeTUAEVIO NPOKUNTEL N Evwon:
a. 1,2-8xAwpoaiBévio B. 1,2-6ixAwpoaiBévio
Y. XAwpoatBavio 6. 1,1-6ixAwpoaiBavio.

. Na oupnAnpwBouv ot xnpIkEG E€L0WOELG:

1) _ + HCl - CH3CHCH(CI)CHs
2) CH3CH(OH)CHs3(H2S04, 170°C) - +
3) + 802 » 5 CO2, + 6H0
4) 2HC=CH -
5) 3 HC=CH -
6) v CHsC=CH; —»

|

CHs
7) CHsC=CH; + H.O -

|

CHs
8) + Br, — CHsCBrCHBrCHs

|
CHs

. Na npooblopioBolv o1 cuvtaktikol TUNOL TwWV EVWOEWV HE Ta NAPAKATW
XQPAKTNPLOTIKA:

a. YépoyovavBpakag pe 4 dtopa C nou avudpd pe Ndtplo eAeuBepwvovtag
aéplo udpoydvo.

B. AAkévio tou onoiou o noAupeptopdg odnyei oto (-CH2C(CH3)2-)y

Y. AAkévio nou npokuntel and aguddtwon tng tpitotayols aAkodAng CaHq00.
6. AAko6An nou npokuntel and avtidpaon pe vepd tou péBUA0-2-Bouteviou.

€. Opyavikn évwon (otaBepn) nou napdyetar and tnv enidpaon vepou oe 1-
Boutivio.

. AAkavio kaiyetal nAnpwg kat divel 11,2L CO2 petpnpéva oe npdtuneg oUVONKeG
kat 10,8g H20. Zntouvtat:

a. O poplakdg tunog tou aAkaviou kat,

B. Ta ouvtaktikd Tou Loopepn.

Aivovtat Ar C = 12, H=1, O=16.

. Na yivel avuotoixion twv xnpikwv dlepyactwyv tng othAng A pe ta npoidévta nou
npokuntouv kat Bpiokovtal otn othAn B.

LTHAH A ITHAHB
A. udpoAuon avBpakaofeotiou a. akpuAovitpilio
B. Sipeplopdg aketuAeviou B. noAuBivudoxAwpidlo
I". npooBNKn vepoU o€ AKETUAEVIO Y. BitvuAaketuAévio
A. noAupeplopog xAwpoatBéviou 6. aketuAévio
E. npooBnkn ubpokudviou oe akeETUAEVIO €. ailBavdAn

. Alvetal to endpevo Sldypappa XNPIKWY HETATPOMNWV:

B HOHSO, N _ +Cl A 2KOH.ahxotin g H,0H,SO, HgSO,

J molvpeptondg J 2HCI
r ®

Na ypayete Toug ouvtaktikoug tunoug twv A, B, T, A, E, Z, © av yvwpidete 6t n
B €ival aAkooAn pe 3C.
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8. Na ypdyete TG XnpIKEG €EI0WOELG TWV ENOPEVWV HETATPOMWV:
A) ailBévio — aibavoAn B) nponévio — 1,2 dixAwpo npondavio
N 1-Boutivio — Poutavévn A) aAkivio — péBuAo Boutdvio
E) nponivio — 2,2 dixAwpo nponavio

9. a) 2L evog aéprou aAkeviou A anartolv yia nAnpn kavon 45L aépa (20% v/v Oy),
HeTpnpéva otig idleg ouvBnkeg nicong kat Beppokpaociag. Na Bpebel o poplakdg
TUNOG TOU aAKeviou.

B) 6,3 g and to aAkévio A biapipadovtar oe 400 ml SiaAdpatog Bra / CCls
ouykévtpwong 0,5 M.

i) Na e€etdoete av Ba anoxpwpatiotei to didAupa Bro.

ii) Na unoAoyioete th pdda tou opyavikou npoidéviog nou napdyetat.

Ar C=12, H=1, Br=80.

10. 4,48L aepiou aAkeviou A, o€ stp ouvBnkeg, avuidpoulv nAnpwg pe Ha. H noodtnta
NG évwong B nou napdyetal kaiyetal nAnpwg, ondte napdyovtat 26,4g CO».
i) Na BpeBouv ot ouvtaktikoi TUNoL Twv 0pyavikwy evwoewy A kat B.
ii) 2,1g tou aAkeviou A biapipadovtal oe dtdAupa Bro nepiektikdtntag 8%wi/v.
Na BpeBel o péylotog dykog tou SlaAlpatog nou Pnopel va anoxpwpatiotel and
v napandvw nocdtnta aAkeviou A. Aivovtat Ar C = 12, H=1, 0=16, Br=80
iii) Mwg pnopoupe va dlakpivoupe TG opyavikég evwoelg A, B kat to aibivio;

11. Oplopévn noodtnta nponeviou noAupepidetal kat napdyovtat 21g noAupepoug.
A) Na ypagel n xnpikn e€iowon noAupepiopou.
B) Molog €ival o apiBudg popiwv tou povopepous nou NoAupepiotnkay;

12.Eva a¢plo peiypa nepiéxet 300ml alBviou kat 500ml H; kat Beppaivetat
napouaia Ni. Na BpeBei n nototikn kat noootikh cuotaon (oe ml) Tou npoidvtog
™G avtidpaong udpoydvwong. ‘OAol ol Oykol eival petpnpévol otig (Oleg
ouvBnkeg nieong kat Beppokpaoiag.

KEDAAAIO 3° & KEDAAAIO 4°

O=EA - AAKOOAEXZ
1. Na ypagoUv oL ouvtaktikoi TUMoL Kal Ol OVOHAO(E( TwV KOPEOHEVWV
HovooBevwv kal deutepotaywv aAkooAwv pe 5 dtopa avBpaka.

2. Mg noto tpéno Ba dianotwoete o neplexdPeVo doxeiou Nou nepLExel N 2-
BoutavoAn n 2 péBuio-2-BoutavéAn n Boutavikd o&u;

3. Toleg and tig napakdtw nNpotacelg eival Loxuouy;
a) H nponavéAn diaAvetal eAdxiota oe vepo.
B) H ailBavoAn étav npooteBei oe vatplo Ba eAeuBepwoel puoaAideg agpiou.
y) H aiBavoAn oe vepd eAeubBepwvel 16vta OH™ , enopévwg to S1dAupd tng
elval Baoiko.
8) To kpaoi Eudiadel yiati n ailBavéAn nou nepiéxel ofeldbwvetal and tov agpa
o€ of1k6 o&u.
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OETIKO

Na oupnAnpwBoulv ol xnpikég €€10WOELG Nou nepLypdgouv TG akdAouBeg
avudpdaoelg:

A) oikn ¢Upwon B) enidpaon Zn oto oikd o€y

I o&eidwon péBuAo-Poutavévng A) udp6Auon CHsCH.CN

E) eniépaon CaO oto HCOOH

X T) avtidpaon peBavoAng pe to yaAaktikd ofu

Na oupnAnpwBoUv ol XNHIKEG €EI0WOELG PE TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TwV
KATGAANAWVY 0PYAVIKWV EVWOEWV:

A) + H20 (H2S04) - CH3CH2CH(OH)CHs

B) (H2S04, 170 °C) - CH3CH=CH:

) + <> CH3CH(CH3)COOCH(CH3)CHs + H20
A) CH3C=CH + H20 (H2S04, Hg, HgS04) — -

E) + [0] - CH3COCH(CHs3)CHs + H20

Xt) CH3CH(CH3)CH(OH)CHs+Na — +1/2 Hz

Na npoodiopioBolv o1 cuvtaktikol TUNoL Twv EVWOEWV PE TA NAPAKATW
XapaKTNPLOTIKA:

A) H évwon CsHq120 (A) avudpd pe Ndtplo 6xt dpwg kat pe é6§vo didAupa
Yneppayyavikou KaAiou.

B) H évwon C3HgO (B) pe nepiooela é6€ivou diaAupatog AixpwpikoU KaAiou
petatpénetal o€ CzHeO.

N H évwon CsHqo0 (IN) éxel diakAadlopévn aAucidba kat 6ev ofeldbwvetal and
6€1vo dlaAupa Yneppayyavikou KaAlou.

A) H évwon CsHeO; (A) diaondtal pe vepo oe 6€vo nepiBdAAov oe 600 opyavikeg
eVWOelG nou ofeldwvovtal and 6&vo didAupa Yneppayyavikol KaAiou.

E) AAkodAn (E) nou npokuntel and avtidpaon pe vepd tou péBuAo-2-Bouteviou.
Xt) Kopeopévn évwon (A) pe tuno CoH402 nou b6ev dtaond ta avBpakikd dAata..
Z) Evwon (Z) pe poplakéd tuno CsHgO nou ofeldwvetal nAnpwg oe CzHeOx.

H) ‘Evwon (H) pe poprakd tuno C4H100 nou avudpd pe Natplo kal o&etdbwvetal
nAnpwg oe C4HgO.

AAkoO6AN pe poplakod tuno CsH120 eppavidel g e§ng 1d16TNTeEG:

A. Anoxpwpatilet 6€vo didAupa ungppayyavikou KaAiou.

B. Me nAnpn oeidwon tng divel opyavikn Evwon pe poprakd tuno CsHio0.
Na ypa@ouv ot nibavoi cuvtaktikoi tunot tng.

AAkévio (A) ubpoAuetal oe 6&vo nepifdAAov kat n opyavikn évwon (B) nou
oxnpati¢etal avudpd pe HCI kat divel to aAkuAoxAwpidio (). H (I diaAdetal o
avudpo aiBépa kal oto dtdAupa emdpd petardikdé Na, ondte napdyetat n dla
évwon (A) nou oxnpartidetal kat ané tnv avtidpaon tou 3,4 dipeBuro- 3 xAwpo-
e€aviou pe Hy . Znteital o T tou aAkeviou.

H kopeoapévn povooBeving aAkooAn A détav oetdbwvetal nAnpwg bivel to o&u B.
‘Otav n aAkodAn A avudpd pe to ofU B oxnpatidetar opyavikn évwon I tng
onoiag n oxetikn poplakn pada eivat 116. Zntolvtal ol CUVIAKTIKOL TUMoL Twv
evwoewv A, B kat I'. Atvovtat Ar C = 12, H=1, O=16.

15g kopeopévng povoaBevoug aAkodAng A kaiyovtal nAnpwg, ondte napayovtal

16,8L CO,, petpnpéva o€ stp oUVONKEG.
A) Na Bpeite Tov poplakd tuno tng aAkodAng A.
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B) Opiopévn noodtnta tng A ofeldwvetal NANpwG, ondte Napayetal N opyavikn
évwon B. H nogdtnta tng B anattei yia nAnpn e§oudetépwon 400ml udatikou
StaAupatog KOH 2% w/v. Na Bpeite:

i) Toug ouvtaktikoUg tunoug twv A kat B.

ii) tn pdda tng évwong A nou ofeldwbnke. Aivovtar: ArC =12, H=1, 0=16 K=39.

11. Aivetal to endpevo diaypappa:
CH,,.,OH(A) sl s =E 57
{7 H,80,,170°c
A—toH g [9 . @

i) Na Bpeite Toug 0.t Twv A wg O av divetal 6t n évwon A €xel Mr = 42.
ii) Na npoteivete évav tpdéno S1dkplong Twv opyavikwv evwoewv A, I kal © av
StaBétoupe ta ak6AouBa xnpikd avtdpaothpla:
1. KMnO4 - HSOs 2. Na
iii) Na unoAoyioete tov dyko evog dlaAupatog NaOH 0,2M nou anatteitat yia
v nAnpn e€oudetépwon 14,8g tng évwong I
Aivovtat Ar C = 12, H=1, O=16.
EmpéAeia: Matdkn Zwh

OEMATA AY=HMENHZX AYZKOAIAX (eioaywyn otn [ Aukeiou)

1. Aivetal To napakdtw Siéypappa XNHIKWY PETATPONWV:

a. Na ypayete Toug ouvtaktikoUg TUnoug Twv opyavikwy evwoewv A, B, T, A, E,
Z, 0, Kkat A.

B. Na npoteivete pia xnpikn dokipaocia (avtidpaon), nou va enttpénet tn dtakpion
petafl twv evwoewv A kal E, kal va artioAoynoete tnv enidoyn oag (dev
anatteital n avaypa@n XnpIKwv e€l0WOEWV).

y. 0,2 mol tng opyavikng évwong K dtafifdlovrtal o 0,5L dtaAlpatog Bry og CCls
ouykévipwong 1,2M. Na e€etdoete av Ba anoxpwpartiotel to didAupa tou Bry.

E (% towo ool évi

+H,0/H'

CH,CH,CH,CN + ECl KN 4 208 Holvpegiop b
- Alwooind

ETLERYTE
+MNa0H +Bl‘1 / Cf.];

Toanxd
TR

r

+H,0/H*

@ +MNalH
7 v Abxoohizd
A And op l—Nn

H,+A

1

2. Aivetal to napakdtw S1dypappa XNPIKWY HETATPONWV:

+IMa0H r —CIJC"HNE-I.,__

L

+Br,
A(CH,) > B
[

1, ahuodhn, 8 (Enea

+H.O

E.CrD,H
E =———— Z
Ao
mooldv

a. Na ypdyete toug ouvtaktikoug tunoug twv opyavikwyv evwoewv A, B, T, A, E
Kat Z.
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B. ¥’ éva doxelo nou nepiéxel 100 mL diaAupatog Bro oe CCls neplektikdTnTag
4% w/v, npooBétoupe 0,04 mol anéd tnv opyavikn €vwon A.

Na unoAoyiogte tnv noodtnta tou opyavikou npoiévtog B nou oxnpatiletal, o
mol, av n avtiépaon BewpnBei noootikn. Aivetat: Arg=80

0,5 mol CH3CH20H avtudpouv nAnpwg pe SOCL; kal NpokUMTEL N Opyavikn
évwon A n onoia pe aAkooAikd dtdAupa NaOH petatpénetal nAnpwg otnv
opyavikn évwon B. H évwon B avtidpd pe thv anattolpevn noodtnta Bra kat
npokuntel n évwon I, n onoila pe enidpaon aAkooAwkou SiaAupatog NaOH,
HeTatpenetal NANPwG oto aAkivio A.

a. Na ypayete TG xnpIKEG €€10WOEIG TwV Napandvw avtldpdoewy Kal Toug
OUVTAKTIKOUC TUNOUC Twv evwoewyv A, B, I kat A.

B. Na unoAoyioete tov 6yko Tou aAkiviou A o€ KavoviKEG oUVONKEG (stp).

Y. Avapryvioupe to aAkivio A pe Hz og avaAoyia mol nu2/na =3/2. Na BpeBei n
MoloOTIKN Kal noootikn ouotaon Ttou pefypato¢ M nou napdyetar av
anoxpwpatiet 400MI diaAlpatog Bra 0,5M.

Xe 4,2g nponeviou (CHs - CH = CHz) npootiBetar HBr kat npokuntel wg Kuplo
npoiév n évwon A. Itnv évwon A npootiBetat Mg oe andAuto alBépa kat
npokuntel n évwon B, n onoia udpoAuetal divovtag tnv opyavikn évwon I

a. Na ypdyete Toug ouvtaktikoUg TUnoug Twv evwoewv A, B kat I,

B. Na unoAoyioete ta mol tng évwong I nou napdayovtat.

Y. Zto npoidv A npootiBetal udatikd SidAupa NaOH kal npokUnteL n opyavikn
évwon A. Me aguddtwon tng évwong A, oe Beppokpacia 170 °C napouocia
nukvoU H;S04, npokuntel nponévio (CHs— CH = CHy). Na npooblopioete tnv
évwon A kal va ypayete TG napandvw XNUIKEG EI0WOELG.

Aivovtal ol OXETIKEG ATOPIKEG Paleg H=1, C=12.

Ye CH2=CH; npootiBetal HBr kat npokuntel wg npoiév n évwon A. H évwon A
avtdpd pe KCN kat bivel tnv évwon B, n onoia pe ubpdAuon oe KatdAAnAeg
ouvOnkeg 6ivel Tnv évwon I

a. Na ypayete 1g xnpikég e€l0woelG Twv napandvw avudpdoewv.

B. e CHy=CH: npootiBetar HoO oe katdAAnAeg ouvBNnKeg kal NPOKUNTEL £vwon
A. Na ypdyete tn xnpikn e€iowan.

y. Na unoAoyioete tnv noodtnta tng évwong A, oe ypappdpla, nou anatteital
yla va avtudpdoel nAnpwg pe 0,3 mol tng évwong T

Aivovtal ol OXETIKEG ATopIKEG padeg: C=12, H=1, O=16.

e aAkivio A npootiBetar H.O napoucia H»SO04/Hg/HgSO4 kair npokuntel
aAbelidn. Xnv aAdelidn auth npootiBetal Hy kal napdyetal n opyaviki évwon B.
H évwon B avtdpd pe SOCL; kal npokuntel n opyaviki évwon T

a. Na ypdyete tig xnpIkEG €§lOWOELG TwV Napandvw avildpdoewy Kal Toug
OUVTAKTIKOUG TUNoug Twv evwoewv A, B kat T

B. Na ypdyete tn xnpikn e€lowon tng avtidpaong tng CHsCHO pe 1o
avudpaotiplo Fehling.

Y. 0,5 mol tng CH3CHO avudpd nAnpwg pe CHzMgCL kat npokuntel To npoidv
A, to onoio udpoAuetal kat bivel tnv opyavikn €vwon E.

Na ypdyete tg xnpikég €€lowoelg twv dUo napandvw avtidpdoewv Kal va
unoAoyioete tnv noodtnta tng évwong E oe ypappdpla. Ot avtidpdoelg autég
Bewpouvtal povOdPOES Kal MOCOTIKEG.

Aivovtal ol OXETIKEG atopIkéG paleg: C=12, 0=16, H=1.
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7. Aivetal To napakdtw diaypappa XNPIKWY JETATPONWV:
a. Na ypayete Toug ouvtaktikoug TUnoug twv opyavikwyv evwoewv RMgCl, A, B,
A E, Z kal ©.

(E)} + EMzCl

H,/Ni

CHpOz (A)

B. AAkivio CyHav-2 pe enidpaon udatikol dtaAlpatog HSO4 — HgSO4 napdyel
TeAIkd évwon, n onoia pe appwviakd dtdAupa AgNOs oxnpatilel kdtontpo. Na
Bpebei 0 ouvtaktikdg TUNOG tou aAkiviou.

2,6g tou aAkiviou autou avtidpouv e nepiooela, appwviakou diaAupatog CuCl.
Na unoAoylotel n pdda tou 1Whpatog nou Ba oxnNpPATIoTEL.

Aivovtal ol OXETIKEG atopIkeG Padleg: C=12, H=1, Cu=63,5

8. Aivetal to napakdtw S1dypappa XNPIKWY HETATPOMNWV:

.. +HO/H SOC, Mg
CH, » (A) —» (B)———» (I)
l (»¥pL0 MROIGV) ARULUTOS

Br, abépag +

(A) 2NaOH . +H,0 __,f(mr(z(hi;] @)
C,H, OH Hgs()J,st()"\ évoon | l

( evOuipeco )

TPOIGY

l.nlo
H,50,

(K) 4,— (©)
(#vpro mooidv) 70°C

a. Na ypdyete toug ouvtaktikoug tunoug A, B, I, A E, Z, © kat K

B. Na npoteivete €va tpdno Sidkpiong twv A kat O.

Y. 68 1oopoplakol piypatog twy evwoewv pe tuno CzHgO avudpouv pe Na kat
ekAUovtal 1.12It aéplo o€ (stp) va NpoodlopioeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV
EVWOEWV.

9. a. Aivovtal ol Napakdtw XNIKEG PHETATPONEG:

meH I, + NaOH

A B ——m» T +

H Br) nﬁm-uo (#{towvo Cnpa)
Srdhuuc)

A
ld\.ig Gvudpoc auBipac l+A
Z E
l+ A (rooPoveruni évoon)
M
l
N

(rortorayis alxodhn ue 6 dropa C)

(©,

Na ypdyete toug ouvtaktikoUg TUnoug twv opyavikwy evwoewv A, B, T, A, E, Z,
A M, N.
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B. loopoplakd peiypa tpldv KapBovuAlkwv evwoewv tou tdnou C4HgO, pe
enidpaon avudpaotnpiou Fehling, &ivel 2,86g 1¢hpatog (Cu20). Na BpeBoulv ta
mol Twv oUCTATIKWY ToU Peiypatog.

Aivovtal ol OXeTIKEG aTopIkEG padeg tou Cu=63,5 kal tou O=16.

10. a. Aivovtatl o1 napakdtw XNPIKEG HETATPONEG:
+ wvvé H:S()i : +HI

170°C

> A (»V0r0 TEoi6v)
+Mg

(améivrog mbEpag)
+
+KMnO, /H

E

|8
B

Z

lmzo

€

-

+S0Cl,

P R

Cl CH,
CH,— (:'— ('*u—cn,
CH,

Na ypdyete toug ouvtaktikoUg TUnoug twy opyavikwyv evwoewy A, B, T, A E, Z, O.
B. e téooepa Ooxela nepiéxetat kABe pla and TG evwoelg: PoutavdaAn,
Boutavévn, Boutavikd ofU, 2-BoutavoAn.
Av otnpixtoUpe otiG SLAPOPETKEG XNHIKEG LOLOTNTEG TwV NApandvw EVWOEWV,
nw¢ Pnopoupe va Bpoupe nota évwon nepléxetal oe kABe doxelo;
Na ypayete ta avudpaotnpla kat Tig napatnpioelg oTIG ONoieg oOTNPIXTNKATE yia
va kdvete tn diakplon (dev anatteital n ypa@n xnpKwv §L0WOEWV).
Y. Evwon A (CsH1002) katd tn Béppavon tng pe NaOH bivel dUo opyavikég
evwoelg B kat I'. H évwon T, pe didAupa KMnO4 o€viopévo pe HaSO4, bivel tnv
opyavikn évwon A. H évwon A pe Clo kat NaOH bivel TG opyavikég evawoelg B
kat E. Na ypagouv:

i. Ol XNPIKEG €ELOWOELG TWV aVTIOPACEWV.

ii. ol ouvtaktikoi tunot twv evwoewv A, B, T, A, E.

11.Oplopévn noooétnta aiBavoAng ofedwvetar pe didAupa KCr07 0,1 M
o€viopévou pe HS04. And to olvoAo tng nogdtntag tng aAKoOANng, éva pépog
HeTatpénetal o opyavikn évwon A kat 6An n unéAoinn noodtnta petatpénetal
o€ opyavikn évwon B. H évwon A, katd tnv avtidpaon g pe avudpaotnplo
Fehling, 6ivel 28,6 g 1¢hpatog. H évwon B anattel yia nAnpn e€oudetépwaon 200
mL StaAUpatog NaOH TM. Na BpeBei o dykog, o€ L,tou dtaAupatog K2Cr07 nou
anartnBnke yia tnv o&gidwon (Arcy=63,5, Ar)=16).

12. Aivetal To napakdtw Siaypappa XNPIKWY HETATPONWV:

r
T+ Z0C,

+H + Ma
A O o B —= cH=cH—cH, /™= A\
|aheivio) FETaheTE Ml o
)|

1‘ HEN 1+ HCOOH

z E

—

a. Na ypayete toug ouvtaktikoUug TUnoug Twv opyavikwyv evwoewv A (aAkivio),
B, T, A EkatLZ.

B. Na avagpépete 6Uo and tg evwoelg A, B, I, A, E kat Z nou npénel va
avtdpdoouv petafy toug yla va oxnpatiotei albépag pe poptakd tuno CeH140.
Na ypayete tnv avtiotoxn xnpikn e&iowon.
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Y. Avapetyviovtat 0,4mol HCOOH pe 0,25mol 2-nponavoAng kat avtidpouv
peta&u toug npog napaywyn tng évwong E, pe andédoon 80%. Na unoAoyioete
ta mol tng évwong E nou oxnpatidovtat

a. Xe €va doxelo nepiexetal 1-nevtivio N 2-nevtivio. NMwg Ba dianiotwoete nota
and TG 2 ouoieg nepiéxetal oto doxeio;

B. Ze 6Uo doxeia nepiexovtal pebavikdg pebBudeotépag (HCOOCHs) kat albavikdg
alBulAeotépag (CH3COOCH,CH3). Aev E€poupe dpwg o€ nolo doxeio nepléxetal n
k&Be ouaia. Mwg Ba dianiotwoete oe noto doxeio nepiéxetal n kabepia;

(Kat ota &Uo napandvw epwtnNpata va yYpAYete TG XNUIKEG €EI0WOELG MoU
TEKUNPLWVOUV TNV andvtnon oag).

a. Aivetal to napakdtw diaypappa XNPIKWY dlEpyactwy.

® o ®
Hg/HgS0,/HyS0y4

(ahkivio)

v [+ @ %@
i @ u:?:fmg @

aBépag

Me 6edopévo dtt n évwon O aAAddel to xpwpa 6&vou dtaAupatog KoCro07 and
noptokaAi oe npdoivo, va ypAYETe TOUG CUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV EVWOEWV A,
B, LA E, ZkaO.

B. Opoyevég piypa 6Uo kopeopévwy povooBevwv aAkooAwv (A) kat (B) palag
44,4 g xwpliletal oc tpia ioa pépn.

+ 210 1° pépog npoobétoupe nepiooeila Na, ondte eAeuBepwvovtal 2,24 L agpiou
o€ NPOTUNES OUVONKEG (stp).

+ 210 2° pépog npoaBetoupe nepiooela SOCL, kat ota opyavikd npoidévra nou
npokuntouv endpoulpe pe Mg oe andAuto aiBépa. tn ouvéxela NpooBEétoupe
vepo, ondte npokuntel éva (1) pévo opyavikd npoidv.

+ 210 3° pépog npoaBétoupe SidAupa 12/NaOH, ondte kataBubidovral 0,05 mol
Kitpvou 1ghpatog.

Na npooblopioete 1o ouvtaktikd tuno kal tnv noodtnta oe mol tng Kdbe
aAkoOANg oto apxiké piypa. Aivovtat: Argy=1, Arc)=12, Ar0)=16

Aivetal to napakdtw oxnpa.
Na npoaoblopioete TG EVWOELG NOU avapEpovTal.

A
H,S0.,0
C\H;,O0,(A)+NoOH — B + I

1,/NaOH

Aev avtidpa
FUVTIOPUGTIPIO
Tollens B+CHI;
= « TH,Q
K + M —5N

? P NaOH
I‘l\l\hlo;:u Mg

SOCIA (CN 2H,O/H™
B0CL . p KOy SS9V 2e

C3HgO
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16. Alvetal To napakdtw oxnpa PETATPonwy:

® <O caecH]| 2 4
{+H3
@ SMe, i@, HO g e o

a. Na Bpeite ug evwoelg (A), (B), (M), (A) kat (E) kat va T ovopdoete.

B. Av diaBétoupe 5,2g CH=CH oav povadikh opyaviki évwon, néoa
ypappdpla tng évwong (E) pnopoUpe va NapackeUACOUYE;

Y. Na ypayete g avudpdoelg:

i) MoAupepiopol tng évwong (B). MNwg ovopddetal to napaydpevo NOAUPEPEG;
ii) Tng évwong (Z) pe tnv évwon ().
iii) MoAupeplopou tng évwong (B).Mwg ovopddetal to napayOpevo NOAUHEPEG;
iv) Tng évwong (Z) pe tnv €vwon ().

6. H évwon X pnopei va givat nponavévn n nponavaAn n ailBavoAn n alBavdaAn.
ApoU enmiAé€te ta Awyétepa duvatd and ta Mo KATw nPoTElVOPEvVa
avtdpaotnpla, va neplypdyete o€ cuvtopia nwe pnopeite va anodeite 6t n
évwon glvat n ailBavdAn.

Mpotewvépeva avidbpaotnpla:
KzCI‘zO7/H2504, AgNO3/NH3, KMnO4/stO4, |2/NaOH, NaHC03

H évwon CsHgO pe enidpaon petaAAikoU Na eAeuBepwivel éva aéplo.

a. Na ypagouUv kai va ovopactoUv Ta LOOHEPN TNG €VWwoNng Mou €XOuvV Tnv
napandvw 161é6tnta.

B. Eva andé ta napandvw toopepn (A) avudpd pe BetovuloxAwpidlo bivovtag
opyavikn évwon B. ‘Otav avtdpdoel n évwon (B) pe katdAAnAn nocdtnta
peBuAaketuAevibiou tou vatpiou, napdyovtar 16,4g udpoyovavBpaka (I), pe
olakAadiopévn aAuoida. Méoa ypappdpla and to woopepég (A) aviedpaoav Kat
nwg ovopdletal n évwon T

y. Néoa ypappdpia evég eotépa C4HgO2 (A) npénel va udpoAuBolv yia va
ndpoupe (on noodtnta and to woopepég (A). Na ovopaotel o eotépag (A).

EmpéAcia: Matdkn Zwh

“B Ot evbelktikég anavtnoelg twv Bepdtwy Ba avaptnBoulv otnv 10tooeAida pag:
www.thetiko.gr ané 15/5 éw¢ kat 18/6.
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EK®PAXH EKOEXH B’ AYKEIOY II

1. Na avayvwplioete ta oxéAla nou undpxouv otig akéAoubeg e16NOEIG.
a. H Kivnon MoArtwv Katd tou Patolopou enixeipnoe o€ €va €§alpetikd Tpinpepo
nou dtopydvwoe pe BEpa «O noArtiopdg katd tou patolopoU» va PIANCEL PE TOo
O1k6 tng tpdno yia ta {wtikd autd ¢nthparta.

B. tn ouvexela n ekdbNAwoaon yepioe and tn {wvtavin JoUoLkn TOU CUYKPOTAHATOG
«Aépika». Mia opada naidiwv and to’1dpupa «Oeotdkog» Nou £dw kat 10 xpdvia
douAelel pe tov eknatdeutikd K. A. To pnoulouki, ot KiBdpeg, ta tipnava, ol
€€aioleq HOUOIKEG, OL pHaYIKEG PWVEG: htav 6Aa gpavtaotikd! Palvétav to Pepakt
Kat n enpovn kat n opadikn S0UAELd kat n aydnn tg HOUCLIKAG £KPPacng nou
Autpwvouv kat owlouv Kat unepPaivouv tig avannpieg kat 6Aa ta okenddouv.
‘OAa.

Y. Ot yeAoloypagieg tou AeuKwpATOg Katavépovtal o€ Névie evOTNTEG, Mou
(PEPOUV TOUG XAPAKINPLOTIKOUG TITAouG: «Ynd OUo onpaiagy», «KuppaAar,
«ZKUBaAa», «MOAgpog», «Kat Eiphavns. XioUupop nikpd, dlaPpwtikd, PE LOXUPES
dboelg uneppeadiopou. X’ évav KOO0 Nou napandaiel kal autoKataotpéPeTal, o
21d6ng @aivetal va unavioostal 6t otpépoupe to BAEppa npog to Peyyapl,
€€w and tn 'n pe ta tdéoa npoPfAnparta.

2. Naypdayete 6Uo titAdoug [évav KUploAekTiKO Ki évav petapoplkd] yia kaBepia

and T akdAoubeg e16N0EIC.

a. Ot Natpoi Xwpig Luvopa, and to '89 péxpt onpepa, EPpepav ta ndvw Katw o’
autég Tig neploxég. ‘Ekavav to Bdvato wn ki éoPnoav to xBeové e@ldAtn
npepeviovtag Toug avBpwnoug Kat dnploupywvtag npolnoBéoelg ouvinapéng pe
Toug vrénioug. Opydvwoav and to tnote Kal XxwpiG NAEKTPIKO peUpa Latpikda
Kevrpa yla v npdéAnyn aAAd kat tn Bepaneia twv acBevelwv. KatanoAépnoav
TOV UNOCITIOO, TIG AVanVveUOTIKEG AOIHWEELG, TIG HOAUVOELG, Tn didppola, nou eivat
pia and g npwrteg attieg Bavdrtou £6w.

B. Zapdvta wg nevivta ekatoppupla kopitola kat yuvaikeg «Aginouv» and tov
nAnBuopd tng Ivdiag, olppwva pe npdéo@atn ékBeon tng opydvwong twv
Hvwpévwy EBvwv yia ta naidiad UNICEF .Kat o Adyog eival n Bpepoktovia nou
aokeital oe BApog TwV VEOYEVVNTWY KOPITOIWY N akOun Kal Twv epfplwy, étav
dlaniotwvetal nwg eival BAAea. e PePIKEG PTWXEG NEPIOXEG TNG MOAUAVOpwW-
MNG QUTAG XWPAG, Ol INTEPEG OUXVA OKOTWVOUV Ta VEOyEvvnta Kopitola toug h
Ta eykataAeinouv kanou énou dev €xouv tnv niBavdétnta va endicouv.

3. T exppdlouv ta ak6Aouba onpeia oti§ng ota napadeiypata nou akoAouBouv.

= To peydAo «evdlapépov» NG EAANVIKAG KUBEPVNONG Yia TOUG PETAVAOTEG
eixe w¢ anotéAeopa to Bavato g pikpng PopiAvta anéd tig avabupidoelg
€VOG autooxedlou paykaAiou.

= Av nepdoete ta ouvopa xwpig diaBatnplo, Ba unooteite TG OUVENELEG TNG
npdéng oag ...

= Mnpootd pag otekdtav to xpuad dyaApa tou Beol AndAAwval

= AéeL 6t palePe 6Aa ta pnAa ano ta 6évipa tou nepifoAiod péoa o€ pion wpal

= Apaye Ba pnopéoel n EAAGSa va Eenepdoel TG enintwoelg tng fabutatng
OLKOVOMIKNG KpioNG TwV TEAeuTaiwy €Twy;
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4. Na avayvwpioete nolo and ta aotépla tng &idnong (eyyutnta, enikaipdtnta,
onavidétnta, onoudaidtnta, EKpNKTIKOTNTA, EKKPEPOTNTA, CUVENELEG, OUYKivnon)
xapaktnpidel kaBepia and tg ak6Aoubeg ouviopeg EONTEIG:

a. H npoekAoyikn ekotpateia tou unoyneiou Anpdpxou ABnvwy, Eekivnoe xteg
pe opiAia tou oto Texvikd EmpeAntiplo.

B. Apapatikh ekkAnon anguBuvouv ol yoveig tou Bpépoug nou npooPAnBnke and
kaAnddouoa pop@pn Aguxawiag yia tnv evpeon ocupPatol d6tn pueAol twv
00TWV.

Y. Maivetal n nupkaytd nou Eekivnoe yUpw otig 7.00 to andyeupa oe duoPatn
neploxn otnv MapvnBa. Q¢ twpa €xouv anotePppwbei dUo xIAAdeG otpéppata
daaoikng yng.

8. Bpépog pe tpia nédia yevvnBnke xteg otnv Kiva, npokaAwvtag to evélapépov
TNG NAyKOOPLag EMOTNHOVIKAG KolvdTntag.

€. Métpa yla tnv eAdttwon tou eAAgippatog avakoivwaoe n kuBépvnon. MeydAol
xapévol avapévetal va eivat ot dnpdaoiol undAAnAol, ot onoiot Ba €pBouv
avtipétwnol pe dpapatikn ocuppikvwaon twv pnviaiwyv anodoxwv toug.

5. Na evronioete to €i60¢ Tou cuAAoyIopOU ota napakdtw Kelpeva

a. AvékaBev n olkovopikn 6pdaon tou avBpwnou Atav pia dpdon péoa otn puon
Kal navw otn guon. Av otnv Npwtn (Aacn Tng LOTopLkNG eEEALENG TWV OXETEWV
Tou avBpwnou pe autiv To Kupiapxo yvwplopga otdBnke n e€dptnon tou
avBpwnou and tig duvapelg tng puong kat tou nepiBdAdovtog, otn dedtepn Kat
no npdéogatn gaon, kat PdAlota and tn Plopgnxavikn enavaotaon Kat Petd, n
oxéon petaBdAAetal kat to kupiapxo yvwplopa yivetal nA€ov n unotayn tng
¢puong otov avBpwno. Etol, evw apxikd kat eni pakpdv €KTote N PUOIKN TA&n
pavnke va enBdAAetal otov dvBpwno, otn ouvexela Kal 1diwg ta teAeutaia 200
nepinou xpovia n avBpwnivn tdén (h ata&ia) emPAnBnke Nndvw otn @uon kalt to
nepiBaiiov.

B. MoAAoi unetBuvol tou Aouofitg Ntav avayvwoteg tou Mkaite kat AGtpelg tou
Mnpapg. Aev motelw 6t n §1adoaon TG AoyoTexviKAG natdeiag kat TN HOUGIKNG
KaAAEpyelag ouvieAel anapatthtwg otnv npdéodo tou KaAou.

Y. O Touplopdg yevikd, Kupiwg &€ oe XwpPEeG HIKPEG, Onwe n EAAGSa, anoteAel pua
avBpwnivn dpactnpidtnta n onoia evtdooetal ot NPoondBele OIKOVOUIKNG
avantuéng g xwpag, nepiéxel dPw¢ NoAAd otoixela aotdBelag oG OXEOELG
avBpwnou kat nepiPdAAdovtog kal nepikAegiel NoAAoUg kivduvoug. Apkei va
BupnBoupe dtl o€ PIkPEG Kovwvieg (n.x. vnaold) o avBpwnivog nAnBuopég otnv
Touplotikn nepiodo pnopei kat va dekanAaaotaotel, pe 6Aa ta enakéAouba autng
NG augnong yla Toug Tonikoug (PUOIKoUG nOpoug, toug puBpoug {wng tng
OUYKEKPIPEVNG KolvdTNTAG Kal tov MoAltiopd tng. Xe auth tnv KAljpaka tou
KOWVWVIKOU (atvopévou tng andtopng nAnBuopiaknig eniBeong n oupPatikn Adon
nou bivel o Blopnxavonolnpévog Touplopdg eival kat' avaykn embetikn. MeydAa
Eevoboxelakd ouykpotnpata Brdouv NoAAEG popég To nepIfaAAov, «naketar yla
TNV KaAUTEPN «EKPETAAAEUON» TWV TOUPLOTWV eTolpdlovtal, aypotikd npoidvia
YEpATa xnpIKG otowxela kar kakdtexva npoidvia «dnBev» AdiKNG TéXvNg
napdayovtat.

6. Na Bpebel o Tpdnog pe Tov onoio avanticoovtal ol napakdtw napaypaqpot:
a. MaBaivw va {w pe teTolov tpdno, wote va avantioow TNV Npoownikdtntd
HOU Kal va Pnopw va evepyw HeE PeEyaAutepn autovopia kat neploodtepn Kpion
Kal npoowrnikn uneuBuvétnta. MNa tov Adyo autdv n eknaibeuon dev npenel va
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napapeAei tnv avdntuén twv atopikwy duvatotAtwy, tn PvAapn, T Aoyikn Kpion,
v aiobnon tou wpaiou, TIG PUOIKEG IKavATNTEG Tou atdpou Kat tn de€ldétnta
NG entkolvwviag, pe napdAAnAn euaiobnoia otn xpnNon Tng PNTPIKAG YAwaooag.
B. Aflonpdoekteg, eniong, €lval kat ol ENNTWOELG AUTAG TNG véag aloBnong tou
xpbévou otnv eknatdeutikn diadikaoia. Mapatnpeital n.x. SuokoAia ouykévipw-
oNng TNG NPoooxng twv natdlwy, 6nwg Kat unepPoAlkn Kivntikdétnta, apou n
kaBnpepivh {wn dev oupPadidel pe to pubud tng tnAcontikng elkdvag. MoAu
QUOLKO €ival va Bewpeital aviapd 1o oxoAké pdbnpa, 6nwg kat o StdAoyog otnv
OlKOYEVELQ, MOU Twpa €xel avtindAoug ta kavdAla pe Ta €AKUOTIKA TOUG
npoypdupata. Ag pnv napaAsipoupe kat TG tawvieg tou Xappatépfpadou, ol
onoieg €xouv otoixioel oe NAnNBog naldiwv tnv anoucia and Tov KUPLAKATIKO
€KKANOLaopO N and To olkoyevelakd tpanéd..

Y. ASlonpdoextn n napatipnon. Aev aAnBevel dpwg otn dikN pag enoxn. Marti
onpepa kat ta natdid sivat noAu diagopetikd and dAAote kat o aépag, To «kAipa»
Tou oxoAeiou éxel aAAdgel MMaAadtepa o pabntng nepipeve va Qwuotel
anokA€LOTIKA Kal pévo and to AdokaAd tou. LNpepa oL NNYEG Twv NANPOPOPLWV
€xouv noAAanAaoctaotei oe BaBud ekNANKTIKG Kat ot Kpouvol Toug (n epnpepida,
10 NePLOIK, To padléopwvo, n tnAedpacn) péouv péoa oto onitl. Mnopei, Aonov,
0 pabntng, avdAoya pe tn dSuvapn kat tnv 6pe€h tou, va npopnBeletal eAeUBepa
Kat anepléplota «elONoelG» and GAEG TG NePLOXEG TNG avBpwnivng NePLEPYELAG:
LOTOPIKEG, YEWYPAPIKEG, PLOAOYIKEG, avBpwnoAOYIKEG, PUOIKNG, Xnpeiag,
Koopoypapiag, nAektpoAoyiag, KABe AOYAG «TEXVIKNG».

Na evtonioete ta dopikd pépn twv napakdtw napaypdeuwv.

a. Tepdotio xdopa xwpidel tov dvBpwno nou avtipetwnidel aoddofa tn {wn
and tov anatot6dofo. O npwtog PAEénel ta npdypata and tn Betikn Toug NAgupa.
Kat av aképn ouvavtnoel duokoAieg n npoPAnpata 6 Ba navikoPAnBei, 6 Ba
notéYel 6t 0Aa eival pavpa kat dpaxva kat 0tt dev undpxet 61£€0d0¢. Xwpig va
UnNoTIPA TIG anWAELEG Ta peAavd otoixeia plag katdotaong notevel 6t ta npdy-
pata Ba yivouv kaAUtepa yia auto kal dev kataBétel ta énAa. O anatoiédo&og
Agtoupyel evieAwg dlagpopetikd. Mével OTIG apvnTIKEG NAEUPEG plag katdotaong
Kat oug no adlE€odeg ntuxég tou npoPAnpatog. AkOpn kat kaBnpepivd
npoPAnpata poutivag nou apyd n ypnyopa Ba Bpouv 1o dpdpo toug, autdg ta
unepektipd kat npoPAnpartidetal téoo wote va xaAd n diaBeon tou. Mpodkettat
yla dUo avBpwnivoug tunoug 100 dlaPopeTikoUg Wote To dlo npdypa o évag
va to BAénelL pe ta no peAava kat o AAAog pe ta no pddiva xpwparta.

B. H otaBepd avepxdpevn avepyia kat n evtevépevn ndéAwon petafu nAovoiwy
KAl PTWXWV HETATPENOUV HEPIKOUG TOMOUG Of EO0TIEG KOWVWVIKWV NAPLWV
napavopwy Kat noAttwv tpitng katnyopiag. MNa noAAoug n avepyia eivat dppnkta
depévn pe tnv eykAnpatikdtnta Adyw TNG aviodTNTAG OTNV OIKOVORIKN avantuén,
Ta pelpata TwV OIKOVOMIKWV HETavactwyv napaAvouv and ¢ofo TG
OUVINPNTIKEG OSuvApEl, TG KAvouv va otpégovial akéuyn no  &e€ld
avantyooovtag v aiobnon, tng EevopoPiag, katl tng avBpwnogofiag kat kabwg
n Tpitn Biopnxavikn Enavéotaon efanAwvetar oe 6Aoug Ttoug TOMEI TNG
olkovopiag eivar yeyovog 6t téoo n Pia 600 kat n gykAnpatikétnta Ba
au&dvovtal pe taxutatoug pubpoug.
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8. Na petatpégete tv evepyntuikin olvtagn o€ nabntikn 1 to aviiotpo@o Kai va
artioAoynoete tnv entoyh ouvtagng ané tov ouyypagéa.
a. <O avaAgapntiopdg avactéAAEL TNV 0lKOVOUIKA avantugny.
B. «<H pn oAokAnpwon tng unoxpewtikng eknaideuong duoxepaivel Tnv enttuxn
EVOWPATWON TwV atépwy otnv ayopd epyaciagy.
Y. «Ba npénel va avalntnBolv ocuotnpatikd véol tpdénol ekpdbnong EEvwv
YAWOOWV».
6. «Xtov npogopikd Adyo 1o Keipevo npooAapPdvetal and tov SEKTny.

9. Na enfepawwoete N va anoppiPete tnv opBOTNTA TOU NEPIEXOHEVOU TWV
ak6AouBwv 1oXUPIoPWV.
a. O Bloypdagog eival unoxpewpévog va napadetel 6Aa ta otoixeia nou dlabétel
OXETIKA Pe TN {wh Kal To €pY0 TOU NPOCwWou Nou napouctddel.
B. ‘OAeg o1 yYAwooikeg nolkiAieg eival katdAAnAeg yia ta diagopa Ploypadika
eion.
y. O1 Bloypagieg anoteAouv éva €idog apnynong.
8.'Evag Beatpikdg ouyypagéag pnopei va napouctddlel otoixela tng SIkNG tou
{wng peoa and evav npwd tou.
€. Mia ouotatikn enotoAn pnopel va éxel tov (6lo npaktikd okond pe €va
Bloypagiké onpeiwpa.
ot. ‘OAgg oL Bloypapieg €xouv éva otdXo: va NapouctaoouV TG BETIKEG NAEUPES
Tou Bloypagoupevou.

10. Tt dnAvouv ol évtova unoypappiopéves diapBpwtikeg AEEelg péoa oto kelpevo;
(«Ektég autol», «aAAd», «<AKOHN Kals, «AvTiOeTa», «ENOPEVWGH)
Ta atopa nou 6labBétouv uPnAd elcodnpata kat KaAd HopPpwTiKO eninedo £xouv
neploodtepeg nmbBavotnteg npdoPfaong oto Awadiktuo. Ektdg autol, 6pwg,
anodelkviovtal kat nio endefla otn xpnon Tou Kal, €MNOPEVWG, NEPLOTOTEPO
lkava va avakaAuouv TG nAéov NpdoPateg I6NOELG NOU KUKAOPOPOUV HECW
tou Aladiktiou, aAAd kal TG avtiotoixeG 10TooeAideG evnpépwong Kal TIG
SlaBéoipeg unnpeoieg. Akdpn kat otnv nepintwon {dlag taxutntag ouvoeong oto
Aladiktuo ol upnAdpioBol ntuxioUxol KataAnyouv €ukoAdtepa ota €idn
nAnpo@dépnong kat Yuxaywyiag nou avadntouv.AvtiBeta, ta Aryotepo
Hoppwpéva Kal xapnAdtepa apelBépeva datopa teivouv va neplopilouv tnv
NAONYNON TOUG OTIG EUNOPIKEG LOTOOEAIDEG Kal otoug SIKtuakoug Ténoug twv
peyaAwv M.ME. To Awabdiktuo bev eival, enopévwg, naviaxou napdv, Onwg
B¢Aouv va to napoucidouv ta aAPEVIIKA TWV HIVIIAKWY OUYKPOTNHATWY Nou
npooPAénouv otn peyaAUtepn CUYKEVTPWON ToU ISIOKTNOLAKOU KABEOTWTOG TwV
TNAEOMTIKWYV KAVAALWV Kal TwV padloPpwViKwy oTadpwy.

11.Moleg and tig napakdtw avagopikéG NPotdoelg eival NPoadloploTIKEG Kal MOLES
npooBetikéq (Nnapabetikég). Na BaAete kOppata énou xpeldetal.
a. O1 Bpovtég nou akoUyovtav and pakpld npopnvuav katatyida.
B. EmtéAoug npbe n Bpoxn nou nepipevav pe aywvia ot yewpyol.
Y. H KaAAi6nn nou gido&evoupe onitt pag Ba pag guyel avplo.
8. O nannoug pou nou €xet noAepnoel otov ndéAgpo tou '40 naipvel akdpn pépog
oTIG NapeAdoelq.
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12. KEIMENO: I". Mnapnviwtn

210 gpwtnpa av éxel péAAov n Mawdeia pag péoa otnv olkovouiKn Kkpion nou
paotiZel Tn xwpa pag n andvtnon sival anAn padi kat tpayikn: Av dev éxel péAAov
n Mawdeia pag, bev €xel péAAov kat n xwpa pag. Finis Graeciae! Zneddw va ndpw
B¢on: H MNatdeia pag éxel péAAov und npolinoBéoels: dxi xwpig natdeutiké dpapa
Kal Xwpi¢ naveBvikn npoondbela, 6xi e NUipeETpa n onacpwdIka pétpa, Oxt Pe
BoAépata Kat epnouxacpo, Oxi Pe TEXVIKEG Epappoyng €1 Bépog tng ouaiag, oxt
xwpig dlakoppatikn ouvaiveon o€ KolvoUg oTtOXoug Kal XwpiG pakponpdBeopeg
NMOAITIKEC.

H B¢on tnv onola unootnpidw eival étt otnv natpida pag — kat éxt pévov —
€XOUHE Katd kalpoug petappuBuiotikéG npoondBeleg otnv Madela pag nou
Baoidovtal 6x1 otnv oucia tng Maideiag aAAd otig TexvikeéG epappoyng (6,tL ol
€évol anokaAoUlv «technicalities»). E€nyoUpat: Xpnotpo €ival va npoodiopi-
OOUWE TNV €KTaon TG UANG N tov aptBpd twv e€etalopévwy pabnudtwv. Xpnotpo
glval va xpnowonoooupe toug O1adpactikols nivakeg kal Thv Yn@Llakn
texvodoyia. Xpnowpo e€ival va enavadlopyavwooupe tn  Sloiknon  tng
Eknaibeuong. Xpnowpo eival va €l0aydyoupe TIG €PEUVNTIKEG €PyaAOie Twv
Habntwv oto oxoAeio. Xpnaolpo eival va éxoupe PeYAAEG OXOAIKEG HOVADEG pE
OAEG TIG €181KOTNTES TwV paBnpdtwy. Xpnaolpo eival va pabaivoupe Neplocdtepeg
Eéveg YAWooeg. Xpnolpa eival adtapglofntntwg kat noAAd dAAa andé autd nou
éywvav kat yivovtal. AAAG éAa padl autd kal kaBéva xwplotd dev ouviotolv tnv
oucia tng Maideiag. Aev kaAUntouv Toug okomnoug nou npénel va endIwEeL pla
BaButepn, yvhola kal anoteAeopatikn Matdeia.

Mowa Ba ntav, Aowndv, pia MNaidela ouoiag pe BepeAlwdelg naideutikolg
okonoug; ®povw 6t Ba ntav pla Madeia nou poppwvel noAiteg unelBuvoug,
noAiteg okentdpevoug, NoATeG Kolvwvika euaiobntoug, noAiteg kaAAlepynpé-
VOUG, NoAlteg pe apxég, a&leg kal 1dbavikd, noAfteg pe IKavoTnTeg, PE YVWOELG Kal
autoyvwoia. O,t1 oxebiddetal kal enteAsital and to Nnniaywyeio péxpl kat tnv
Tpitn Aukeiou Ba npénel va unnpetei pla tétola popen Maitdeiag. Avapepdpaote
npogavwg otn Mevikn Maideia, nou npénel va npoopépetal dwpedv o 6Aa ta
eAAnvonouAa and ta névie xpdvia Toug PEXpL Ta SeKAOKTW. XwpPIg evdldpeoeg
dlapoponolnoelg, népa and pla euputepn enidoyn pabnpdtwv nou Ba €8ivav
61€€060 ota e161kd evdlapépovia twv pabntwv. Alagopetikoi, Befaiwg, gival ot
okonol tng tpitoPdbuiag eknaideuong nou ouvdéetar €€ oplopol e
e€EIOIKEUPEVEG YVWOELG Kal eNayyeAPATIKEG PAEWELG.

MiAwvtag yia pia MNadeia ouoiag avagépopal os pia nototikn Maideia, nou
Ba SlaopaAilel, katd npotepaldTnta, TNV KATAKTNON TNG PUNTPIKAG YAWooag Kal
v e€olkeiwon pe t pabnpatikn okéPn. Mepartépw, pia Maideia nou Ba
e€ao@aAilel tnv katoxn twv «EBVIKWV pabnpdtwv» (1otopiag, Aoyotexviag,
YEwypagpiag, BpnOKEUTIKWY) Kal TNV OUCLAOTIKA OIKEIWoN PE TIG (PUOIKEG
enotnpeg (puaotkn, xnpeia, BloAoyia). Mia MNaideia nou Ba obnyei €€ anaAwv
ovUXwV otov K&opo tou noArtiopou (HouaIkNg, EIKAoTIKwY, Bedtpou, dnpioupyl-
KNG ypagng) kat otnv doknon tol owpatog (puotkn aywyn, aBAntiopdg) oe 6Aa
Ta xpovia twv onoudwv. H katoxn piag &Evng yAwooag peoa otn OXOAIKN
eknaibeuon kal n KaAn yvwon kat xpnon tng Ynelakng texvoAoyiag npenet va
oupnAnpwvouv ta Bacikd.

Qotdoo, kupiapxa otowxeia tng Mawdeiag, didxuta oe 6Aa ta nedia kat ta
enineda tng eknaibeuong, npénel va eival ol apxeg, ol a&ieg kat ta 1davikd, 0,t
avePddel tov avBpwno, 6,t1 otnpidel pla kowvwvia, 6,tL ouvéxel Evav Aad. Oxt wg
Bewpieg, pntoplopoi kal pavepdapes, aAAd wg otoixeia nou nnyalouv péoa anod
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TNV Lotopia kat tnv napddoon tou ténou, wg OEEC, apxeg kat npdtuna {wNng nou
pnopoUv va CUYKIVAGOUV Kal va gpnvedoouv. Auth n didotaon tng Maideiag
atévnoe (N unovopeUTNKE;) Pe To OKeNTIKO &TL 6NBev anoteAel xpnotopdBela h
nBikoAoyia N Eenepaopéveg ouvinpnTikég 16ée¢ ev ovopatl evég apfaboug
npoodeutiopou Kat oelpds 1beoAoynpdtwy nou kAdvioav teAlkd ta BepéAla tng
MNawdeiag.’Etol évag oAdkAnpog kdopog vEwv Natdlwv Bpédnkav xwpig eowtepika
otnpiypata kat onpeia avagopds, o pla odyxuon kat apefaldtnta nou toug
Yewvd nikpieg, entBetikdTNTa Kal Toug eKTtpénel otnv avaditnon EEvwv npotunwv
nou entdelvwvouv tnv Katdotaon.

TeAkd, 60eG aAAay£g KL av eNxelpnaoelg otnv eknaibeuon, 6ev Ba enituxelg
noté Tov KUPlO Kal Hovadlkd otdéxo: pia npaypatikn poéppwon  Tng
NPoowWNIKOTNTAG Twv VEwV avBpwnwy, pia aAnBivn kaAAiépyela, pla Madeia
ouoiag, pla Matdeia nolotikng dwng, n onoia eival duvatdv va eniteuxBei pe toug
6poug nou avépepa. Mia tétola Mawdeia pnopei va Asitoupynoel wg poxAdg
apunviong, wg Nnyn dlapwtiopol Kal wg Povipn ac@aAlotikn SikAida yia tnv
ano@uyn oto pPéAAoV kéBe kpiong, Kal TNG OLKOVOUIKAG.

Na anobdwoete nepiAnntikd oe 60-80 A£€elg TG TPEIG NpWTEG Nnapaypd@oug Tou
KEWWEVOU apou kataypdyete npwta tov nAayidtitAo kaOe napaypdpou.

EmpéAeia: Matépa AyyeAikin

AIATQNIZMATA

Awaywviopa 1°
«EB10p6G Kat nAektpovikn naideia»

H Bdow pe tn Xapd yaxvouv eukalpia va ayyi€ouv to kivntd toug. Otav dev
anayopevetal, to €xouv oto abBdépufo kal pixvouv KAePTéG pateg. O Poifog kat n
ewpyla &€ BA€nouv tnv wpa va pnouv oto facebook. Kanota dAAa, noAu pikpdtepa
nitoipikia, naifouv @avatkd play-station kat Nintendo.

H eAeuBepia tou avBpwnou xdvetal ota deopd tng texvoAoyiag; Kal nou eivat to
BéAyntpo TG unépPaong Twv opiwv tng enikovwviag; BAENw ta €votikta kat Tig
emBupieg va «dévovtal» pe NXoUG, EIKOVEG Kal OUOKEUEG. Ta 6pla, Opwg, &€ onave
kat noAu. To mBavétepo €ival va otevevouv. ‘0co neploadtepo noAAanAacidloval
ol €IKOVEC, N pAuapia kat n «avanAacns twv Peudalobnoewv, t6oo KAelveL 0 KUKAOG
Twv eAelBepwv emAoywv. ‘Oco evteivetal o €B10pd¢ otnv eukoAia, téoo aufdvetal
n napaitnon and tn dokipacia kat tnv avadntnon.

Onwg 6Aeg ol YevIEG, KL autn €xel TIG eukalpieg Kal TG deopevoelg tng. ‘Etaol ki
aAALwg, 6AEG ol enoxég KUAAve ndvw otnv €vtaon tng dpdaong- avtidbpaong, kanoiou
pedpatog. Xtn dIKN pag enoxn, n texvoAoyia yonteuel kat otivel diktua navtou,
6lvovtag anAdxepa onoudaieg duvatdtnteg yia Evav dnpokpatikd KAatapepLopd g
onploupyiag, aAAd kat peydAa pdaopata e€dptnong kat SouAeiag.

MNa npwtn gopd otnv 1otopia TN avBpwndtntag, o dvBpwnog €xel ota xépla Tou
10 KAeldi tng OIKNG TOU MPOCWNIKAG (PUAAKNG Kat, avunoyiaotog énwg eival,
kAeldbwvel npdBupa to keAi tou. MMpoonaBw va nidow to ouvaioBnpa tng
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tkavonoinong, 6tav ta 6AxtuAd toug tpéxouv Navw otnv 086vn kat ypdeouv. MNipw
TOUG, UNAPXEL Napéa Kat tTnv ayvoouv emdeIKTIKA. Zav va BéAouv va to «nai§ouvs
ave€dptntol Kal «kaAuppévols and dAAoug. Ki av undpxel 61dBeon yia oulhtnon,
noté dev elval apketh n ouvipoPld yupw toug. MNMdvta kdt Asinet kat noté dev eival
EVTOG opiwv.

2e KABe nepintwon, 0 NAEKTPOVIKOG €B10UOG TwV VEWV avBpwnwyv & dlapépel o
noAAd and toug AAAOUG. L€ PePIKEG NEPINTWOELG PAALOTa, ival NOAU xelpdtepog Kal
and tg ouoieg. MNMpoownikd, éxw ouvavtnoel natdlé nou €xouv unNootei autd nou
kanolot ovopadouv "nAektpovikn katatovia'. Ot unoAoylotég, oe ouvdptnon pe Tn
XpAon twv Kivntwv, dnploupyel €vav KOOPO €ukoAiag Kat mpooopoiwong piag
1beatng npaypatikétntag. H aioBnon tou €UkoAou XxelplopoU autng NG
npaypatikétntag ana&lwvel Tig epnelpieg tou aAnBivou Biwpatog ot onoieg, BERala,
dev npoogépovtal aBacdviota. To anotéAeopa eivar va pnv aioBdvetal kaveig
euxapiotnon, étav anéxel and tnv texvoAoyia TNG «MPOCOHOIWHEVNG» eAEUBEpIag.
‘Etol, odnyeital otov pndeviopd kair otnv napaitnon kai, akOpa Xewpdtepa, OTo
OTéEYyVwpa twv ouvalodnpdtwy yia toug aAnBivoug NpwtaywvioTtég tg {wNg Tou.

Mpodkeltal, ofyoupa, yia tnv nio avnBikn eniBeon tou katavaAwtikol cUCTAPATOG
pe otoxo tov e€avépanodiopd tou avBpwnou, oto Eekivnua tng {wng tou. Kal énwg
Kal o t6oa AAAq, to oxoAeio napatnpel apépiuvo, anéxovrag and kabe eubuvn. ‘Oxi
pévo bev onevdel va npootateloel tov padnth and to «Eevépwpar, aAAd
unotdooetal kal to (610 oe éva €idog «texvoAayveiag». Ogonolel tnv texvoAoyia
Sdlapnpiovtag, wg nAeovéktnpa aixpng, 6ladpactikoug nivakeg, SladikTuakég
epyaoiec kalt biktua texvoAoyiag. TiG neploodtepeq OPWG POpPEG, Oev UNAPXEL
OTOIXEIWONC PéPIYVA YIa TN OwOoTh XpNon OAwWV aAUTWV TWV ENITEVYHATWY Kal
wpIIOTNTA yia avtanodotikd, dSnpPloupylké anotéAeopa.

Ekeivo nou npénel va kdavel 1o oxoAeio dev elval va O6woel otoug padntég
nAekTpoVIKn eknaidbeuon aAAd, kupiwg, nAektpovikn natdeia. Autd éxouv avaykn yla
Va XPNOIPOMNOINO0UV TIG TEXVOAOYIKEG duvatdtnteg, pe aioBnon dnploupyiag kat Oxi
adpdvelac. H xpnon Ba nayel va eniteivel tov €Biopd, 6tav kavoi dvBpwnol
d164€ouv owotd, péoa and tnv epnelpia, dAeG TG véeC TexvoAoyieg, péoa otn
oxoAkn Td&n. ‘Otav @épouv tnv e€WOXOAIKA Npaypatikdtnta péoa otnv NPAKTIK
enkolvwvia tou kadnynti pe tov padntn. To facebook, ta kivntd thAépwva, to
S1adiktuo, ol YnelakéG epappoyéG kal noAAd dAAa onpaivovia tou oUyxpovou
«yevvaiou» kOopou, ag yivouv avtikeipevo d1daockaAiag oto pdBnpa. MNavw and 6Aa
6pwG, N yvwon, n nAnpo@opia kat n enkowvwvia npénet va e€eAixBouv oe duvatd
Biwpa, péoa and tg kKAaooikég peBddoug Tng pépewong. Av npwta 6 pdbw tn
onoudaldtnNta TNG auTevEPYELAG, NWG Ba XEPLOTW TO PECO Yla va NPOXWPNowW OE
ENEKTAON TWV dUVATOTATWV HOU;

To {ntoUpevo eivar va kaAAlepynoel o pabnting éva €i6oG NAEKTPOVIKNAG
ouveidbnong yia va @tdoel otnv WEIHOTNTA TwV XeIPIopwY. H exnaldeutikn
dlabikacia autdé tov okond npénel va UNNPETNOel: tn  ouveibnon Tng
A€ltoupyikdTNTAg TOU PECOU Kal Ttnv aiobnon twv opiwv petaly npaypatikol Kat
gaopatikol. O avBpwnog @udxtnke and tn @uon €Toldog va SlEKSIKNOEL TNV
eAeuBepia tou. ‘Ocol naoxifouv va tou apvnBolv ta énAa tng Oiekdiknong,
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KpUBovtal ndvta otn okid Twv KaAwv Kat BoAIKwy npoBéoewv. AutoUg €XoUpEe XpEOG
va Eeokendoouye, yia 1o KaAd dAwv pag. MNati to peydAo npdéPAnpa dev to €xouv ta
wplpa, duvatd naidid, nou kAeivouv to Kivntd Toug yia va anoAadoouv Thv Opopen
otyun, aAAd ta undAotna nou etolpddovial va «oTPATeEUTOUV» OTIG HEYAAEG PAdeC
TWV EUKOAGMIOTWYV «UNNKOWV».

Avépéag Zapnoukag, http://www.protagon.gr

MAPATHPHZEIZ

1. Na anodwoete nepliAnntiké oe 60-80 A£EEIG TIG TPELG TeAeuTaieg napaypapoug

TOU KELPEVOU.
(Movabeg 15)

B1. «Ooo nepioodtepo noAAanAactddovtal ol €IKOVEG, N PAuapia kat n «avanAaon»
Twv YPeudalobnoewy, t000 KAeivel 0 KUKAOG Twv €AelBepwv emAoywv. ‘Oco
evtelvetal o €B0pd6g otnv eukoAia, téoo aufdvetal n napaitnon and tn
dokipaoia kat tnv avafitnon». Na oxoAldoete th B¢éon tou ypdgovia ot
100-120 Aé€elg.

(Movabeg 15)

B2. a. «H eknaibeutikn Siadikacia autd tov okond NpEMEL va UNNPETACEL: TN
ouveidnon tng Asitoupylkdtntag Ttou PEocou kal tnv aioBnon twv opiwv petady
npaypatikou kat pacpatikoU». Na xapaktnpioete 1o €i6og tng ouvta&ng kat va
TN PETATpEYPETE atnv avtiBetn pop@n.

(Movabeg 5)

B. Na evtonioete 6Uo tpdnoug avdntuéng otnv teAeutaia napdypagpo Tou
KELJEVOU.

(Movabeg 5)
Y. Na evtoniogte oto keipevo dUo xapaktnplotikdé yvwpiopata tou dpBpou kal
va Swoete €va véo TiTAo pe nolnTikn Agitoupyia tng yAwooag.

(Movabeg 5)
B3. a. Na ypagpouv ta avtwvupa twv Aé€ewv:
1beatng, euxapiotnon, npaktikn, kpufovtal, €UKOASMIOTwWV.
(Movabeg 5)
B. Na xpnowonolnoete tig akdAouBeg AEEEIG o€ NnpoTdoElG:
HNOEVIOUO, apépluvo, OTOIXELWONG, wptpdtnta, adpdvelag.
(Movabeg 5)

. Xe éva kelpevo 150-200 Aé€ewv va avantuEete TG OKEPELG 0aG OXETIKA HE TO
pbéAo tou dbaokdAou, aglonowwvtag to 608év noinpa.

«Xtov ddokalo», Kwotng MaAapdg

YpiAee ndaAL, ddokale , Yuxeg!
Ki 6t 0" anépewve aképn otn {wn oou,
Mnv T apvnBeig! Ouoiacé to wg Tn otepvh nvon oou!
Xtuo' to naAdt, ddokaAe co@é!
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Ki av Afyn dUvapn peo’ to koppi oou pével,
Mnv koupaoBeig. Eiv' n Yuxn oou atoaAwpévn.
OépeAa BaAe twpa nio Babeld,

O noéAepog va pn pnopei va ta yKkpepioeL.

Ykaye BaBeld. TL KL av noAAol 6’ €xouve AnopOVNOEL;
©a BupnBouve kdnote ki autoi
Ta Bdpn nou kpatdg oav AtAavtag otnv nAdn,
Ynopovn! Xtie, co@é, tng Kolvwviag to naAdtt !

(Movabeg 15)

A. Y& 4pBpo 300-350 Aé€ewv nou Ba dnpooteutei oth oxoAIKn oag epnuepida va
e€nynoete nwg pnopel va aflononBei and to oxoAeio n xpon Tou NAEKTPOVIKOU
unoAoyloth kal tou dtadiktiou, aAAd va avagépete Kal toug Kivéuvoug nou
eAMoxelouv Adyw tng duetpng evaoxdAnong pe autd ta texvoAoyikd péoa.

(Movabeg 30)

EmpéAeia: MavwAdkn AyyeAikn

Alaywviopa 2°
«AvBpwniva dikaiwpata: Autikéd 16eoAéynpa i kAnpovopid tng avBpwndtntag»

Ta dikaiwpata tou avBpwnou, ta onoila anoteAolv pia and TG ONPAVIIKOTEPES
KAtaktnoelg tng avbpwndtntag, Bpiokovtal onpepa oto enikevtpo tou naykdopiou
evblapépovtog. Oswpolvtal eupltata OepeAlwdel apxéG tou avBpwniopoy,
akpoywviaiog AiBog tng eAelBepng, dikaing kat €lpnviKnG cuvinap&ng atdpwy Kat
Aawv, 6pog kat 6pto tng dnpokpartiag.

O Adyog yia ta dikaiwpata tou avBpwnou apBpwvetal onpepa péoa oe évav
KOOPO yeUdTOo avupAdoelg, 6NMou n eunyepia twv oXeTIKA oAlywv ouvundpxel Pe tv
katapwpn g&abAiwon avapibuntwv avBpwnwv, 6nMou o aywvag ylia atopikd
Sikalwpata e€akoAouBei va oupnopeletal pe v katappdkwaon tng avBpwnivng
aflonpénelag oto Ovopa OUAAOYIKWV OUHQPEPOVIWV Kal MOALTIKO-OIKOVOHIKWV
OKOMIPOTATWY, 6nou padl pe ta €lpnvioTtika Kivapata dpouv kal ol apetavontol
Blaocwteg tou «si vis pacem para bellum»'. ZoUpe pia véa naykdopia kpion nou
onpatodoteital petafy dAAwv and ta npoPAnpata nou npokAnBnkav pe tn dtaAuon
ToU avatoAikoU pnAok, and tn ouveldbntonoinon tng noAunoAltiopikdtntag pe
napdAAnAn avaBiwon tou €BvikiopoU Kal tng «1deoAoyiag tng dlartepdTNTag» Kal
and tov kivbuvo NG «oUyKpouong Twv NoAltlopwv». Ta dikalwpata tou avBpwnou
KaAouvtal va nai€ouv Kat onpepa olKOUPEVIKG elpnvonolntikd poAo, KAt nou {owg
SikaloAoyel tnv enkalpdtnta aAAd kat Tnv évtovn ap@Lofntnon toug. Xto oUyXpovo,
Yepato evidoelg k6opo, o aywvag yla ta Sikawwpata tou avBpwnou €xel duo
pétwna: Eival aywvag katd tng napafiacng toug kal yia tnv KatoxUpwon Kal Tov
é¢unpakto ogfaopd toug. Mapd tg npoddoug nou €xouv ouvieAeoBel otov xwpo
auto, napd tg Slaknpugelg, tg o1ebveic oupPdoclg, napd tnv npoondBela nou
kataBdAAer o Opyaviopds Hvwpévwv EBvwv kal ta didgopa KivApata kat ol
OPYAVWOELG Yla TNV npootacia twv Oikalwpdtwyv tou avBpwnou, napd Tig

! «si vis pacem para bellum»: edv Bgg elpnivn, toipale néAgpo
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O0eopeVOEI TV Kpatwv Me TNV unoypapn O1ebvwv oupBdoswv kKat pe tn
ouvtaypatkn  KatoxUpwon BepeAlwdwy  Sikalwpdtwy, n  katdotaocn Ttwv
Sikalwpdtwy tou avBpwnou eival oe NoAAd pépn tng yng anoyonteutiki. MapdAo
nou onpepa kavéva kpatog bev pnopel va anoppiyel avolktd tnv 16éa twv
Sikalwpdtwyv tou avBpwnou, eival BéBalo 6Tl N EPACTIKN aAvayvwplon Toug,
duokoAa pnopei va ouykaAuyel tig kepalalwdelg napaPiaoelg tous. Ta dikaiwpata
Tou avBpwnou &ev eival autovénta. Xuvexwg aneldeitar n petdntwon otn
BapBapdtnta Kat otnv nepippdévnon Twv Sikatwpdtwy tou avBpwnou. MNMaviwg to
xdopa petafl twv Olaknplfewv twv OlKalwpdtwy tou avBpwnou Kal Tng
OUYKEKPLPEVNG NPAKTIKNG MOAAWV Kpatwv eival epgavéatato kat n avtigpaon petafy
Bewpiag kal npd&ng anoyonteutikn. (...)

To peyaAutepo dpwg NpdPAnpa yia tnv nopeia twv dikalwpdtwy tou avBpwnou
anoteAel onpepa n apelopntnon toug and pn dutikoug noAttiopous. Ta Sikaiwpata
Tou avBpwnou PBpiokovtal avipétwna pe v unoyia O6tl anoteAolv OuTKO
1beoAdynpa, €kepaon NG OUTIKAG ATOMIKIOTIKNG €KOOXNG Kal epnelpiag Tng
eAeuBepiag. Alatunwvetal n dnoyn éu n Adon npoonaBei va enPaAAel otov pn
dutiké kéopo g agieg tng pe tn popPn Twv dikawpdtwv tou avBpwnou, ot BEAEL
va €€ayel ta 1davikd ¢ 6nwg ta Biopnxavikd tng npoiévra. Me tnv npdtaon tng
Along, va Bewpoulvtal ta OlKaiwpata tou avlpwnou «péTpo Tou MOALTIKoU
avBpwniopoUy, ekppddetal o SUTIKOG NOAITIKAG Kal NOAITIOPIKOG IHNEPIAALOHAG.

Miow and tétoleg tonoBetnoelg kpuPetal, petafl dAAwv, pla napavonon tng 16éag
Twv Sikalwpdtwy tou avBpwnou. lNati a) n uloBétnon tng ek pépoug AAAwvV
noArtiopwyv 6ev odnyei vopoteAelakd autolg toug noAltiopous oe aAdotpiwon kal
anwAela tavtétntag, kat B) enedn ta Sikaiwpata tou avBpwnou bev eival
autovénto pépog tou SutikoU noAttiopou, aAAd onpatodotouv TG Babiég kpioelg
Tou Kal Ba énpene Aoyikd va anoteAoUv «OUPHAX0» Kal OXL «aneiAi» yla Toug pn
dutikoUg Aaoug. Navtwg av avaAoyioBei kaveig 6t ta Sikaiwpata tou avBpwnou
Atav kat ival kat otn AUon avtkeipevo évtovwy avtinapadéoewy, tote dev Npénel
va anopei yla to yeyovdg Ot autd Kal otoug dAAoug noAltiopoug npokaAouv
avtdpdoel. lowg autd va ival pla avaykaia ¢aon otnv nopeia avtKePeVIKOTEPNS
npooéyylong toug. To yeyovdg wotdoo Ot kal ekeivol nmou anoppintouv ta
Sikalwpata tou avBpwnou wg dutikA 16eoAoyia, ta enikaAouvtal yia va otnpi§ouv
dlapopa arthpatd toug, anodeikviel étl autd anoteAolv kAnpovopld oAdGkAnpng
¢ avBpwnoétntag.

Kwotag AeAnkwotavtng: Ta Akalwpata tou AvBpwnou, €kd. Kuplakion,
Oeooalovikn

NAPATHPHXEIX

A. Na ypayete tnv nepiAnyn tou kelpévou oe 100 — 120 AEEeLG.
(Movabeg 15)
B1. «Alatunwvetal n anoyn ét n Avon npoonabei va eniPaAAel oto pn Sutiké kdopo
TG a€leg tng pe Tn popen twv Sikalwpdtwy tou avBpwnou, dtL BéAEL va e€ayel
ta 1davikd tng 6nwg ta Plopnxavikd tng npoidévia». Na oxoAtaotei oe 100-120
AEEelG.
(Movabeg 15)
B2. Na evtonioete tpelg Aé€elg nou va xpnowonolodvial Oto  Keipevo
ouvunodnAwtikd. Mou anookonel N cuvunodnAwTIKN XxpNon twv AEEEwv;
(Movabeg 5)
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Na b¢i€ete av undpxel ouvoxn Kat cuvektikdTnta otnv tpith napdypago.

(Movdébeg 5)

. ['la nolo Adyo o ouyypagéag xpnotgonoinoe to y’ nNpéowno otnv npwn
napaypaqgo;

(Movdbeg 5)

«ZoUpe ... MNOAIlOpWV» (otnv 2" napdypago Tou Kelévou): va

xapaktnpioete 1o €id0¢ NG oUvta&ng kal va 1o petatpéPete otnv avtibetn
Hopon. TiL aAAayég napatnpouval
(Movdbeg 5)

. Na ypagouv ta avtwvupa twv A£€ewy:

enikevtpo, naykdopiou, evdiapépovrog, BepeAindelg, eEAeUBepNG.
(Movdbeg 5)

. Aflonowwvtag tpelg KelpevikoUs Oeikteg nou Ba enidé€ete, va oxoAldoete o€
150-200 Aé€eig to PBaaoikd Bépa, nou katd tnv dnoyn oag, Biyel n notpla.

Kikih AnpoulAd, «Xnpeio Avayvwpioewg»
dyaApa yuvaikag pe depéva xépla

‘OAol o Aéve kateuBeiav dyaApa,
EYW O€ NPOPWVW yuvaika kateuBeiav.

YtoAile1g kdnolo ndpko.

Ané pakpld e€anatde.

Oappel kaveig Nwg éxelg eAappd avakabnoel
va BupnBeig éva wpaio 6velpo nou €ideg,
nw¢ naipvelg popa va to ZNoelG.

Ané kovtd EekaBapilel to bvelpo:
depéva eival mobdykwva ta xépla oou
U’ éva okolvi pappdpivo

KL n otdon oou gival n B€Anon cou

K&t va o€ BonBnoel va Eepuyelg

TNV aywvia tou aixpaAwtou.

‘Etol oe napayyeidave oto yAuntn:
axpdAwtn.

Agv pnopeig

ouUte pia Bpoxn va {uyioelg oto xepL oou,
oUte pla eAagpld papyapita.

Aepéva eival ta xépla oou.

Kat 6ev €iv’ to pappapo pévo o Apyog.
Av kdt nayaive vV aAAGEel

otnv nopeia twv pappépwy,

av apxidav T aydApata aywveg

yla eAeuBepieg kal 1l06TNTEG,

onwc ot douAol,

ol vekpoi

Kat To aioBnpd pag,

€oU Ba nopeudoouva

HEG OTNV KOOKOYoVia Twv HapHapwy

pe bepéva nNdAl ta xépla, aixpdAwtn.
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‘OAol o€ Aéve kateuBeiav ayaApa,
eyw oe Aéw yuvaika apéows.

‘Oxt yiati yuvaika o napédwoe

010 Pdppapo o yAuntng

KL unéoxovtal ol yogpoi cou
guyovia ayaApdtwy,

KaAn oodeld akivnoiag.

Ma ta depéva xépla oou, Nou EXELG
600ug NoAAoUG alwveg oe yvwpidw,
oe Aéw yuvaika.

2e Aéw yuvaika
ylat €lo” axpdAwn.
(Movdbeg 15)
A. Xe €va GpBpo (350 Aé€ewv), nou Ba avaptnBei otnv 1otooeAida tou oxoAgiou
oag, avagépeote ota Kupldtepa Oikalwpata Tou avBpwnou Kal TNV
avaykalétntd toug. AkoAoUBwg va e€nynoete yia noloug Adyoug autd
Kataotpatnyouvtal aképn Kat péoa o€ SNUOKPATIKEG KOLVWVIEG.
(Movabeg 30)

EmpéAeia: MavwAdkn AyyeAikn

AOIOTEXNIA B’ AYKEIOY II
AIATQONIZMATA

Awaywviopa 1°
«Enf AonaAddwv»

Eni AonaAdBwv...» EINAI TO TEAEYTAIO noinpa tou Zepépn kal dnpooteltnke oto BhApa (23-9-71)
TPEIG pépeg petd to Bdavatd tou otnv nepiodo tng diktatopiag. To noinpa Baocidetal o€ pia nepikonn
tou MNAdtwva (MoArtela 614 k.€.) nou avagépetal otn petabavatia tpwpia twv adikwyv kat dlaitepa
tou Apdiaiou. O Apblaiog, tipavvog oe pia néAn tng MNap@uAiag, avépeoa oe dAAeG avoaoleg npdgelg
€(XE OKOTWOEL TOV NATEPA TOU Kal Tov peyaAutepo adepd tou. '’ autd kal n Tipwpia Ttou, Kabwg Kat
aAAwv tupdvvwy, otov dAAo kéopo otdBnke @ofepn. Otav e€étioav tnv kablepwpévn nowvn nou
enBaAAdtav otoug adikoug kal tolpdloviav va Byouv oto gpwg, To otdplo dev Toug dexdtav aAdd
€Byade éva pouyypntd. «Tnv {dla wpa dvipeg dyplol kat 6Ao pwtid nou Ppiokovtav ekei kat h€epav
TL onpaivel autd to pouyypntd, tov Apdialo kal pepikolg AAAoug, apou toug €dsoav ta xépla Kal ta
nédla kat to KePAAL, apou toug éplav Kdtw Kal toug éydapav, dpxioav va toug oépvouv £€w and
10 &pépo kat va toug Eeokidouv endvw ot’ aonaAdBia kat oe 6Aoug 6ool nepvoloav and ekel
e€nyoloav TG attieg nou ta nabaivouv autd kat €éAsyav nNwg toug nnyaivouv va toug piouv ota
Téptapar. (MA. MoAiteia 616).

Htav wpaio to Zouvio tn pépa ekeivn tou EuayyeAiopou
néAL pe tnv avoin.
Atyootd npdoiva @UAAa yUpw OTIG OKOUPLAOHEVEG METPES
T0 KOKKIVO XWpa Kt aondAabor?
B3l deixvovtag étolpa ta peydAa toug BeAdvia
Kat Toug Kitpivoug avBoug.
Anépakpa ol apxaieg KoAGVeG, xopdEG plag dpnag avtnxouv akopn...

[aAAvn.

2 aondAaBot: Bapvol pe peydAa aykdbia

[118]



©ETIKO

— Tt ynopel va pou BUpioe tov Apblaio ekeivov;

Mia A¢€n otov MNAdtwva Bappw, xapévn otou puaAou
ol ¢’ quAdkia-*

T 6vopa tou kitpivou Bapvou

oev dAAae and exkeivoug Toug kalpoug.

To Bpddu Bpnka tnv nepikonn’:

«tov £beoav xelponddapar» pag Aéet
(5] «tov €pi€av xdpw kat tov éydapav

Tov £€0upav napdpepa tov kata&Eokioav

andvw otoug aykaBepoug aondAaboug

Kat nAyav kat tov nétaav otov TAptapo, KOUPEAL».

‘Etol otov kdtw kdopo NAépwve ta Kpipatd tou

201 o MapguAiog Apdiaiog o navdbAiog Tupavvog.

31 tou Méptn 1971

APAYTHPIOTHTEX

1" Apaotnpidtnta:
Na avaAuoete toug dUo teAeutaioug otixoug Tou NOINPATOG.

2" Apaotnpiétnta:

a. Na oxoAldogte Tov TTAo ToU Nolnpatog.

B. Na kataypdyete 600 XxapakInpLloTIKA TNG VEWTEPNG NoinoNg Kat va SWOETE TIG
QVTiOTOIXEG NAPAMOUMEG.

y. [Mowa gival ta xpovikda enineda tng apnynong kat nwg cuvdeovtal Petaly toug;

3" Apaotnpiétnta:
Na e€nynoete oe 150 A€€e1G Nwg oploBetel to noinpa to xp€og kat to pdAo Tou nointh
Kal YEVIKOTEPA £VOG NVEUHATIKOU avBpwnou o OUOKOAEG ENOXEG.

EmpéAcia: MavwAdkn AyyeAikn

Awaywviopa 2°
AA€€avdpog Manadiapdving, «To polpoAdyl TNG PWKIAGH

TO MOIPOAOTT tng pwkiag eival and ta wpatdtepa dinyhpata tou Manadiapdvin: dSnpocteltnke
yla npwtn ¢gopd to 1908.

Katw ané tov kpnpvov, onou Bpéxouv Ta KUpata, 6nou KAatépxetal To Hovondartl,
10 apxifov and tov avepdpuAov Tou Mapoyidvvn, onou avtikpidel ta Mvnpoupia, kat
OuTIKwg, &inAa €1¢ tnv xapnAnv npogfoxnv tou ylaAou, thv onoiav ta paykoénaidba
Tou Xxwpiou, onoU dev navouv and npwiag péxplg eonépag, 6Aov to B¢pog, va
KoAupBouv ekel tpryUpw, ovopdlouv to KoxUAl —@aivetal va €xn toloUtov oxnpa-—
katéBawve to Ppddu Bpddbu n ypla-Noukalva, pia xapokapévn ntwxn ypaia,
Kpatouoa und tnv paoxdAnv piav afactaynv4, dia va nAdvn ta pdAAiva oivdovid
NG €16 To KUPa to aApupdv, €ita va ta EeyAukdvn €1G tnv PIKpAv PBpuoty, Tto
FAu@ovépl, onou dakpulel and tov Bpdxov Tou oxiotoAiBou, kal xUvetal npEpa €1g
Ta KUpata. KatéBaive oyd tov katngopov, Tto povondt, kat pe Pibupov @wvhnv

3 gtou puadod T auAdkia: otn pvapn
4 afactayn: Uroyog
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éueAnev® ev névBipov Babu polpoAdyl, pépouca dua tnv NaAduny €i§ To pétwnov
NG, 6la va okendon ta éppata and to Bappog tou nAiou, onou efacileuey €1G 1O
Bouvdv avtikpy, KL at aktiveg Tou eBwneuov Katévavti tng tov Hikpdv nepifoAov kat
Ta pvhpata twv vekpwy, NdAAeuka, acBeotwpéva, Adpnovia £1G tag teAeutaiag tou
aktivag.

EvBupeito ta névte naidid tng, ta onoia eixe BAYel €1G T0 aAwWVL eKeivo Tou xapou,
€1G TOV KNMNov gkeivov TNG BopAg, To €v PeTtd To AAAO, Npo xpdvwyv NoAAwv, étav
nto véa akéun. Auo kopdola kat tpia ayodpla, 0Aa 1§ pikpdv nAikiav tng eixe Bepioel
0 Xdpog o0 axépTaoctoq.

TeAeutaiov ennpe katr tov dvdpa tng, kal tng eixov peivel pévov dUo uloi,
Eeviteupévol twpa- o €1g gixev undyel, Tng €inov, €1G Tnv AuotpaAdiav, kat dev gixe
oteidel ypdppa and tpiwv etwv- auth dev h&eupe T eixev anoyivelr o dAAog o
HiKpdTEPOG eTagideue pe ta kapdpia evtog tng Meooyeiou, kat kdnote tnv evBupeito
aképn. Tng ixe peivel kat pia k6pn, unavdpeupévn twpa, Pe Pionv dwdekada natdid.

MAnaciov autng, n ypia-Aoukawva €Bnteue twpa, €1§ To ynpag Tng, kat 61’ autiv
ENAYALVE TOV KATAPOpPOV, To povondrl, dia va nAdvn ta xpdpa® kat dAAa didpopa
okouTid’ €1G To KUpa to aApupdy, kat va ta EeyAukdvn ato MAu@ovépt.

H ypaia ékugev €1g tnv dkpnv xBapaAou, Balaccopaywpévou Bpdxou, kal NPXIoE
va nAUvn ta pouxa. Ae€ld TNG KATNPXETO OHAAWTEPOG, NAaylaotdg, o Kpnpvog Tou
ynAb@ou, €@’ oud fito o Kolpntiplov, Kal €1 ta KAtn® tou onoiou ekuAiovto asvdwg
npog tnv BdAacoav tv navééypova'® tepdxia oanpwv EUAwvY and Eexwparta, Atol
avakopldds avBpwnivwv okeAetwy, Asipava and xpuoég yoBeg N xpuookévinta
UnNokdploa Veapwy yuvalkwy, cuvtagévta noté padi twv, Boéotpuxol and koépag
€avbdg, kat dAAa tou Bavdrtou Adeupa. Ynepdvw tng KePaAng tng, oAtyov npog ta
6e€1d, evtdg pikpds kpuntng Adkkag, napanAeUpws tou Kowpntnpiou, €ixe kaBioel
veapdg Bookdg, ENOTPEPWV HE TO HIKPOV KONAdL Tou ano toug aypoug, Kal, Xwpig v’
avaAoylo6n to névBipov tou ténou, gixe BydAel to coupauAt and to papoimév'! tou,
Kal npxtoe va PéEANN @aidpdv nolpevikév dopa. To polpoAdyl Tng ypaiag ekdnacev
€1G Tov B6puPov Tou aulou, Kal ol ENOTPEPOVIEG and Toug aypous TNV wpav eKeivny
—gixe dUoel ev Tw petagl o NAlog- nkouov pévov tnv pAoyépayv, ki ekoitalov va
16waol nou Nto o auAntig, dotig dev epaiveto, KpUpPPévog petalu twy Bapvwy, péoa
€1G T0 Babu koiAwpa tou kpnpvou.

Mia yoAéta nto onkwpévn ota navid, Ki ékapve BOATEG evtdg tou Alpévog. AAAG
dev €nalpvav ta navid tng, kat dev Ekapnte Note tov KaBov tov dutikév. Mia gwkn,
Bdéokouoa ekel nAnoiov, €1g ta Babid vepd, Nkouoev (owg To atyavov PolpoAdyL tng
ypaiag, eB€AxBn'? and tov BopuBwrdn auAdv tou pikpoU Bookou, kat NABE napaéfw,
E1G Ta pnxd, KL ETEPMETO EIG TOV NXOV, Ki €AIKVIETO €1¢ KUpata. Mia pikpd képn, nto
n peyaAutépa gyyovn tng ypaiag, n AkpiBoUAa, evvéa etwy, (0w tnv gixe oteidel n
Hdva tng, N pdAAdov eixe EekAe@Bbn and tnv dypunvov enitnpnoiv tng, kal pabouoa
6t n pdppn'? eupioketo €1g To KoxUAl, nAUvouoa €1 Tov atytaAdv, hABe va tnv lpn,
ola va nain oAtyov €1¢ ta kUpata. AAAG dev nEeupev Opwg NéBev Npxile To
povondti, and tou Mapoytdvvn tov pUAov, avtikpy ota Mvnpouplia, kat apa nkouoe
NV PAoYyEpay, ENNYE NPOG TA €KEL KAl aVaKAAUYE TOV KPUPHEVOV auAnThv: Kal agpou

5> éueAnev: p. pENTW, TPAYOUSW

6 xpda: upavtd, otpwoibia

7 okoutld: pouxa

8 £’ ou: ndvw oto(v) onoio

9 kKAftn, ta: ot MAayiég

10 navééypwv: autdg nou déxetal ta ndvia

1 papoimov: (unokop. tou pdpotnog) deppdtivog 0akog, TopPag
12 g0€Ax0n: p. BAyopat - yontelopal

13 pdpun: yayla
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exdptaoce V' akoun To 6pyavov Tou Kal va Kapapwvn tov HIKpOV Bookov, eidev ekel
rnou, €1 TNV ap@IAUKNV'* Tou VUKTWOPATOG, vV HIKPOV povondtl, noAd andtopov, noAu
KAtngpopLkov, Kl eVOPLoeV 0TI autd NTo To povondrtl, Kat 6Tt ekeibev gixe katéABelL n
ypaia n pappn tg- KL ENAPE TO KATNPOPLIKOV andtopov povondtt dia va eidon €1g
Tov atylaAdv va tnv avtapwon. Kat gixe vuktwoel non.

H pikpd katéBn oAtya Bhpata katw, eita €idev 6t o dpopiokog eyiveto akéun
nAéov andékpnpvog. EBaAe piav wvny, KL enpoondBet v’ avafn, va entotpéyn oniow.
Euploketo endvw €1G thv o@puv evog npoegéxoviog Ppdxou, wg duo avaotnpata
avopdg unepdvw tng BaAdoong. O oupavédg eokoteiviade, oUvvepa ékpuntav ta
dotpa, Kal ATov otnv Xaotv tou geyyaplol. Enpoondbnoe kal dev eUploke nA€ov tov
Sdpodpov nébev eixe katéABel. EyUpioe ndAlv npog ta kdtw, Ki edokipace va katafn.
EyAiotpnoe ki éneoe, pnAoup! €1¢ to kUpa. ‘Hto téoov Babu éoov kat o Bpdaxog
uPnASG. Ato opyulég wg éyylota’. O B6puBog tou auAol ékape va pn akouodn n
kpauyn. O Bookdg Nkouoev éva nAataylopdv, aAAd ekelBev 6nou nto, dev €RAene
Tnv Bdolv tou Bpdxou Kal tnv dkpnv tou ylaAou. AAAwG dev eixe Npooé€el €1g tnv
HIKpAv Képnv Kal oxedodv dev eixev aloBavOn tnv napouociav Tng.

KaBwg eixe vuktwoel ndn, n ypaia Aoukawva gixe kdpel tnv apaoctaynv g, Kat
NPXIOE V' avepxetal To povondtl, enotpepouca kat oikov. Eig thv péonv tou
dpopiokou Nkouoe Tov NAataytopdv, e0TpAPn Ki ekoita&ev €1G T0 0KOTOG, NPOG TO
HEPOG Gnou NTo 0 AUANTAG.

- Keivog o ZoupauAng Ba eival, €ing, d16t1 tov eyvwplle. Agv Ttou pravel va unva
Toug neBapévoug pe t PAoyépa tou, POvo pixvel kat Bpdxia oto yaAd ya va
xadeun... Znpadlakdg ki ataiplaotog eivat.

Kt e€nkoAouBnoe tov 6pdpov Tng.

Kin yoA€ta e€nkoAolBel akdpn va BoAtavt{apn €1g tov Apéva. Ki o pikpdG Bookdg
€€NKoAoUBEL va puod Ttov auAdv Tou €1 TNV OLYNV TNG VUKTOG.

Kt n @wkn, kaBwg eixev €ABeL £€w €16 Ta pnxd, NUPE TO HIKPOV NVIYHEVOV OwHA
NG NTtwxng AkpiBoUAag, Kat NPXIoe va To nepltptyupidn kat va to polpoAoyd, npv
apxion tov eonepivév deinvov tng.

To polpoAdyl TNG PWKNG, To onoiov PETEPpacey €1G avBpwniva Adyla 1§ yépwv
wapdg, evipifng'® 1 tv dpwvov yAwaooav Twv pwKwv, €Aeye nepinou ta e€NG:

Auth ntov n AkpiBoUAa

n gyyova tng ypta-Aoukaivag.
dUkia 'val ta otepavia Ing,
KOXUAlQ Tta npolkid tng...

KL N yptd akopn poipoAoyd

Ta yevvoBoAla tng ta naAid.

Zav va ’xav noteé teAelwpd

Ta Nadia Ki ol kanpol Tou KOopoU.

APAYXTHPIOTHTEZ

1" Apactnpiétnta:
Mwe KAlpakwvetal oto dinynpa n oknvh tou Bavdtou tng AkpiBoUAag;

4 au@IAUKN: To Bpadivé Gpwg, To Houxpwia
15 wg éyylota: nepinou
16 evpIPiic: Babug yvaotng
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2" Apaotnpiétnta:

a. Na evroniogte oto keipevo €va otoixeio peaAiopou kat £va vatoupaAiopou.

B. Na oxoAidoete 1o €i60G TNG aPnynong kat Tou agnyntn.

Y. Na evronioete oto keipevo dUo dlapopetikd oxnpata Adyou Kat va eEnyNOETE T
AgrtoupylkdTnTd TOUug.

3" Apaotnpiétnta:

Na avaAuoete oe 150 Aé€elg tn otdon {wng nou ekppdlouv ot dUo teAeutaiol otixol
TOU polpoAoyloU TNG pwklag (Mou lval xapaypévol Kat oTnv NpoTopn Tou ouyypagéa
otn Xk1ébo).

EmpéAeia: MavwAdkn AyyeAikn

©EMATA AY=HMENHX AYXKOAIAX (eioaywyn otn ['* Aukeiou)

Kefpevo 1°
E. M. Nanavoutoog, «<H 60vaun tng padag» (To bikaio Tng NUYHNG)

4 «KolvwVIKOU KOP(POPHIoHOU» MEPINTWOELG PNopel 0 Kabévag pag va avagpépel
ndpnoAAeg and tnv npoownikn tou neipa. And tnv ekolola aAAd kal akouola
unotayn oto ouppd €wg TG opadikég 16eoAnyieg (akdpn Kal napaloBnoelg) nou
napouatddovtal o€ WPEG MOAEUIKNG avatapaxng kat Bpnokeutikng £€apong n
navikou and Beopnvieg kat entdnpieg. To «NANBOG» TéTE yivetal pla cupnayng pala
nou atoBdvetal, okéntetal kat dpa pe tov (610 Tpdno- ol atopikéG anokAioelg
e€apavidovtal, dlaAlovtal péoa otnv Kolwvn, TNV anpdédownn cupnepipopd. Eival
anioteuto to néoo €UKoAa, akdpa Kal oe opaAég neplotdoelg, Sladidovral ot
opadIkéG NAdveg, 6nwg A.x. n niotn otn Bepaneutikn dUvapn evég kolvou Botdavou,
N n unéBeon 6t autn n ekeivn n oUpntwon anoteAei kakdv olwvo, N n Befaldtnta
Ot ol «pdylooes» eival épyava tou Zatavd kal npénel va kaiyovtal KtA. AAAwOTE,
Ba éxope 6Aol napatnpnoel Ot apkel pla €idnon, éotw kal e§wEpevikn, va
dnpooleutei o' éva évtuno peyaAng kukAogopiag i va petadobei and to padlépwvo
he épgpaon, yla va yivel nioteutn. YnotiBetal 6t yia va ¢tdoel £wg ekel, Tnv eyyudtal
évag onwaodnnote onpavilikog aplBpédg paptipwy Kat yia touto, pe 6Ao nou dev
undpxouv Betikég anodei€elg, olte kav ooPapég evoei€elg, yia tnv aAnBela tng, dev
ano@aoifope va tnv apglofntioope: «apou Aéyetal, €tol Ba eivalr. MNpooé€te otn
@pdon autd to anpéowno «Aéyetal» €ival n ewvn tng opddag nou akouyetal Kat
evepyel andvw otov kaBéva pag pe duvapn nou OSUOKoAa pNopoUpEe va tng
avtiotaBoupe. «Ma va to Aéve, Ba eival aAnBetar. Na to Aéve nolol, 6Aol kal kaveig
OUYKeKpIpéva. «N\éyetal» OpwG Kal enavaAapBdavetal, tolto kal pévo @tdvel va
avatpéyel tn duoniotia pag. ‘Etol oxnpatiletal kal kpuotaAAwvetal t6oo okAnpd n
«KOLVA YVWUN», wote SUokoAa pnopei to nayldeupévo dtopo va ondoel tnv kpouota
NG Kat va AeutepwBeil. Ot opadikég NAAVEG elval NPOIKIOPEVESG PE EKMANKTIKA dUvapn
avtiotaong otg €nBECEIS TNG KPITIKNG OKEWNG: Kal étav akopn @aivovtal 6t
unoxwpouv, KAoviopéveg and th Pdoavo NG epnelpiag, Eavayupilouv nio
eNKivouveg pe T pop@n tng «@npoAoyiag» nou «Ba 'xel kdnowa PBdon, agou
akoUyetal». Xto TEAOG ekeivog mou vikdel gival To avwvupo nAnBog, oxt ot Alyeg
ENWVUPESG HovAadeg nou anoxwpouv and th edAayya.

(6] “Exope Aoindv katadikaotei va eipaote aixpdAwtol tg oupPBlwTiKAg opddag; Oa
nape€nyouoe t Béon pag ekeivog nou Ba tnv gppnveue pe autd tov tpono. Oxi
UNOXEIPLOG- UNOKEIPEVOG OTIG LOEEG Kal OTIG TATELG TOU KOWVWVIKOU owHatog ivat o
avBpwnog. Molog dvBpwnog épwg; (H dieukpivion autn eivat anapaitntn, yia va
npoAngBouv noAAEG napavonoelg). Ekeivog nou ot avBpwnoAdyot ouvnBidouv va
Tov ovopdlouv homo sapiens kat nou katd tnv tpéxouoa gdon tg Unap&ng tou
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€Xel YpAYeL TNV Lotopia Tou NOAITIOPOU HE TG «MVEUPATIKEG» (MWG va Tig noupe
aAAlwg) kataktnoelg tou. 0,t xapaktnpidel autdv tov avBpwnivo tuno sival o Se1vog
aywvag va dapdoel Ta £VoTKTA Tou gite Pe TNV aneyvwopévn avtiotaon otnv nieon
Toug, €ite pe o novnpd EeyeAaopd toug. Duotkd pla tétola vikn dev eival kaBoAou
€UKoAN, oUte ndvtote duvatn- Kal oxeddv Katd kavova NANPWVETAL PE ALHATNPES
Buoieg. @aiveral dpwg 6t dev anokAeietat and to npdypappa tg Anpoupyiag, yiati
Kat aiobntd xaAapdétepog eival twv evotiktwv o {uyog otov YuxoPloAoyikd
eCeAlypevo avBpwno, kat pe onAtopd teAetdtepo («didvolar) éxel to Baupdoto touto
(wo epodlaotei and tn ®uon. Onwabdnnote «naAedovtal», kKaBWG Aépe, Ta Evotiktd
Hag kat auto éxel neAwpla onpacia. Onwg ta dAAq, £T0L Kal TO «EVOTIKTO TNG ayeANG»
otnv nepintwon pag. To opyavwpevo NAnBog, n Kowvwvikn opdda pag otnpidel, pag
npootatevel, aAAd kat BoAwvel tnv dpacn, pnxavonolel Tn oupnepLpopd, dEvel T
OoKEYN, anoduvapwvel tn @aviacia pag PE ta MOAUKalplopéva OxXNPata Ttwv
anpéownwv evvolwv Kat a&lwv tng. And tn douAeia autn owdetal HOvo 0 ENWVUHOG
avBpwnog nou Ba opBwoel tnv ke@aAn tou ndvw anéd tov opilovta tng padag Kkal
Ba toApnoel v' avtikpioel pe TG SIkEG Tou dlavontikég duvApelg ta npdypata, He tn
Otk tou BoUuAnon tig nepnAokEG TG dwng, pe tn dikn tou euaioBnoia to Béapa tou
k6opou. T'a evav tétolov dBAo opwg xpetalovtal duo ondvieg Ikavdtnteg: avdpeia
Kal evupotnta, nBikn avdpeia kal nveupatkn evupdinta, Nou SUCTUXWG yla TO
YEVOG pag ival twv Afywv, twv noAU Atywv o kAhpog. Mévo €tat onddel o dvBpwnog
ta deopd tng NnAdvng kal kataktd tnv eAeuBepia tng aAnBetag. Ag BupnBoulpe 6w
ta BaBuotdxaota Adyia tou Nietzsche: «Mdonv dAnBeia onkwvel, néonv aAnBela
anotoApdel éva nvelpa; Auto £yLve yia péva, oAoéva kat nio noAu, to aAnBivéd petpo
twv aflwv. H nAdvn dev gival tdpAwon, n nAdvn gival avavopia. Xn yvwon, kdBe
kataktnon, kaBe Prpa epnpdg npogpxetal and to Bdappog, and tn okAnpdtnta
angévavtl otov €autd pag, and tnv evidtnTa anévavtl oTov €autd pagcy.

MAPATHPHXEIZ

Me notoug tpdénoug npoonaBei o ouyypapeag va neioel;

Kelpevo 2°
A. Tep@kng, «Mnxaviopég tou e€avépanodiopol»

4 O pnxaviopdg, twpa, éxel €tol pubpiotei, wote to adpato Aoupi nou Kpatdel
depévo autdv tov katddiko and to nédL va Kovtaivel N va pakpaivel katd tnv kpion
ToU enpeAéotata Kpuppévou a@évin. Av ta oup@épovta Tou agévin unayopelouv
peyaAutepn 6éopeuon Tou katavaAwtn, pixvel otnv ayopd kalvoupla cuvBnpata yla
véeg avaykeg. O katavaAwtng noAAanAaoctddel tig npoondBelég Ttou v avtanokplBei,
autoevexupladetal. Ae xpelddetal navtote va poptwOel pe véa n npdéobetn epyaocia
yla va pnopei va ta BydAet népa. dtdvel nou deopevetal PuxoAoyikd: n Ikavonoinon
TWV VEWV «anattnoewyv tg {wNg», TwV VEWV avéoewy, Yivetal Keviplkdg nOAog Tou
YuxikoU Piou. And Kel kal népa €xel kataotel unoxeiplog, xwpi¢ va to EEpel.
Nopilovtag nwg kavonolel Tov €autd tou, IKavonolei Tov a@évin Tou, To PeyaAo
kepdookaono.

NAPATHPHZEIX

Molog eivat o kuplapxog tpodnog nelBoug; Na TEKUNPLWOETE TNV andvinon odag.
Mou anookonei auth n entAoyn tou ypagovta;
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Kefpevo 3°
I. Ze@épng, «Mdavra nAnpn Be@v» (AOKIPEQ)

4 To aioBnpd pou eivar 6t toutol ot apxaiot vaoi tg EAAGSag, thg MeydAng
EAAGSag, tng lwviag, €ival pe kdnolov tpoéno onaptoi, pil{wpévol ota tonia Toug.
A@ouU xaAdotnkav Kal epenwBnkav ot «kaAuPeg» autég twv abBavdtwy, ol doteyol
Beol yUploav ekel nou apxioav, xUBnkav Eavd £§w oto tonio Kal pag ansilolv pe
navikoug @oépoug N kar pe B€Ayntpa, navrou: «Mdvta nAnpn Bewv» €Aeye o
MiAnolog OaAng. Xpetadouvtal kapid gopd ta napapubia.

(181 Me dAAa Adyia, xpeidetal, vopidw, pia niotn o' autd ta apxaia onpddia péoa
0TO TOoMnio TOUG: N Niotn Nwg €xouv S1kN Toug Yuxn. Téte Ba YnopEael 0 NPOOKUVNTAG
- Npwtn Popd Tov ovopdlw €tol - va nidoel éva didAoyo ' autd. 'Oxt péoa o€
Touplotikd NANBN noilkiAdétpona avaotatwpéva, aAl' av pnopw va nw: pévog,
kaBpegtiovtag tnv Yuxn nou S1abEtel, oTNV Puxn autwy Twv Happdpwy padi pe to
XWHa toug. Mnopei va yivopal cuppouddropag alpéocwy, Opws dev pnopw va
xwpiow to vad tou AeApikol AndAAwva and tig Patdplddeg n tnv kopupoypappn
n¢ Kippng. Eutuxwg n yn pag eival okAnpn, ol npacivddeg tng &€ oe nAavtalouy,
Ta Xapaktnplotikd tng eival Bpaxia, Bouvd kat neAdyn. Ki éxel éva tétolo Qpuwe. [...]

NAPATHPHXEIX

Me noloug tpdénoug npoonaBei o ouyypapéag va neioel;

AYKHXIEIX
1. Na etupgoAoynBouv ol napakdtw AEEELG kal and To teAeutaio ouvBeTIKG Toug va
ypayete pia anAn kat pia ovvBetn A€En:
EtupoAoyia AnAn 2UvOetn
anokopdn
£Yyovog
andtoko
xglpotovia
avévootog
Snpoupyikég
avanaAAotpiwta
npa§ikénnpa
eubalpovia
ENLTopn
61e6ving
£UPAnua
HECOYELaKOG
auBaipeoia
Siknydpog
£UPUTOG
ateAéoopog
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npétuno
ateAéopopo
¢htnpa
opuUpNAATwW
ocuvualivovtat
avaykafa
ikavétnta
pn&ikéAeuBog
yvwpiopa
naciénlo
anobéopeuon
aneAeuBépwon
Hetatponn
BeAtiwon
duokoAia
OKEQTETAL
16ewdbng
aoBévela
ép1da

anodéxopat
np6060g
epePwONG
anodéapeuon

Kolvwvikonofnon

paybaia
Peyadt
1610TEANG
opyavwon
¢AaAAnAia
Qaivetal
ala
£voXoG
névoipog
avapabpidw
gupdpela
eubalpovia

ouvtpo@ikétnta

0A£6plog

-
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2. Na ypa@ouv cuvwvupa twv akéAouBwv AEEewv:

evapyela
NENEPACHEVES
Guepntog
anodéxopat
Peydasdt

OUHQEPOVTOAGYOG

@AaAAnAia
nevia
anéxBela
noAudidotaro
GupAuvon
6ABog
KAUSWVIoUOG
£nouctwong
0aBpég
KiBdnAog
avdAyntog
avtipdxopat
ave€aptnoia

3. Na ypagouv ta aviwvupa Twv akoAouBwv AEEewv:

OUYKEXUEVO
€AAINNG
€ubuvépopog
NEPLPPOVOUV
avopB660€og
QVTIKEIPEVIKOG
Bpaoug
énaivog
dnpudoiog
diaxwpifouv
Kaivotopo
e16npwv
anwAegwa
Jopepog
taAavtouxog
duoxpnotog
EU@avng
emébeivwon
évta&n
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EmpéAcia: MavwAdkn AyyeAiki



